



क्रिसमस पर सजे गिरिजाघर



न्यूज डायरी

गंगा में गिरी फायर ब्रिगेड की गाड़ी, चालक की मौत
साहिबगंज। राजमहल अनुमंडल के गुदारा घाट पर आग बुझाने के लिए गंगा नदी से पानी लेने गया अग्निशमन वाहन व चालक गंगा नदी में समा गये। लोगों के नजर के सामने गाड़ी गंगा की गहरायी में चली गयी। गाड़ी में मौजूद ड्राइवर दरवाजा नहीं खुलने की वजह से वाहन के साथ गंगा में समा गया। दोपहर साढ़े 12 बजे गंगा नदी से वाहन समेत चालक को निकाला गया। अग्निशमन वाहन में मौजूद ड्राइवर अरुण कुमार की मौके पर ही मौत हो चुकी थी। राजमहल के मंगलहाट में किसी घर में आग लगी थी।

हेल्थ इंश्योरेंस में टैक्स घटाने का फैसला टला

जीएसटी काउंसिल की बैठक

एजेंडी

जैसलमेर। जीएसटी परिषद ने शनिवार को जीवन और स्वास्थ्य बीमा पॉलिसी के प्रीमियम पर कर की दर घटाने का फैसला टाल दिया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। जीएसटी परिषद की 55वीं बैठक में तय हुआ कि इस संबंध में कुछ और तकनीकी पहलुओं को दूर करने की जरूरत है। इस बारे में आगे विचार-विमर्श के लिए जीओएम को काम सौंपा गया।

बिहार के उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने कहा कि समूह, व्यक्तिगत, वरिष्ठ नागरिकों की पॉलिसियों पर कराधान के बारे में फैसला करने के लिए बीमा पर जीओएम की एक और बैठक होगी।

अब जनवरी में होगी चर्चा : चौधरी ने संवाददाताओं से कहा, कुछ सदस्यों ने कहा कि और चर्चा की जरूरत है। हम (जीओएम) जनवरी में फिर मिलेंगे। परिषद ने चौधरी की अध्यक्षता में बीमा पर मंत्रियों के समूह (जीओएम) का गठन किया है, जिसने नवंबर में अपनी बैठक में सावधि जीवन

बीमा पॉलिसियों के बीमा प्रीमियम को जीएसटी से छूट देने पर सहमति जतायी थी। साथ ही स्वास्थ्य बीमा कवर के लिए वरिष्ठ नागरिकों द्वारा दिए गए प्रीमियम को भी कर से छूट देने का प्रस्ताव किया गया है। वरिष्ठ नागरिकों के अलावा अन्य व्यक्तियों के पांच लाख रुपए तक के स्वास्थ्य बीमा के लिए भुगतान किए गए प्रीमियम को जीएसटी से छूट देने का भी प्रस्ताव है। हालांकि, पांच लाख रुपए से अधिक के स्वास्थ्य बीमा कवर वाली पॉलिसी के लिए भुगतान किए गए प्रीमियम पर 18 प्रतिशत जीएसटी जारी रहेगा।

सिकिदरी और मेराल में बच्चों से भरी स्कूल बस पलटी एक की मौत, 48 बच्चे घायल

पुलिस व ग्रामीणों ने बच्चों को संभाला, नाश्ता-पानी कराया

दोनों बसें बाइक सवारों को बचाने में पलटी

खबर मन्त्र टीम

रांची। झारखंड में शनिवार को सिकिदरी और गढ़वा के मेराल में स्कूली बच्चों से भरी बस पलटने से एक बच्चे की मौत हो गयी। हादसे में कीब 48 बच्चे घायल हैं। इनमें पांच-छह बच्चों की हालत गंभीर है। उन्हें बेहतर इलाज को बाहर भेजा गया है। मेराल में हुए हादसे में मृत बच्चे का नाम राजू कुमार पाल (13) है। वह 8वीं का छात्र था। सिकिदरी में ढाई दर्जन और मेराल बस हादसे में 24 बच्चे घायल हो गये। दुर्घटना के बाद मौके पर चीख-पुकार मच गयी। स्कूल की शिक्षिकाएं और आसपास के लोग घायल बच्चों को संभालने में जुटे थे। पुलिस ने स्थानीय लोगों की मदद से बच्चों को बस का शीशा तोड़ कर बाहर निकाला। दोनों बसें बाइक सवारों को बचाने में हादसे की शिकार हुई।



कोडरमा से शैक्षणिक भ्रमण पर निकले थे बच्चे : सिकिदरी थाना क्षेत्र के पास पलटी बस कोडरमा के राजजिंग पब्लिक स्कूल की थी। बस में 60 बच्चे और 10 शिक्षक सवार थे। सभी बच्चे कोडरमा से रांची साइंस सिटी और हुंडरू जलप्रपात के शैक्षणिक भ्रमण पर थे। सिकिदरी-हुंडरू फॉल के दिन के करीब 12 बजे डॉक्टर मोड़ के समीप बस अनियंत्रित हो कर पलट गयी। ढाई दर्जन बच्चे घायल हो गये। इनमें दो की स्थिति गंभीर है। बस पलटते ही बच्चों की चीख-पुकार मच गयी। पुलिस ने ग्रामीणों के सहयोग से घायल बच्चों को इरबा स्थित मेदांता अस्पताल में भर्ती कराया है। जानकारी के अनुसार हुंडरू फॉल से तीन किलोमीटर पूर्व सामने से आ रही एक बाइक को बचाने के क्रम में बस असंतुलित हो गयी। ग्रामीणों ने बस का शीशा तोड़कर घायल बच्चों को बाहर निकाला। पुलिस और ग्रामीणों ने बच्चों के लिए भोजन-पानी की व्यवस्था की। मामूली रूप से चोटिल बच्चों का डाक्टरों ने वहीं इलाज किया। घायल बच्चों के नाम----- घायलों में श्रुति कुमारी, पिपूष

गढ़वा के मेराल में एक बच्चे की मौत

वहीं गढ़वा के मेराल थाना के संगवरिया गांव में शनिवार को बच्चों से भरी एक स्कूली बस पलट जाने से एक छात्र की मौत हो गयी। करीब 24 बच्चे घायल हो गये। दुर्घटना में 8वीं कक्षा के छात्र राजू कुमार पाल (13), पिता रामप्रवेश पाल ग्राम पतहरिया का मौत हो गयी। अन्य घायल बच्चों का इलाज मेराल सीएचसी में किया गया। चार विद्यार्थियों को प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल में भेज दिया गया। डॉ अनुप कुमार मड़की व प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी विरेंद्र कुमार ने कहा कि सभी खतरे से बाहर हैं। कुछ को सीटी स्कैन कराने तथा बेहतर इलाज के लिए सदर गढ़वा भेजा गया। खबर मिलती ही बीडीओ सतीश भगत, थाना प्रभारी विष्णुकांत दलबल के साथ पहुंचे। यह हादसा प्रखंड मुख्यालय के लखेया मोड़ के समीप हुआ। पाराडाइज पब्लिक स्कूल में छुट्टी के बाद बच्चों से भरी स्कूल बस संगबरिया होते हुए बंका पतहरिया गांव के बच्चों को घर छोड़ने जा रही थी। इसी बीच संगबरिया में एक तीखे मोड़ के पास मोटरसाइकिल सवार को बचाने में बस पलट गयी।

कुमार, प्रिंस कुमार, सत्यम कुमार, कुमारी, सचिन कुमार, प्रेम कुमार, नोलेश कुमार, अनिशा कुमारी, अमन कुमार, अमर कुमार, सृष्टि कुमारी, आयुष कुमार, मनीषा सोनानी, अंकित कुमार शामिल है।

तीसरी आंख

संसद का शीतकालीन सत्र



तिरुपति बालाजी मंदिर में सीएम ने माथ टेका और भगवान से झारखंड के सुख समृद्धि की कामना की



भारत और कुवैत का लक्ष्य एक, प्रवासी भारतीयों से बोले मोदी मेरे सामने मिनी हिन्दुस्तान उमड़ पड़ा

एजेंडी

कुवैत सिटी। कुवैत में प्रवासी भारतीयों को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कहा, आप सभी को देखकर ऐसा लग रहा है कि जैसे मेरे सामने मिनी हिन्दुस्तान उमड़ आया है। जहां हर क्षेत्र के मेरे सामने नजर आ रहे हैं, लेकिन सभी के दिल में एक ही गुंज है- भारत माता की जय...। कुवैत के अमीर शेख मेशल अल-अहमद अल-जबर अल-सबा के निमंत्रण पर पीएम मोदी शनिवार को दो दिवसीय दौरे पर यहां पहुंचे हैं। 43 साल बाद किसी भारतीय पीएम का यह पहला कुवैत दौरा है। वहां प्रवासी भारतीयों ने जोरदार तरीके से पीएम मोदी का स्वागत किया।



मंगल सेन हांडा से मिले पीएम मोदी : पीएम मोदी ने 101 वर्षीय

में 4 दशक लग गये। आपने कुवैत के समाज में भारतीयता का तड़का लगाया है, आपने कुवैत के कैनवस पर भारतीयता का रंग भरा है। इसलिए मैं आज यहां सिर्फ आपसे मिलने ही नहीं आया हूँ बल्कि आप सभी की उपलब्धियों को सेलिब्रेट करने के लिए आया हूँ।

कुवैत गतिशील अर्थव्यवस्था की ओर : पीएम मोदी ने कहा, व्यापार और नवाचार के माध्यम से कुवैत एक गतिशील अर्थव्यवस्था बनना चाहता है। भारत भी नवाचार और अपनी अर्थव्यवस्था को मजबूत करने पर ध्यान केंद्रित कर रहा है...। भारत के पास वह कौशल, प्रौद्योगिकी, नवाचार और जनशक्ति है जिसकी 'नये कुवैत' को जरूरत है। आपमें से जो टीचर्स हैं, वो लोग कुवैत की अगली पीढ़ी को मजबूत बनाने में मजबूत कर रहे हैं।

G-SAT

29-Dec-2024 & 05-Jan-2025

204 AIR

AKANKSHA
AIR IN NEET JAWHANG TOPPER

128 AIR

AYUSH
AIR IN JEE (ADV) IT KANPUR

50 AIR

YUVRAJ
AIR IN NEET JAWHANG TOPPER

6 AIR

KISLAYA
AIR IN NEET JAWHANG TOPPER

57 AIR

TANISH
AIR IN JEE (ADV) IT BOWSAY

70 AIR

UTKARSH
AIR IN JEE (Main) IT KANPUR

Admission Announcement for New Session

Scholarships Worth ₹ 1.5 Crore To Be Awarded Through This G-SAT.

GRAND SCHOLARSHIP ADMISSION TEST

REGISTER NOW for G-SAT www.brothersacademy.co.in

You must Appear in This Exam to Check Your POTENTIAL INDEX

For Students of Classes 7, 8, 9, 10, 11

Brother's Academy

JEE Main & Advanced / NEET / OLYMPIADS

BROTHER'S ACADEMY LALPUR CAMPUS, Tirupati Tower, Circular Road, Ranchi-834001, Ph : 74884-08051, 82350-71441
BROTHER'S ACADEMY DORANDA CAMPUS, Opp. Eylex Cinemas, Hinoo, Ranchi-834002, Ph : 62014-69038, 80920-71442

संविधान और बाबा साहेब अंबेडकर विरोधी है गृहमंत्री अमित शाह : गुलाम अहमद मीर

प्रदेश कांग्रेस ने झारखंड में जीत के बाद आभार समागम कार्यक्रम का आयोजन किया और कार्यकर्ताओं के प्रति जताया अभार

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव 2024 में 16 विधानसभा सीट जीतने के बाद झारखंड प्रदेश कांग्रेस ने अध्यक्ष केशव महतो कमलेश की अध्यक्षता में शनिवार को आभार समागम का आयोजन किया। इसके तहत पार्टी अपने प्रवेश से लेकर जितने तक के नेताओं का आभार जताया। कांग्रेस के समागम में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए प्रदेश प्रभारी और एआईसीसी के राष्ट्रीय महासचिव गुलाम अहमद मीर ने अमित शाह पर अंबेडकर विरोधी होने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि गृहमंत्री अमित शाह के चेहरे से संविधान और बाबा साहेब के खिलाफ नफरत का भाव झलकता है। उन्होंने कहा कि हमने भले ही 2019 से अधिक सीटें नहीं जीतीं। लेकिन जो सफलता हमें मिली है वह भी कम नहीं है। राज्य की छह विधानसभा सीटें ऐसी थी, जहां हम जीतते-जीतते हार गए। अगर इन छह सीटों को हम जीत जाते तो परिदृश्य कुछ और होता।

बाबा साहेब के अपमान के खिलाफ आंदोलन जारी रखने का



टिकट चाहनेवाले नेताओं को वोट का देना होगा हिसाब

कार्यक्रम के बाद मीडिया से बात करते हुये गुलाम अहमद मीर ने कहा कि जिन विधानसभा सीट पर हमारी हार हुई है वहां की गहन समीक्षा हो रही है। हटिया विधानसभा सीट का नाम लेकर गुलाम अहमद मीर ने कहा कि यहां टिकट चाहने वालों की भरमार थी, ऐसे में अब उन टिकट चाहने वाले नेताओं के बूथ पर कितना कितना वोट मिला है।

प्रस्ताव पारित : कांग्रेस के आभार समागम में गुलाम अहमद मीर ने कहा कि संविधान निमाता बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर का अपमान करने वाले गृह मंत्री से आज पूरा देश इस्तीफा मांग रहा है। उन्होंने हाथ उठाकर सभी कांग्रेस नेताओं से यह प्रण करवाया कि वह गांव-गांव जाकर इस लड़ाई को तेज करेंगे।

ये छह विधानसभा सीट जीत जाते तो कांग्रेस की संख्या 22 होती : गुलाम अहमद मीर ने कहा कि 2024 झारखंड विधानसभा चुनाव में जो कामयाबी कांग्रेस को मिली है उसके लिए राज्य के हर कांग्रेसी को एआईसीसी की तरफ से

इसकी समीक्षा की जा रही है। उन्होंने कहा कि जो भी कांग्रेस नेता चाहते हैं कि उनका बायोडाटा दिल्ली जाए उनको अब आवश्यक रूप से यह बतलाना होगा कि विधानसभा और लोकसभा चुनाव में उनके बूथ और पार्टी या सहयोगी दलों को कितना वोट मिला और विपक्षी उम्मीदवार को कितना वोट मिला।

मुबारकबाद है। उन्होंने कहा कि आप सब कहते थे कि हमारी भागीदारी सरकार में बढ़नी चाहिए तब हमने कहा था कि अधिक विधानसभा सीटें जीतिए, ऐसे में हम आज कह रहे हैं कि अगर नजदीकी मुकाबले में हम जो छह सीटें (बाघमारा, मांडू, जमशेदपुर पश्चिमी, बड़कागांव, हटिया और डालरनांग) जीत जाते तो राज्य की स्थितियां दूसरी होती।

26 दिसंबर को कर्नाटक के बेलगाम में एक्सटेंडेड सीडब्ल्यूसी की बैठक : गुलाम अहमद मीर ने कहा कि महात्मा गांधी के 1924 में कांग्रेस के अध्यक्ष बनने के 100 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में कर्नाटक

जीत का श्रेय कार्यकर्ताओं को जाता है : केशव

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने कहा कि कांग्रेस आप सभी का आभार प्रकट करती है। विषम परिस्थितियों में भी प्रतिबद्धता, निष्ठा और समर्पण से आपने जीत दिलाई। इस जीत का श्रेय बुध स्तर के कार्यकर्ताओं को जाता है। हम मंत्रियों विधायकों से अपेक्षा करते हैं कि समाज और संगठन के अतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाए। त्याग तपस्वी और बलिदान कांग्रेस का गौरवशाली इतिहास है। प्रखंड जिला अध्यक्ष के पद पर ऐसे कार्यकर्ताओं की नियुक्ति हो जो कांग्रेस के प्रति निष्ठा एवं समर्पण रखता है। कांग्रेस की नीतियों सिद्धांतों पर विश्वास रखता है। उन्होंने कहा कि आज सबसे बड़ी चुनौती है डॉ भीमराव

अंबेडकर के अपमान और संविधान की रक्षा करने के साथ फिरकापरस्त ताकतों का सामना करना है। झारखंड के करोड़ों लोगों के हित के लिए सात गारंटी को पूरा करना है। समागम समारोह में कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश, विधायक दल के नेता प्रदीप यादव, मंत्री डॉ इरफान अंसारी, दीपिका पांडेय सिंह, शिल्पी नेहा तिकी, पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, राज्य के पूर्व वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव सहित राज्य भर के 800 से ज्यादा कांग्रेसी नेताओं ने भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन राजीव रंजन प्रसाद एवं धन्यवाद ज्ञापन मीडिया वेयरमैन सतीश पॉल मुजनी ने किया।

पढ़ने वाले छात्रों को पढ़ने का अवसर मिलना चाहिए : डॉ इरफान अंसारी

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड छात्र मोर्चा के रांची विश्वविद्यालय समिति के प्रतिनिधिमंडल ने प्रदेश में विभिन्न विश्वविद्यालयों तथा महाविद्यालयों में बीएससी नर्सिंग बैसिक के रिक्त सीटों में इच्छुक अभ्यर्थियों को नामांकन लेने के लिए स्वास्थ्य मंत्री डॉ इरफान अंसारी को मांगपत्र सौंपा। जेसीएम अध्यक्ष अमन तिवारी ने कहा कि झारखंड कंबाईड ने पर्सैटाइल का बैरिचर लगा रखा है। इस कारण प्रदेश में कई संस्थान में सीटें रिक्त रह गई हैं। साथ ही इच्छुक अभ्यर्थियों का नामांकन नहीं हो पा रहा है। जौरो पर्सैटाइल पर नामांकन होने से सभी को अवसर मिल जाएगा। साथ ही अगर ओपन कर



दिया जाए तो कोई भी छात्र नामांकन हो पाएगा। अभ्यर्थियों को पढ़ने का अवसर देने से रोकना अनुचित है, जबकि सीटें खाली हैं। इस पर स्वास्थ्य मंत्री ने भी कहा कि पढ़ने का अवसर अवश्य मिलना चाहिये। इस दिशा में जल्द काम होगा। साथ ही उन्होंने कहा कि हुनरमंद होंगे छात्र तो उन्हें कहीं न कहीं रोजगार

मिल जाएगा। छात्र मोर्चा के सचिव असद फेरज टिकू ने कहा कि छात्र मोर्चा बीएससी नर्सिंग की पढ़ाई में इच्छुक छात्रों के साथ खड़ी रहेगी। उनके लिए उनके लिए लगातार प्रयास जारी रहेगा। मौके पर छात्र मोर्चा संयुक्त सचिव बीरबल प्रजापति, डीएसपीएमयू अध्यक्ष मनीष राणा आदि लोग मौजूद थे।

पति की हत्या मामले में पत्नी व उसके प्रेमी को उम्रकैद

रांची। प्रेमी के साथ मिलकर पति की हत्या करने की दोषी अंजली देवी और उसके प्रेमी राज मुंडा को रांची सिविल कोर्ट ने शनिवार को उम्रकैद की सजा सुनाई है। दोनों को कोर्ट ने शुक्रवार को दोषी करार दिया था। अपर न्याययुक्त मनीष रंजन की कोर्ट ने सजा पर अपना सुनाया। हत्या की यह घटना वर्ष 2021 में खेलगांव थाना क्षेत्र के गाड़ीगांव पाहन टोली में हुई थी। राजू मिर्चा की पत्नी अपने बच्चे के साथ गाड़ीगांव पाहन टोली में किराए के मकान में रहती थी। जबकि राजू गुजरात में रहकर नौकरी करता था। इसी दौरान अंजली देवी का राज मुंडा से अवैध संबंध हो गया। राजू मिर्चा की गैरमौजूदगी में राज मुंडा अक्सर उनके घर आना-जाना करता था। दोनों शादी करना चाहते थे। 26 अगस्त 2021 की रात राजू मिर्चा घर पर सो रहा था तभी उसकी पत्नी अंजली देवी और प्रेमी राज मुंडा ने उसकी गला दबाकर हत्या कर दी थी।

मदरसा में मॉडर्न शिक्षा के लिये देंगे कम्प्यूटर: मंत्री हफीजुल

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री हफीजुल हसन अंसारी इस्लामी मरकज द्वारा चलाए जा रहे मदरसा को मॉडर्न मदरसा बनाने में पूरा सहयोग देने पर बल दिया। उन्होंने मध्यान भोजन की व्यवस्था के साथ मरकज के कागजात उपलब्ध कराने पर मदरसे में होस्टल देने एवं मदरसा में मॉडर्न शिक्षा के लिये कम्प्यूटर देने की बात कही। अल्पसंख्यकों के विभिन्न ज्वलंत समस्याओं को सरकारी तंत्र के स्तर से समाधान का आश्वासन दिया। वह शनिवार को हिंदीपीढ़ी स्थित इस्लामी मरकज में आयोजित सम्मान समारोह में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए थे। उन्हें मरकज की ओर से मोमेंटो के साथ सम्मानित किया गया। इस दौरान इस्लामी मरकज के नायब मोहतामि का अय्यूब एवं एदारा ए शरीया झारखंड के नाजिमे आला मौलाना कुतुबुद्दीन रिजवी ने संयुक्त रूप से मंत्री को ज्ञापन सौंपा।

मदरसा में कम्प्यूटर की व्यवस्था हो : ज्ञापन के माध्यम से उन्होंने मांग किया कि दूसरे स्कूलों एवं मदरसों की भांति इस्लामी मरकज में चल रहे मदरसा के 150 बच्चों के मध्यान भोजन की व्यवस्था, शिक्षा की और बेहतर बनाने एवं यहां के बच्चों को तकनीकी शिक्षा से जोड़ने के लिये 50 कम्प्यूटर की



व्यवस्था, मदरसे की जर्जर स्थिति में सुधार समेत मदरसा को आगे बढ़ाने के लिये निर्माण कार्य के लिए सरकारी स्तर पर फंड की व्यवस्था कराए जाएं। सुन्नी बरेलवी सेंट्रल कमेटी के महासचिव अकीलुर्रहमान एवं प्रवक्ता मो इस्लाम ने स्कूल एवं मदरसों में पढ़ रहे अल्पसंख्यक छात्रों के लिए स्कूलरशिप की व्यवस्था समेत अन्य समस्याओं से अवगत कराया। मौके पर मुफ्ती जमील अहमद मिस्बाही, मौलाना नेजामुद्दीन, मुफ्ती एजाज हुसैन निरसबाही, मौलाना शमशाद हुसैन मिसबाही, कारी मुर मोहम्मद, हाफिज शौकत, हाफिज जावेद, मुफ्ती आकिब जावेद, मौलाना नसीम अख्तर, कारी तालिब राजा, मास्टर जुल्फिकार, मास्टर कलाम, दानिश अफरोज खान, गुड्डू भाई, अब्दुल हसीब, मो ईदम आदि शामिल थे। मौके पर जेएमएम के जिला अध्यक्ष मुस्ताक आलम एवं अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के अध्यक्ष फरीद अंसारी को भी सम्मानित किया गया।

लगतता है कि गृह मंत्री अपना कंट्रोल खो बैठे हैं। इस वजह से वह अंबेडकर पर बयान देते हैं, उनका बयान यह दर्शाता है कि वह कितने प्रस्टेशन में हैं। मीर ने कहा कि दरअसल अडानी प्रकरण से जुड़े मुद्दे को छिपाने के लिए ही बेवजह आरोप मढ़ा जा रहा है। संसद परिसर में हुई घटना पर उन्होंने कहा कि पांच लोग लाठी डंडे के साथ सदन के बाहर थे और विपक्ष को रोकने का प्रयास किया जा रहा था और इसी वजह से हंगामा हुआ था। उन्होंने कहा कि उनके राष्ट्रीय अध्यक्ष के साथ भी धक्का मुक्का हुई।

खबर एक नजर में

उषा मार्टिन माइनिंग घोटाला में नंद किशोर पटोदिया को मिली सशर्त बेल

रांची। सीबीआई की विशेष कोर्ट में उषा मार्टिन माइनिंग घोटाला से जुड़े अभियुक्त नंद किशोर पटोदिया को सरेंडर के बाद सशर्त बेल दे दी है। कोर्ट ने उन्हें 25-25 हजार के दो निजी मुचलके और पासपोर्ट जमा करने की शर्त पर जमानत की सुविधा प्रदान की है। उनपर वर्ष 2005 में उषा मार्टिन को माइंस आवंटन में भ्रष्टाचार का आरोप है। वर्ष 2005 में उषा मार्टिन कंपनी को पश्चिमी सिंहभूम जिले के घाटकुरी में एक लौह अयस्क खदान आवंटित की गई थी। इसमें कथित रूप से भ्रष्टाचार हुआ था। आईएसए अरुण कुमार सिंह उस वक्त खनन विभाग के सचिव थे और इंद्रदेव पासवान खनन निदेशक थे। सीबीआई के मुताबिक, इस घोटाले में नंद किशोर पटोदिया की भी भूमिका थी। सीबीआई की दिल्ली इकाई ने कथित अपराधिक साजिश, धोखाधड़ी और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के प्रावधानों के तहत में 220/2016 में एक प्राथमिकी दर्ज करायी थी। प्राथमिकी में उषा मार्टिन के प्रमोटर्स और खनन विभाग के अधिकारियों को आरोपी बनाया गया था। प्राथमिकी में कहा गया था कि खदान के आवंटन के लिए केंद्र सरकार को जो शिफ्टरिज भेजी गई थी, उसमें राज्य सरकार की तरफ से अधिकारियों ने कथित रूप से उषा मार्टिन के पक्षपात किया था। कंपनी ने कथित तौर पर वादा किया था कि वह हाट गम्हरिया में स्थित अपने इस्पात संयंत्र में लौह अयस्क का उपयोग करेगी। कंपनी ने राज्य सरकार को एक अंडरटेकिंग भी दिया था। हालांकि सीबीआई ने आरोप लगाया कि कंपनी बाद में यह कहते हुए इस बात से मुकर गई कि कैबिनेट नोट में इसका कोई विशेष जिक्र नहीं था।

12 हजार के लिए दोस्त की हत्या करने वाले 6 युवकों को आजीवन कारावास

रांची। सिविल कोर्ट ने अपने दोस्त की हत्या के दोषी 6 युवकों को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही कोर्ट ने सभी दोषियों पर 10 हजार रुपए का जुमाना भी लगाया है। बताते चलें कि 12 हजार रुपए के विवाद को लेकर वर्ष 2022 में मोती नायक नाम की युवक की हत्या कर दी गई थी। इस मामले में रवि लोहरा, शिवलाल लोहरा एवं बसंत लोहरा को अभियुक्त बनाया गया था। ट्रयाल के बाद कोर्ट में उक्त सभी को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। मुक्त के पिता खुदील नायक ने 19 सितंबर 2022 को ठाकुरगांव थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई थी। मामले की सुनवाई के बाद सिविल कोर्ट के अपर न्यायायुक्त की योगेश कुमार सिंह की अदालत ने यह फैसला सुनाया है।

15 जनवरी तक प्रदेश के शिक्षकों को ग्रेड 4 में प्रमोशन नहीं मिला तो आंदोलन : संघ

रांची। अखिल झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ झारखंड प्रदेश कार्यसमिति की बैठक कचहरी स्थित शिक्षा परिसर रांची में हुई। संघ के प्रदेश मुख् प्रवक्ता नसीम अहमद ने बताया कि सर्वसम्मति से तय हुआ कि प्रदेश के प्राथमिक और मध्य विद्यालय के शिक्षकों के ग्रेड 4 में प्रमोशन 15 जनवरी तक जिला द्वारा संपन्न नहीं किया जाता है, तो एक बार फिर बड़े आंदोलन किया जाएगा। साथ ही कार्मिक विभाग के निर्देशनअनुसार उच्च न्यायालय के आदेश के आलोक में मध्य विद्यालय में प्रधानाध्यापक पद के प्रमोशन के लिए वरीयता निर्धारित किया जाये। चुनाव के पूर्व शिक्षक को एमएसपी लाभ देने हेतु आगे की कारवाई की संचिका बढ़ाई जाये। एक जनवरी 2006 के उत्कर्मित वेतन विसंगति को दूर किया जाये। बैठक में अनुप केसरी, राममूर्ति ठाकुर, मुख्य प्रवक्ता नसीम अहमद, असदुल्लाह, संतोष कुमार, दीपक दाता, रमेश कुमार, सुधीर दुबे, सुचिल दुबे, दिलीप श्रीवास्तव, सलीम सहाय, अमरेश कुमार सिंह, सचिदानंद सिंह, विभूति कुमार, निरंजन कुमार, प्रवीण कुमार, संजय कुमार, राजेश कुमार और अरुण कुमार आदि शामिल थे।

वन नेशन वन इलेक्शन बिल को लेकर संयुक्त संसदीय समिति में झारखंड के दो सांसद शामिल

रांची। वन नेशन वन इलेक्शन बिल संयुक्त संसदीय कमेटी को भेजा गया है। इस कमेटी में देशभर के 22 सांसदों को शामिल किया गया है, जिनमें 13 सांसद राज्यसभा से लिए गए हैं। संयुक्त संसदीय कमेटी में पलामू सांसद विष्णुदयाल राम और लोहरदगा के सांसद सुखदेव भगत को शामिल किया गया है। पलामू संसदीय सीट अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित है। वहीं, लोहरदगा संसदीय सीट अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित है। संयुक्त संसदीय कमेटी द्वारा एक रिपोर्ट तैयार किया जाएगा, इसके बाद पूरे मामले में पार्लियामेंट को रिपोर्ट सौंपीगी। रिपोर्ट के आधार पर वन नेशन वन इलेक्शन बिल पर निर्णय लिया जाएगा। सांसद विष्णुदयाल राम ने बताया कि ज्वाइंट पार्लियामेंट कमेटी वन नेशन वन इलेक्शन बिल पर चर्चा करेगी और एक रिपोर्ट तैयार करेगी। इसके बाद इस रिपोर्ट को संसद को सौंप दिया जाएगा। सांसद विष्णुदयाल राम रविचंद्र को पलामू लौट रहे हैं। उन्होंने कमेटी में शामिल करने के प्रति देश के प्रधानमंत्री और लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला के प्रति आभार व्यक्त किया है। विष्णुदयाल राम को ज्वाइंट पार्लियामेंट कमेटी में शामिल किए जाने के बाद पलामू में खुशी का माहौल है। इधर, भाजपा नेताओं का कहना है कि यह गौरवपूर्ण है कि पलामू को संयुक्त संसदीय कमेटी में जगह मिली है। वन नेशन वन इलेक्शन बिल देश के लिए काफी महत्वपूर्ण है। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष अमित तिवारी का कहना है कि यह गौरवपूर्ण है। वे प्रधानमंत्री के प्रति आभार व्यक्त करते हैं। पलामू का संविधान के निर्माण में भी योगदान रहा है। संविधान निर्माण में भी पलामू के दो सदस्यों को शामिल किया गया था। संविधान सभा में पलामू के यदुवंश सहाय और अमियो कुमार घोष शामिल थे।

Govt. of Jharkhand, Energy Department
Jharkhand Renewable Energy Development Agency (JREDA)
 3rd Floor, S.L.D.C. Building, Kusai Colony, Doranda, Ranchi-834002.
 Ph.: 0651-2491161, Fax: 0651-2491165, E-mail: info@jreda.com; Website: www.jreda.com

e-Procurement Notice
EOI reference no.: 16/JREDA/EOISPD/24-25 Dated: 20.12.2024
 Online EOIs are invited for selection of Solar Power Developers (SPD) for setting up of Grid Connected Ground Mounted Solar Photovoltaic Power Plants in Build Own Operate (BOO) Mode in the State of Jharkhand. The details are as follows:

1	Name of the work	Expression of Interest (EOI) for selection of Solar Power Developers (SPD) for setting up of Grid Connected Ground Mounted Solar Photovoltaic Power Plants in Build Own Operate (BOO) Mode in the State of Jharkhand.
2	Date of publication of EOI on website: http://jharkhandenders.gov.in	26.12.2024 (Thursday)
3	Date & time of Pre-bid meeting	06.01.2025 (Monday) at 1.00 P.M.
4	Last date & time for receipt of online EOIs	15.01.2025 (Wednesday) upto 05:00 P.M.
5	EOIs Opening Date	17.01.2025 (Friday) at 3.00 P.M.
6	Name & address of office inviting tender	Director, Jharkhand Renewable Energy Development Agency(JREDA), 3 rd Floor, S.L.D.C Building, Kusai, Doranda, Ranchi- 834002 (Jharkhand)
7	Contact no. of procurement officer	0651-3502645, 7004806449
8	Helpline no. of e-procurement	0651-3502645

Any corrigendum/addendum can be seen on website: http://jharkhandenders.gov.in & www.jreda.com. Further details can be seen on website: http://jharkhandenders.gov.in & www.jreda.com

Sd/-
Director, JREDA, Ranchi
 PR 342553 Energy (24-25)_D

जिला खनन कार्यालय, रामगढ़ (खनन शाखा)

आम सूचना

एतद् द्वारा रामगढ़ जिलान्तर्गत सभी ईट निर्माताओं को सूचित किया जाता है कि ईट सत्र 2024-25 प्रारम्भ हो चुका है। सभी ईट निर्माताओं द्वारा ईट निर्माण यथा ईट मिट्टी का उत्खनन/ईट पथाई/ईट पकाई का कार्य प्रारंभ करने के पूर्व सक्षम प्राधिकार से पर्यावरणीय स्वीकृति (Environmental Clearance)/संचालन सहमति (CTO) इत्यादि प्राप्त करने के उपरान्त झारखण्ड लघु खनिज समनुदान नियमावली, 2004 (यथा संशोधित) के सुसंगत नियमों के अन्तर्गत आवेदन एवं आवेदन शुल्क के साथ उक्त नियमावली के अनुसूची 3 में निर्धारित श्रेणी के समेकित स्वाभिव्य एवं अन्य वैधानिक शुल्क यथा DMFT, Environmental Cess, Management Fees एवं स्वामित्व पर देय आयकर भुगतान का साक्ष्य दाखिल करेंगे, ताकि नियमानुसार आपके पक्ष में अनुज्ञापत्र निर्गत किया जा सके।

विना अनुज्ञापत्र प्राप्त किये ईट निर्माण यथा ईट मिट्टी का उत्खनन/ईट पथाई/ईट पकाई कार्य किया जाना अवैध होगा एवं तदनुसार आपके विरुद्ध झारखण्ड लघु खनिज समनुदान नियमावली, 2004 यथा संशोधित के नियम 54 के तहत कानूनी दण्डात्मक कार्रवाई की जायेगी।

जिला खनन पदाधिकारी, रामगढ़

PR 342557 (Mines and Geology)24-25'D

आदिवासी कल्याण आयुक्त ने किया कई आवासीय स्कूलों का निरीक्षण, दिये कई निर्देश छात्र-छात्राओं के सुविधाओं का रखें विशेष ख्याल

15 अगस्त तक निर्माण कार्य पूरा करने का निर्देश

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। आदिवासी कल्याण आयुक्त अजय नाथ झा ने शनिवार को राजधानी के पिछड़ी जाति बालिका आवासीय विद्यालय के छात्रावास निर्माण के कार्य, बुंदू में कल्याण गुरुकुल की महिला प्रशिक्षुओं को दी जा रही प्रशिक्षण एवं बुंदू में बिरसा मुंडा डीएवी आवासीय विद्यालय का निरीक्षण किया। आदिवासी कल्याण आयुक्त ने अध्ययनरत छात्रों को दी जाने वाली भोजन की शुद्धता एवं गुणवत्ता का जायजा लिया। उन्होंने भंडार गृह का निरीक्षण करते हुए खाद्य सामग्री की गुणवत्ता की जांच की। उन्होंने उपस्थित शिक्षकों को निर्देश दिया कि बच्चों की पढ़ाई, विद्यालय परिसर की सफाई एवं बच्चों को मिलने वाली सुविधा में कोई कोताही न बरते। एसटी, एससी बच्चे अपने घरों से निकलकर अच्छी शिक्षा प्राप्त करने आवासीय विद्यालयों में रहकर पढ़ाई कर रहे हैं इसलिए बच्चों को अच्छी गुणवत्तापूर्ण शिक्षा उपलब्ध करायें साथ ही बच्चों को यहां पर किसी भी प्रकार की तकलीफ न हो इसका विशेष ध्यान रखें। ज्ञातव्य है कि



अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग के मंत्री श्री चमरा लिण्डा ने कल्याण के आदिवासी कल्याण आयुक्त सहित क्षेत्रीय अधिकारियों को शुक्रवार एवं शनिवार के दिन क्षेत्र में रहने और विभाग की योजनाएं, आवासीय विद्यालय और छात्रावासों का स्वयं निरीक्षण करने का निर्देश दिया है।

15 अगस्त 2025 तक निर्माण कार्य पूरा करें : अजय नाथ झा ने निरीक्षण के दौरान रांची में बन रहे पिछड़ी जाति बालिका आवासीय विद्यालय के छात्रावास निर्माण

कार्य हरहाल में 15 अगस्त 2025 तक पूरा करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि जल्द से जल्द बालिकाओं को नए छात्रावास में शिफ्ट किया जा सके इस निमित्त निर्माण कार्य शीघ्र पूरा करें। उन्होंने कहा कि बालिका सुरक्षा के लिए छात्रावास निर्माण कार्य के दौरान महिला होम गार्ड की तैनाती करें। कार्य की गुणवत्ता में कोई कोताही न बरती जाए। उन्होंने कहा कि रांची प्रोजेक्ट डायरेक्टर के पास आवंटन उपलब्ध है अतएव निर्माण कार्य दिन रात जारी रखें।

बुंदू में संचालित कल्याण गुरुकुल आदर्श

अजय नाथ झा ने कहा कि प्रेक्षा फाउंडेशन के बुंदू कल्याण गुरुकुल का प्रशिक्षण, अनुशासन और साफ सफाई अनुकरणीय एवं आदर्श है। इस संस्थान में प्रशिक्षण लेने वाले महिला प्रशिक्षुओं में सीखने की ललक प्रभावित करती है। मौके पर प्रशिक्षण प्राप्त कर रही एक महिला ने आदिवासी कल्याण आयुक्त से कहा कि मुझे अपने लिए नहीं अपने गांव को आगे बढ़ाने के लिए सीखना है और आगे बढ़ना है। मौके पर आदिवासी कल्याण आयुक्त ने निर्देश दिया कि आगामी 5 जनवरी को विद्यालय खुलते ही बुंदू स्थित बिरसा मुंडा डीएवी आवासीय विद्यालय में भोजन, छात्रावास की साफ सफाई एवं विद्यालय संचालन के समय-सारणी में सुधार को लेकर आदेश का उखौल से अनुपालन करें। मौके पर उन्होंने विगत दिनों डीएवी गुप की राष्ट्रीय खेल की महत्वपूर्ण स्पर्धाओं में गोल्ड और रजत मेडल इस विद्यालय को हासिल हुआ है। इसके लिए बहाल बर्चाई और शुभकामनाएं देता हूं। मौके पर रांची आईटीडीए के प्रोजेक्ट डायरेक्टर संजय कुमार भगत उपस्थित थे।

टाटा स्टील ने शहर को दिया बटर फ्लाई हाउस और रोज गार्डन का उपहार

टाटा जू में बटरफ्लाई हाउस का उद्घाटन

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। टाटा स्टील जूलॉजिकल पार्क (टीएसजेडपी) ने तितलियों की खूबसूरती और पर्यावरणीय महत्व को समर्पित एक अनूठी और अत्याधुनिक सुविधा, बटरफ्लाई हाउस का उद्घाटन किया। यह पहल प्रकृति संरक्षण और जैव विविधता के प्रति जागरूकता बढ़ाने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। इस कार्यक्रम का उद्घाटन टाटा स्टील के वाइस प्रेसिडेंट



जू में बटर फ्लाई हाउस का उद्घाटन करने के पश्चात टाटा स्टील के वीपी सीएस चाणक्य चौधरी ने कहा।

(काँपैरेट सर्विसेज) चाणक्य चौधरी ने कहा। इस मौके पर टाटा स्टील यूटिलिटीज एंड इंफ्रास्ट्रक्चर सर्विसेज लिमिटेड के प्रबंध निदेशक रिजु राज सिन्हा और जमशेदपुर कंट्रीन्यूस एनीलिंग एंड प्रोसेसिंग कंपनी प्राइवेट लिमिटेड के

प्रबंध निदेशक अभिजीत अविनाश ननोटी भी उपस्थित थे। इसके अलावा कार्यक्रम में अनेक गणमान्य अतिथियों और कर्मचारियों ने भी अपनी उपस्थिति दर्ज करायी। टाटा स्टील के कर्मचारियों को महत्व और सम्मान देने के अपने मूल सिद्धांत को दर्शाते हुए, चाणक्य चौधरी ने चिड़ियाघर की समर्पित कर्मचारी मालती मांडी से अनुरोध किया कि वे रिबन काटकर समारोह का उद्घाटन करें। इस भावपूर्ण पहल ने टाटा स्टील की समावेशिता और

अपनी कार्यबल को सम्मानित करने की परंपरा को उजागर किया, जो सम्मान और आपसी प्रशंसा की संस्कृति को बढ़ावा देता है। कार्यक्रम का समापन बटरफ्लाई हाउस के एक निर्देशित दौर के साथ हुआ, जहां मेहमानों ने इसके हरे-भरे परिदृश्य और रंग-बिरंगी तितलियों की प्रजातियों का आनंद लिया। बटरफ्लाई हाउस न केवल जू में एक नई पहल है, बल्कि यह प्रकृति से जुड़ने, प्रेरणा लेने और सीखने का एक विशेष स्थल भी है।

■ बटरफ्लाई हाउस - एक शिक्षित विवरण
■ परियोजना लागत- 1.76 करोड़ रुपये
■ सन्मयावधि: 8 महीने में पूरा होने का समय
■ बटरफ्लाई हाउस के तीन मुख्य घटक हैं:
एगुकेशन सेंटर: 102 वर्ग मीटर क्षेत्र बटरफ्लाई शॉडिन परिया: 175 वर्ग मीटर क्षेत्र बटरफ्लाई एनर्जिडि परिया: 410 वर्ग मीटर क्षेत्र
■ जू की सीमा के अंदर तितलियों की 41 प्रजातियां विकसित हैं, जिनमें से 7 प्रजातियां टाटा स्टील जूलॉजिकल पार्क में प्रजनन कर रही हैं।
■ जू ने तितलियों की व्यापक प्रजातियों के प्रजनन और पचा-पचास में विशेषज्ञता और कृषि विकास किया है, जैसे कि प्लेन टाइगर, कॉमन को, कॉमन केटर, फ्लॉरिड केटर, लाइन बटरफ्लाई, कॉमन मॉर्मन, कॉमन जे, कॉमन इमिग्रेंट, गॉटलड इमिग्रेंट, कॉमन ब्रास गेंटा और स्मॉल ब्रास गेंटा।
■ अन्य तितली प्रजातियों के प्रजनन के लिए निरंतर प्रयास किए जा रहे हैं। बटरफ्लाई हाउस की स्थापना के साथ, अब यह संभव होगा कि तितलियों की प्रजातियों को उनके प्राकृतिक आवास में पुनः स्थापित किया जा सके।

सर दोराब जी टाटा पार्क के समीप विकसित रोज गार्डन का उद्घाटन

जमशेदपुर। टाटा स्टील के वाइस प्रेसिडेंट, कॉर्पोरेट सर्विसेज, श्री चाणक्य चौधरी द्वारा आज सर दोराबजी पार्क के समीप विकसित नए रोज गार्डन का उद्घाटन किया गया। यह गार्डन 6,000 वर्ग मीटर के क्षेत्र में फैला हुआ है और इसमें 1,500 से अधिक गुलाब के पौधे शामिल हैं, जो पांच प्रमुख समूहों में बांटे गए हैं: गुलाब, पल्लोरीबुडा, वॉडिपल्लोरा, मिनिपचर और पॉलीथेथस से संबंधित हैं। उद्घाटन समारोह में टाटा स्टील यूआईएसएल के प्रबंध निदेशक श्री ऋतुराज सिन्हा, श्रीमती रुचि जरेबन, टाटा स्टील और टाटा स्टील यूआईएसएल के वरिष्ठ अधिकारी और जमशेदपुर हॉटेलकल्चरल सोसाइटी के कार्यकारी सदस्य उपस्थित थे। रोज गार्डन को जमशेदपुर के परिदृश्य में एक



आकर्षक और शांतिपूर्ण जोड़ के रूप में देखा गया है। गुलाबों का यह शानदार संग्रह प्राकृतिक सौंदर्य और सुगंध का एक रंगीन और अद्भुत अनुभव प्रदान करता है, जो शहर की हरियाली और जैव विविधता को और मजबूती देता है। यह पहल जमशेदपुर में जीवन की गुणवत्ता को बढ़ाने के लिए स्थिरता, सौंदर्य और सामुदायिक समागति को समाहित करने वाले शहरी विकास परियोजनाओं के प्रति कंपनी की प्रतिबद्धता को दर्शाती है।



सरायकेला डीसी ने किया पॉलिटेक्निक का भ्रमण

जमशेदपुर। सरायकेला-खरसावां डीसी रवि शंकर शुक्ला ने शनिवार को अल-कबीर पॉलिटेक्निक, जमशेदपुर का दौरा किया। उन्होंने कबीर वेलफेयर ट्रस्ट एवं अल-कबीर पॉलिटेक्निक के गणमान्य सदस्यों से मुलाकात की। संस्थान के काफ़िस कक्ष में प्राचार्य वारिस सरवर इमाम ने पावर प्वाइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से संस्थान की स्थापना से लेकर उसके विकास यात्रा की विस्तारपूर्वक चर्चा की। उपायुक्त ने संस्थान के सभागार में सभी सदस्यों को संबोधित किया। उन्होंने व्यक्ति-विकास, चरित्र-निर्माण, समाज के प्रति उत्तरदायी शिक्षण-पद्धति को समाज एवं राष्ट्र के भविष्य निर्माण को बताया।

मायके में आयी युवती आग तापते जली, मौत

गम्हरिया। मंगलवार को अलाव जलाकर आग तापने के दौरान झुलसी गम्हरिया के बोलायडीह निवासी महिला पार्वती गोप (25) की एमजीएम अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गयी।

रविवार को वह अपने बीमार पिता मनोहर गोप को देखने जमशेदपुर के बिरसानगर गयी थीं। वहीं, मंगलवार की सुबह अलाव जलाकर आग तापने के दौरान अचानक उसकी साड़ी में आग लग गयी, जिससे वह बुरी तरह झुलस गयी थीं। जख्मी हालत में परिजनों ने आसपास के लोगों के सहयोग से इलाज के लिए उसे एमजीएम अस्पताल में भर्ती कराया था। जहां इलाज के क्रम में शनिवार को उसकी मौत हो गयी।

24 वर्षों से कंबल सेवा जारी है : अमरप्रीत सिंह



जमशेदपुर। हर हर महादेव सेवा संघ ने सदी के मौसम में जरूरतमंदों को राहत प्रदान करने के उद्देश्य से संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले के नेतृत्व में कंबल सेवा का आयोजन किया। इस सेवा के तहत मकदमपुर, परसुडीह, घंटीटोला, सोपोडरा, साजमदा, सिद्धू कानू मैदान, नया बस्ती, बागबड़ा, हरिजन बस्ती, 10 नंबर बस्ती, सिदगोड़ा समेत कई अन्य क्षेत्रों में जरूरतमंदों और बुजुर्गों के बीच कंबल बांटे गये। इसके लिए संघ के सभी सदस्य 24 वर्षों से समर्पित भाव से इस सेवा को निभा रहे हैं। यह कंबल सेवा हमारे सेवा कार्य का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है।

आरवीएस अकादमी में पूर्व क्रिसमस उत्सव ने बिखेरी खुशी

जमशेदपुर। डिमना रोड, मानगो, जमशेदपुर स्थित आरवीएस अकादमी में छात्रों, शिक्षकों और अभिभावकों ने मिलकर पूर्व-क्रिसमस उत्सव मनाया, जिससे पूरे माहौल में क्रिसमस की खुशबू फैल गई। इस उत्सवपूर्ण आयोजन में चेयरमैन बिन्दा सिंह, प्रधानाचार्या वीशा मोहिदा, उत्साही छात्र और समर्पित शिक्षक उपस्थित रहे।

तीसरे दिन शीर्ष पर पहुंचे यशस चंद्र तेजी से पीछा कर रहे हैं उदयन माने

■ 66 के शानदार स्कोर के साथ यशस ने तीसरे दिन बढ़त बनायी

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। मेसूर के यशस चंद्र एम एस ने टाटा स्टील टूर चैंपियनशिप 2024 के तीसरे राउंड में बेहतरीन पांच-अंडर 66 के स्कोर के साथ लीडरबोर्ड पर शीर्ष स्थान हासिल किया। यह 3 करोड़ की प्रतियोगिता टाटा स्टील पीजीटीआई का सीजन-एंडिंग इवेंट है, जो शहर के बेलडीह और गोलमुरी गोल्फ कोर्स पर खेली जा रही है।

यशस (69-64-66), जो पहले दिन पांचवे स्थान पर थे और लीड से चार शॉट पीछे थे, शनिवार को चार स्थान ऊपर चढ़ते हुए कुल 14-अंडर 199 के स्कोर के साथ लीडरबोर्ड पर शीर्ष पर पहुंच गए। अभी तक कोई खिलाड़ न जीतने



शनिवार को शानदार प्रदर्शन करते यशस चंद्र और दूसरे स्थान पर चल रहे उदयन माने की फाइनल फोटो।

वाले यशस ने एक शॉट की हल्की बढ़त बना ली है। उदयन माने (67-65-68), जो टाटा स्टील टूर चैंपियनशिप के दो बार विजेता रहे हैं, ने 68 के एक सघे हुए स्कोर के साथ दूसरे स्थान पर दो स्थान की छलांग लगाई और 13-अंडर 200 के साथ अपने खेल को मजबूत किया। ग्रेटर नोएडा के सुधीर शर्मा (67) और श्रीलंकाई खिलाड़ी एन थंगराजा (70) 12-



अंडर 201 के स्कोर के साथ तीसरे स्थान पर संयुक्त रूप से थे। पीजीटीआई की सबसे बड़ी ईनामी राशि वाले इवेंट के पहले तीन राउंड में मैदान के आधे खिलाड़ी ने अपनी पहली नौ होल्स गोलमुरी गोल्फ कोर्स पर और दूसरी नौ होल्स बेलडीह गोल्फ कोर्स पर खेले, जबकि बाकी आधे खिलाड़ी ने बेलडीह से शुरूआत कर गोलमुरी पर समाप्त किया। यह

प्रारूप जमशेदपुर में टूर्नामेंट के चौथे और अंतिम राउंड में भी लागू होगा, जिसमें राउंड का पार 71 रहेगा। अग्रणी समूह गोलमुरी से शुरूआत करेंगे और बेलडीह पर समाप्त करेंगे। यशस चंद्र, जो इस सीजन में पीजीटीआई की मेरिट लिस्ट में आठवें स्थान पर हैं और जिनके नाम सात टॉप-10 फिनिश हैं, ने शनिवार को बेहतरीन खेल दिखाया। 29 वर्षीय यशस ने इस दिन 16 ग्रीन्स पर सही तरीके से शॉट्स लगाये। फ्रंट-नाइन पर उनका खेल शानदार था, जहां उन्होंने चार बर्डी बनायी, जिनमें से दो 15 से 20 फीट की दूरी से और दो पार-5 होल्स पर शानदार शॉट्स खेले। टर्न के बाद, यशस ने पार-5 12वें होल पर एक और बर्डी बनाई। हालांकि बैक-नाइन पर पुट्स उनके पक्ष में नहीं आए,

लेकिन यशस ने कोई भी शॉट गंवाने से बचते हुए अंत तक लगातार पार बनाए और अपने खेल में स्थिरता बनाए रखी। यशस ने कहा, आज मैंने जिस तरह से बॉल को हिट किया, उससे मैं पूरी तरह संतुष्ट हूँ। दोनों कोर्स पर मेरे शॉट्स बेहद अच्छे रहे। एकमात्र निराशा यह रही कि बेलडीह में कुछ पुट्स मिस कर दिए। आज मुझे ऐसा महसूस हुआ कि मेरे टी शॉट्स पिछले दो दिनों से बेहतर थे, और इसने मेरे खेल में बड़ा फर्क डाला। यशस ने कहा, यहाँ जमशेदपुर में सबसे बड़ी चुनौती दोनों कोर्स के ग्रीन्स पर पुट्स की स्पीड को सही करना है। यही कारण है कि हमें गोलमुरी से वापस आने के बाद बेलडीह में कुछ पुट्स की प्रैक्टिस करनी पड़ती है।

कैया रुस्या बैट्या हो बोलो जी कुछ बोलो जी... जैसे मजनों पर झूम उठे श्रद्धालु

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। शनिवार को श्री श्याम सेवा संघ, सोनारी द्वारा 22 वां श्याम महोत्सव धूमधाम से मनाया गया। यह धार्मिक कार्यक्रम संस्था के अध्यक्ष अशोक दीवान के नेतृत्व में दो चरणों में संपन्न हुआ। शनिवार को सोनारी श्याममय रहा। प्रथम चरण में दोपहर 01.30 बजे से सोनारी राम मंदिर से विभिन्न मार्ग होते हुए जुनियर कारमेल स्कूल के पीछे मैदान (महोत्सव स्थल) तक लगभग चार किलोमीटर निशान शोभा यात्रा निकली गयी। जिसमें 801 श्याम प्रेमी निशान लिये बाबा श्याम का जयकारा लगाते और भजन गाते हुए चल रहे थे। निशान

■ सोनारी में श्री श्याम सेवा संघ का दो चरणों में 22 वां महोत्सव धूमधाम से आयोजित
■ निशान यात्रा में उमड़ते भक्त, गूँजे श्याम बाबा के जयकारे



शोभा यात्रा में कई गणमान्य लोग शामिल होकर बाबा श्याम का आशीर्वाद लिया। इससे पहले राम मंदिर में निशान की पूजा मुख्य हजमाम गजानंद भालोटिया एवं प्रदीप चूड़ीवाला ने किया। पंडित विपिन पांडेय ने विधिवत रूप से पूजा अर्चना करायी।

रांची सैनिक रैली में शामिल हुए जमशेदपुर के पूर्व सैनिक, वीर नारियों का भी सम्मान

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। तीनों सेना से सेवानिवृत्त सैनिकों एवं वीर नारियों को सेना के तर्फ से दी जाने वाली कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी, डाटा अपडेट, ई सी एच एम कार्ड, स्पर्स से संबंधी शिकायत कैंटीन कार्ड एवं सेना के लगभग सभी रिकॉर्ड के प्रतिनिधि आज रांची स्थित दीपाटोली मैदान में रैली में शामिल होकर शिविर लगाए। शिविर में मुख्तियार के रूप में जनरल ऑफिसर कर्मांडिंग गेनरल पी एस डॉंगर शामिल थे। जबकि पूरा कार्यक्रम जी & बी सब परिया दानपुर के मेजर जनरल विकास



वीर नारी सीमा देवी और दुर्गावती देवी को सम्मानित करते सुशील कुमार सिंह व अन्य पूर्व सैनिक।

अग्रवाल की अगुवाई में हुआ। जमशेदपुर स्थित 220 फोल्ड रेजिमेंट की तर्फ से मेजर अफिक्त सौरभ, सुबेदार संजय पांडेय एवं हवलदार मनोज कुमार की अगुवाई में 24 जवान एवं दो वीर नारी कार्यक्रम में पेटिऑफिसर सुशील सिंह के नेतृत्व में रैली में शामिल

होने सुबह 7 बजे रांची के लिए प्रस्थान किये। कार्यक्रम की शुरूआत सैनिक वीरों ने तलवार बाजी भाला लाठी फरसा आदि चलाने एवं उससे बचने का करतब, आग का गोला पिरामिड छूक नृत्य महार रेजिमेंट का पाइपर बैंड एवं पंजाबी भांगड़ा का प्रदर्शन हुआ।

अरका जैन विवि में दो सत्रों में विश्व ध्यान दिवस आयोजित

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। अरका जैन विवि के एनएसएस इकाई और स्कूल ऑफ फार्मेसी ने दो अलग सत्रों में विश्व ध्यान दिवस पर योग निद्रा सहित ध्यान के कई आयामों पर व्याख्यान का आयोजन किया। स्कूल ऑफ फार्मेसी ने डीन डॉ ज्योतिर्मय साहू के नेतृत्व में परिसर के मैदान में सामूहिक ध्यान का सत्र रखा वहीं एनएसएस ने एक ऑनलाइन सत्र का आयोजन डॉ मनोज कुमार पाठक के नेतृत्व में किया जिसमें



मुंबई से अंतरराष्ट्रीय योग प्रशिक्षिका अनु आनंद ने योग निद्रा का मार्गदर्शन किया। उन्होंने कार्यक्रम में भी ध्यान के गुरु सिखाये। कुलसचिव डॉ अमित श्रीवास्तव ने कहा कि आजके व्यस्ततम जीवनशैली में योग और ध्यान से हमें मानसिक एवं शारीरिक दोनों ऊर्जा मिलती है।

फिर आ गया टाटा लीज समझौते के नवीनीकरण का समय क्या सबको एक समान नागरिक सुविधा की शर्त पर संभव हो सकेगा नवीनीकरण

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। जमशेदपुर के सभी नागरिकों को उसका हक दिलाने के लिए दशकों से संघर्षरत मानवाधिकार कार्यकर्ता जवाहरलाल शर्मा ने संघर्ष जारी रखा है। एक तरफ जहां उनकी याचिका पर जमशेदपुर में नगर निगम का मामला सुप्रीम कोर्ट में चल रहा है वहीं टाटा लीज समझौते के नवीनीकरण का समय नजदीक आ गया है लेकिन इस मुद्दे पर राजनीतिक खामोशी के बीच जवाहरलाल शर्मा ने सूचना के अधिकार के तहत सरकार से कई सवाल पूछे हैं। उन्होंने पूछा है कि क्या सभी नागरिकों को समान नागरिक सुविधाओं की शर्त पर टाटा लीज समझौते का

» **जवाहरलाल शर्मा ने सूचना के अधिकार के तहत सरकार से पूछा**



नवीनीकरण होगा या नहीं? उन्होंने यह भी पूछा है कि क्या आम जनता की राय ली जाएगी? क्या टाटा स्टील सीएसआर के तहत किए जा रहे खर्च का व्योरा आम आदमी को देगी? इसके अलावे जवाहरलाल ने और भी कई महत्वपूर्ण सवाल कर उनके जवाब मांगे हैं।

आम जनता से जुड़ाव के लिए हिंदी में बातचीत जरूरी : रविशंकर शुक्ला

■ श्रीनाथ विवि में अंतरराष्ट्रीय हिंदी महोत्सव का दूसरा दिन
■ बॉलीवुड वाशिका सपना अवस्थी, अमिनेता मुकेश एस मट्टी भी अतिथि के रूप में हुए शामिल

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर/ आदित्यपुर। शनिवार को आदित्यपुर स्थित श्रीनाथ विवि में आठवां श्रीनाथ अंतरराष्ट्रीय हिंदी महोत्सव के दूसरे दिन के कार्यक्रमों का आयोजन संपन्न हुआ। चिंतन-संवाद के मुख्य वक्ता के रूप में सरायकेला खरसावां के उपायुक्त रविशंकर शुक्ला तथा पूर्वी सिंहभूम के उपायुक्त अनन्य मित्तल



परिचय में भाग लेते सरायकेला के डीसी रविशंकर शुक्ला और हिन्दी महोत्सव के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करती छात्राएं।

सम्मिलित हुए। इसके समन्वयक श्रीनाथ विवि के वरिष्ठ सलाहकार कौशिक मिश्रा एवं जियाड़ा के उप निदेशक दिनेश रंजन थे। कौशिक मिश्रा ने श्री शुक्ला से सवाल पूछा कि सर आप इतने



वरिष्ठ पदाधिकारी हैं और आप हिंदी बोलने में काफी सहज महसूस करते हैं परंतु देखा जाता है कि कुछ लोग हिंदी बोलने में हिचकते हैं आप इस बारे में क्या कहना चाहेंगे? इसका उत्तर देते हुए श्री

शुक्ला ने कहा कि हम लोग जब कार्यालय में बात करते तो इस बात पर जरूर ध्यान देते हैं कि सामने खड़े व्यक्ति की शैक्षणिक पृष्ठभूमि क्या है? हमारे अधिकारी भी हिंदी बोलते हैं क्योंकि इससे

गोविंद विद्यालय में वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता

फोटो
गोविंद विद्यालय जमशेदपुर। गोविंद विद्यालय तमोलिया 21/12/24 को वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता की गयी। जिसमें बच्चों ने बढ़ चढ़कर भाग लिया। इस प्रतियोगिता में खेल के प्रति बच्चों में काफी उत्साह दिखा। इस दौरान सीनियर विद्यार्थियों में 100 मीटर रस, 400 मीटर रिलेरेस एवं जूनियर विद्यार्थियों में बैलून बरिस्टा, सिंगल रस, पार्टनर रस, स्यून एंड मार्बल रस, गेट रेडी फॉर स्कूल रस हुआ।



सैवानियुत प्राचार्य डब्लु रहमान मुख्य अतिथि थे। इस वार्षिक खेलकूद समारोह में चारों हाउस के विद्यार्थियों ने साल भर के खेलकूद की गतिविधियों के साथ ही फाइनल में भी उत्कृष्ट प्रदर्शन कर विजेता बनने का गौरव हासिल किया। चारों हाउस को उत्कृष्ट प्रदर्शन में मिले अंकों के आधार पर रोज हाउस को विजेता घोषित किया गया। दूसरे स्थान पर इफकोडिल हाउस उपविजेता रहा और इस वर्ष की बेस्ट एथलीटविजेता 11वीं की छात्रा आकांक्षा कुमारी बनी।

प्रतियोगिता की गयी। जिसमें बच्चों ने बढ़ चढ़कर भाग लिया। इस प्रतियोगिता में खेल के प्रति बच्चों में काफी उत्साह दिखा। इस दौरान सीनियर विद्यार्थियों में 100 मीटर रस, 400 मीटर रिलेरेस एवं जूनियर विद्यार्थियों में बैलून बरिस्टा, सिंगल रस, पार्टनर रस, स्यून एंड मार्बल रस, गेट रेडी फॉर स्कूल रस हुआ। सैवानियुत प्राचार्य डब्लु रहमान मुख्य अतिथि थे। इस वार्षिक खेलकूद समारोह में चारों हाउस के विद्यार्थियों ने साल भर के खेलकूद की गतिविधियों के साथ ही फाइनल में भी उत्कृष्ट प्रदर्शन कर विजेता बनने का गौरव हासिल किया। चारों हाउस को उत्कृष्ट प्रदर्शन में मिले अंकों के आधार पर रोज हाउस को विजेता घोषित किया गया। दूसरे स्थान पर इफकोडिल हाउस उपविजेता रहा और इस वर्ष की बेस्ट एथलीटविजेता 11वीं की छात्रा आकांक्षा कुमारी बनी।

योगान एसोसिएशन ने विश्व ध्यान दिवस मनाया

जमशेदपुर। विश्व ध्यान दिवस पर ईस्ट सिंग्म डिस्ट्रिक्ट योगान स्पোর্ट्स एसोसिएशन एवं हार्टफूलनेश ध्यान केंद्र जमशेदपुर के सहयोग से जमशेदपुर महिला विवि में शनिवार को प्रातः 9 बजे ध्यान समारोह किया गया। इसमें 200 विद्यार्थी एक साथ ध्यान का अभ्यास किये। ईस्ट सिंग्म डिस्ट्रिक्ट योगान स्पোর্ट्स एसोसिएशन एवं हार्टफूलनेश के योग शिक्षक ने इन विद्यार्थियों को योग एवं ध्यान का अभ्यास कराया। कार्यक्रम में एसोसिएशन के अध्यक्ष सुधा झा, सचिव मलय कुमार डे, उपाध्यक्ष अर्जुन शर्मा एवं उपाध्यक्ष रविशंकर नेवार, कोषाध्यक्ष ललिता शर्मा, गौरी कर, सर्गीत डे, अजय वर्मा, सहर्ष अमृत, प्रेमलता प्रसाद, प्रज्ञा पारोमिता चक्रवर्ती, तपन चक्रवर्ती एवं हार्टफूलनेश संस्था के सदस्यों का विशेष योगदान रहा।



पोद्दार वैश्य कल्याण समिति का वनभोज 12 को

जमशेदपुर। मानगो टैंक रोड स्थित पोद्दार भवन में पोद्दार वैश्य कल्याण समिति कोल्हान की एक संगठनात्मक बैठक समिति अध्यक्ष अरुण पोद्दार की अध्यक्षता में हुई। कई बैठकों का उल्लेख कर समीक्षा हुई, तयक्षत वर्ष 2024-25 में संगठन के पारिवारिक मिलन समारोह सह वनभोज के साथ संस्था को सुदृढ़ एवं सबल बनाने की दिशा में चर्चा हुई। समाज के अतिम व्यक्ति तक पहुंचने के लिए सदस्यों ने कई सुझाव दिये जिसे आने वाले वर्ष में पूरा किया जायेगा। सदस्यों ने वनभोज के लिए 12 जनवरी की तिथि निर्धारित की है उसके पूर्व 29 को एक और बैठक का निर्णय भी लिया गया है। बैठक में महासचिव श्रीकांत देव, अरविंद पोद्दार, मनोज पोद्दार, सुरेंद्र पोद्दार, नंदकिशोर पोद्दार, गणेश पोद्दार, जितेंद्र सेन पोद्दार शामिल हुए।



साकची बाजार शिव मंदिर में रखवड़ी भोग वितरित

जमशेदपुर। शनिवार को साकची बाजार शिव मंदिर परिसर में पूर्वी सिंहभूम जिला अग्रवाल सम्मेलन (अखिल भारतीय अग्रवाल सम्मेलन) द्वारा आयोजित नर सेवा ही नारायण सेवा कार्यक्रम के तहत आम लोगों के बीच रखवड़ी भोग बांटा गया। यह कार्यक्रम संस्था के अध्यक्ष सुशील अग्रवाल और महामंत्री राजेश रिगसिया के नेतृत्व में हुआ। जिसमें करीब 800 से अधिक लोगों ने प्रसाद पाया। मौके पर बजरंग लाल अग्रवाल, पवन सिंघानिया, सीताराम देबुका, श्रवण देबुका, शंभु खन्ना, उमेश शाह, नरेश अग्रवाल, गिरधारी खेमका, भोला नाथ चौधरी, नरेश सिंघानिया, प्रमोद खन्ना, विवेक चौधरी, पंकज छावछरीया, बजरंग अग्रवाल, अफिक्त अग्रवाल सिद्धार्थ खंडेलवाल, विनोद शाह, चंदन चौधरी, दिलीप चौधरी, मोहित शाह, प्रमोद चेतानी, टिव्कू मावनडिया, बबली अग्रवाल, गणू अग्रवाल, अनिेश जालुका, शिवम चेतानी, अमन नरेडी, सुभाष जितिल, महेश अग्रवाल, शशिष खन्ना, रजनी बंसल, उमा चेतानी, निशा सिंहल, बबीता मूनका, नेहा अग्रवाल आदि उपस्थित होकर प्रसाद वितरण में सहयोग किया।



विद्या भारती चिन्मया विद्यालय में मना महान गणितज्ञ एसआर अयंगर का जन्मदिन
जमशेदपुर। टेलको स्थित विद्या भारती चिन्मया विद्यालय में भारत के महान गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन अयंगर के जन्मदिवस के अवसर पर अंकशास्त्र में उनके गणितीय विश्लेषण, संख्या सिद्धांत, अनंत श्रृंखला आदि में महत्वपूर्ण योगदान के प्रति सम्मान व्यक्त करते हुए विद्यालय प्रबंध समिति के सचिव विष्णु चंद्र दीक्षित एवं विद्यालय प्राचार्या मीना विल्कू की प्रेरणा व गणित विभागाध्यक्ष आर. रमालक्ष्मी के दिशा निर्देशन में गणित सप्ताह उत्सव का आयोजन किया गया जिसके अंतर्गत कक्षा नर्सरी से कक्षा नौवीं तक विभिन्न गतिविधियों जैसे - नंबर हंट, डॉट टू डॉट, नंबर बॉन्ड, प्रोडक्ट पेंट, मल्टीप्लिकेशन बिंगो, स्टोरी-ओ-मैट्रिक्स, फैक्टर ट्री, जैपनीज मल्टीप्लिकेशन, रामानुजन मैजिक स्वैचर, केनकेन पजल्स, विलोकनाम्स ब्रेकथू एवं मैथमेटिकल ट्रेजर का आयोजन किया गया। प्राचार्या मीना विल्कू के अनुसार विद्यार्थियों द्वारा महान गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन अयंगर को श्रद्धांजलि अर्पित करने के साथ-साथ जटिल समस्याओं को सरल समस्याओं में तोड़ने, नवीन समाधान विकसित करने, गणितीय क्षमताओं में विश्वास करने, गणितीय जानकारी का विश्लेषण और मूल्यांकन करने तथा गणित की चिंता पर काबू पाने के उद्देश्य से उक्त गतिविधियों का आयोजन किया गया।

विद्या भारती चिन्मया विद्यालय में मना महान गणितज्ञ एसआर अयंगर का जन्मदिन



जमशेदपुर। टेलको स्थित विद्या भारती चिन्मया विद्यालय में भारत के महान गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन अयंगर के जन्मदिवस के अवसर पर अंकशास्त्र में उनके गणितीय विश्लेषण, संख्या सिद्धांत, अनंत श्रृंखला आदि में महत्वपूर्ण योगदान के प्रति सम्मान व्यक्त करते हुए विद्यालय प्रबंध समिति के सचिव विष्णु चंद्र दीक्षित एवं विद्यालय प्राचार्या मीना विल्कू की प्रेरणा व गणित विभागाध्यक्ष आर. रमालक्ष्मी के दिशा निर्देशन में गणित सप्ताह उत्सव का आयोजन किया गया जिसके अंतर्गत कक्षा नर्सरी से कक्षा नौवीं तक विभिन्न गतिविधियों जैसे - नंबर हंट, डॉट टू डॉट, नंबर बॉन्ड, प्रोडक्ट पेंट, मल्टीप्लिकेशन बिंगो, स्टोरी-ओ-मैट्रिक्स, फैक्टर ट्री, जैपनीज मल्टीप्लिकेशन, रामानुजन मैजिक स्वैचर, केनकेन पजल्स, विलोकनाम्स ब्रेकथू एवं मैथमेटिकल ट्रेजर का आयोजन किया गया। प्राचार्या मीना विल्कू के अनुसार विद्यार्थियों द्वारा महान गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन अयंगर को श्रद्धांजलि अर्पित करने के साथ-साथ जटिल समस्याओं को सरल समस्याओं में तोड़ने, नवीन समाधान विकसित करने, गणितीय क्षमताओं में विश्वास करने, गणितीय जानकारी का विश्लेषण और मूल्यांकन करने तथा गणित की चिंता पर काबू पाने के उद्देश्य से उक्त गतिविधियों का आयोजन किया गया।

स्पीड न्यूज

दुर्गा बाड़ी में मां शारदा जयंती 22 को

मेदिनीनगर। श्री रामकृष्ण मां शारदा सेवा समिति ने बंगिया दुर्गाबाड़ी कोयल नदी किनारे प्रयाण में जगत जननी श्री मां शारदा जयंती समारोह का आयोजन 22 दिसंबर को किया गया है। जानकारी देते हुए श्रीरामकृष्ण मां शारदा सेवा समिति के अध्यक्ष राजदेव उपाध्याय ने बताया कि कार्यक्रम में सभी लोग उपस्थित होकर पुण्य के भागी बनें। कहा कि सत्संग, श्री रामकृष्ण बचानामृत का पाठ, जगत जननी मां शारदा के अवतरण पर परिचर्चा, जगत जननी मां शारदा की सहस्रनामावली, पुष्पांजलि, आरती, प्रसाद वितरण एवं भंडारा का आयोजन किया जायेगा।

समृद्धि की पाठशाला ने करायी प्रतियोगिता



मेदिनीनगर। समृद्धि की पाठशाला कचरवा शाखा में बच्चों के बीच खेलकूद प्रतियोगिता की गयी। अब पाठशाला की गतिविधियों को उनके सहयोग की बदौलत 2025 से बहुत कुछ निर्धारित किया जायेगा। बच्चे इसमें भाग लेकर काफी खुश नजर आये। दौड़ रेस, रस्सी कूद, सूई धागा रेस, ऊंची कूद बेहद मनोरंजक ढंग से उनके बीच कराया गया। ये सारे बच्चे पहली बार इस तरह से प्रतियोगिता में भाग लिये। बेहतर प्रदर्शन करने वाले बच्चे पुरस्कृत किये जायेंगे। संस्था की अध्यक्ष शीला श्रीवास्तव ने कहा कि इससे शारीरिक मानसिक संतुलन बना रहता है। उन्होंने कहा कि बैजंती गुमा, वीणा राज, रंजीता का योगदान बहुत ही प्रशंसनीय है।

संत गाडगे की 68वीं पुण्यतिथि मनी

हुसैनाबाद पलामू। शहर के नहर मोड़ के समीप हुसैनाबाद व्यापार मंडल अध्यक्ष कृष्णा बैठा के आवास पर महान समाज सुधारक व स्वच्छता अभियान के जनक, सामाजिक परिवर्तन के अग्रदूत संत गाडगे महाराज का 68वां परिनिर्वाण दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत उनके चित्र के समक्ष पुष्प व दीप प्रज्वलित कर किया गया। श्री बैठा ने कहा कि संत गाडगे एक महान विचारक व समाज के पथप्रदर्शक थे जिनकी सोच थी स्वस्थ व शिक्षित समाज। जात पात के बंधन से मुक्त होकर सामाजिक समरसता को बढ़ावा मिले। मौके पर कोशी के पूर्व मुखिया प्रत्याशी प्रमोद रजक, जयश्री बैठा, उमेश बैठा, रामप्रसाद राम, गुड्डू रजक आदि उपस्थित थे।

कुराश चैंपियनशिप में जौहर दिखायेंगे संत मरियम स्कूल के खिलाड़ी : अविनाश देव

मेदिनीनगर। पंजाब के लुधियाना शहर में 23 से 25 दिसंबर तक राष्ट्रीय कुराश चैंपियनशिप कराया जा रहा है, जिसमें संत मरियम स्कूल के हर्षित केसरी सीनियर नेशनल कुराश चैंपियनशिप में अपना जौहर दिखायेंगे। पलामू जिला से 36 खिलाड़ियों ने इसमें ट्रायल दिया था, जिसमें हर्षित का चयन संत ने किया। चेंपियनशिप अविनाश देव ने हर्षित को विजय का तिलक लगा कर शुभकामनाएं दीं। कहा कि आत्मविश्वास और जुनून को इस कदर बढ़ाओ खुद को इस दुनिया का बेहतरीन खिलाड़ी बनाओ। मौके पर शारीरिक शिक्षक सुमित बर्मन के साथ शिक्षक शिक्षिकाएं मौजूद थे।

गुलमोहर अस्पताल में 27 को लगेगा मेला

मेदिनीनगर/रांची। गुलमोहर अस्पताल रामनरेश सिंह की पुण्य तिथि पर 27 दिसंबर को स्वास्थ्य मेला सह स्वास्थ्य जागरूकता अभियान लगायेगा। सुबह नौ से एक बजे तक अस्पताल परिसर में कार्यक्रम होगा। स्वास्थ्य मेला में देश विदेश के कई चिकित्सक भाग लेंगे। मेले में हड्डी एवं नस रोग विशेषज्ञ डॉ अंचल कुमार, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ रचना ए कुमार, नाक कान गला रोग विशेषज्ञ डॉ बीएम्के सिन्हा, स्पाईन रोग विशेषज्ञ डॉ मनोज सिंह रंखिया मुंबई नागपुर, क्रिटिकल केयर विशेषज्ञ डा सोनल सिंह मुंबई रंखिया, कंधा रोग विशेषज्ञ डॉ नितीन मोदी लंदन, क्रिटिकल केयर विशेषज्ञ डॉ अदिति मोदी, फिजिशियन डॉ सोनू कुमार और डॉ संजय कुमार अपनी सेवा देंगे।

तीन जख्त ट्रैक्टर ले भागे बालू माफिया



पाटन पलामू। थाना क्षेत्र के जिजोई नदी से शुक्रवार की रात अवैध बालू निकारी की गुप्त सूचना खनन विभाग को मिली। इस पर त्वरित कार्रवाई कर खनन विभाग के इंस्पेक्टर शुभम कुमार ने छापेमारी कर जिजोई नदी से तीन ट्रैक्टर जब्त कर थाना ला रहे थे। इसी क्रम में एमबी ईट भट्टा के पास बालू माफियाओं ने छापेमारी दल पर जानलेवा हमला किया। इसके साथ ही माफिया दो ट्रैक्टर जब्त कर छुड़ाकर भागने में सफल रहे। माइनिंग इंस्पेक्टर शुभम कुमार ने पाटन थाना में प्राथमिकी दर्ज करायी है। जिसमें सदीप सिंह, अजय सिंह, जितेंद्र प्रसाद और पंकज पांडेय को आरोपी बनाया गया है।

कचरे में मिला नवजात शिशु का शव

मेदिनीनगर। शहर थाना क्षेत्र के शिवाला रोड स्थित कचरे के ढेर में एक नवजात शिशु मिला। जिसे प्लास्टिक में लपेटकर किसी ने फेंक दिया था। स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना शहर थाना को दी। सूचना पर ही शहर थाना पुलिस घटनास्थल पहुंची और स्थिति का जायजा लिया। इसके बाद पुलिस अनुसंधान में जुट गयी। सभी लोगों ने नवजात शिशु को देख फेंकनेवालों के प्रति गौर नोद व्यक्त की।

सिविल सर्जन ने किया एसएनसीयू अगलगी में नवजात को बचाने वाले चिकित्सक और एनएम को सम्मानित

■ सिविल सर्जन कार्यालय में किया गया सम्मान समारोह का आयोजन
■ साहसी मरा कार्य कसेवाले हैं पंशसा के पात्र : सिविल सर्जन

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। सिविल सर्जन कार्यालय में सम्मान समारोह किया गया। इसमें मेदिनीनगर मेडिकल कॉलेज अस्पताल में एसएनसीयू बच्चा वार्ड में 13 दिसंबर की मध्य रात्रि को हाई प्रेशर मर्शन में आग लग गयी थी। जहां आठ नौ नवजात शिशु, भर्ती थे। आग पर मौजूद कर्मियों ने तत्काल काबू पा लिया था, जैसे ही बच्चा वार्ड में घटना घटी, वहां मौजूद डॉ गौरव विशाल, डॉ मो रजी, एएनएम ममता त्रिशूल, दयानी ओरिया, स्वास्थ्यकर्मी रवि कुमार ने वार्ड में भर्ती नवजातों को बचाने में सफल रहे। यदि वे तत्परता नहीं दिखाये



होते तो कोई अनहोनी से इंकार नहीं किया जा सकता था। इनकी तत्परता व सक्रियता से उत्साहित सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार ने सभी को शॉल ओढ़ाकर, मोमेंटम व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। कहा कि यह बेहद साहसिक कार्य है। इनकी सक्रियता से अस्पताल में एक बड़ी घटना घटने से रोका गया है जो सभी बच्चाई के पात्र हैं। इनकी सक्रियता से अन्य स्वास्थ्यकर्मियों में प्रेरणा का संचार होगा। नये वर्ष में नये संकल्पों के साथ

स्वास्थ्य विभाग पूरी मुस्तेदी के साथ जिला से लेकर प्रखंड स्तर तक जनहित कार्य करेगा। पलामू जिला में ब्लड बैंक रक्त की कमी से जूझ रहा है। जिले में सौ से अधिक थैलीसीमिया के मरीज हैं जिन्हें प्रत्येक माह एक यूनिट रक्त की जरूरत होती है। रक्त की कमी दूर करने के लिए जिला से प्रखंड स्तर पर उपयुक्त के निर्देश पर सरकारी गैर सरकारी एवं सामाजिक संस्थाओं से संपर्क कर रक्त कोष को बढ़ाया जायेगा।

मनरेगा में ज्यादा रोजगार सृजन को लेकर पंससों ने बनायी रणनीति

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा पलामू। प्रखंड कार्यालय सभागार में शनिवार को प्रखंड के दो पंचायतों में पेसा कानून को शत प्रतिशत लागू करने तथा मनरेगा योजना में ज्यादा रोजगार सृजन करने को लेकर पंचायत समिति सदस्यों की बैठक हुई। मनरेगा और पेसा कानून की बैठक की अध्यक्षता बीडीओ कृष्ण मुरारी ने की। वहीं पंससों की बैठक की अध्यक्षता करते हुए प्रखंड प्रमुख रीमा देवी ने कहा कि विभिन्न विभाग के अधिकारी, पदाधिकारी, कर्मी और बीडीसी सदस्यों की



बैठक में रोजगार सृजन पर चर्चा करते अधिकारी-पदाधिकारी।

अनुपस्थिति कम रहने से 15 दिन बाद फिर से बैठक का निर्देश पंचायती राज पदाधिकारी रोशन पाठक को दी। बीएओ सह बीएसओ अध्यक्षता बीडीओ कृष्ण मुरारी ने की। वहीं पंससों की बैठक की अध्यक्षता करते हुए प्रखंड प्रमुख रीमा देवी ने कहा कि विभिन्न विभाग के अधिकारी, पदाधिकारी, कर्मी और बीडीसी सदस्यों की

1994 में सतबरवा प्रखंड में बकोरिया और रबदा पंचायत को शामिल किया गया था। दोनों पंचायत में पूर्व में सौ क्षेत्र अंतर्गत सरकार के द्वारा लाभ दी जाती थी। शुक्रवार की रात्रि से दोनों पंचायत में पेसा कानून लागू कर दिया गया है। 24 दिसंबर को पंचायत के गांव में बैठक की जाएगी। इन दोनों पंचायत में सभी काम का चयन ग्राम प्रधान के द्वारा किया जाएगा और वह इसके अध्यक्ष होंगे। उन्होंने कहा कि उस गांव में पुलिस बिना ग्राम प्रधान तथा प्रतिनिधियों के इजाजत के विरुद्ध कोई काम नहीं कर सकता है।

पुलिस लाइन रोड स्थित दुकानों पर फूड सेफ्टी ऑफिसर ने की छापेमारी

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी गुलाब लकड़ा ने शनिवार को शहर के पुलिस लाइन रोड स्थित विभिन्न खाद्य पदार्थ बेचने वाले दुकानों की छापेमारी की। इस दौरान उन्होंने विभिन्न दुकानों के तरफ से आमजन को परेशान करने वाली खाद्य पदार्थों का सैंपल संग्रह किया। इस दौरान क्रोम रॉल, वेज पैटीज, पनीर पैटीज, समोसे आदि का सैंपल लिया गया। साथ ही कई दुकानों में एक्सपायरी तेल, चिप्स आदि खाद्य पदार्थ की भी



जांच की गयी। निरीक्षण के दौरान कई दुकानों पर लाइसेंस स्टॉल नहीं किया गया था, सभी को अपने-अपने प्रतिष्ठानों पर लाइसेंस की प्रतिलिपि देकर इस्टॉल करने का निर्देश दिया गया। वहीं कुछ दुकानों पर इस्टॉल का कैंप नहीं पाया गया, ऐसे दुकानों को कैंप युक्त इस्टॉल बनाने का निर्देश दिया गया। इस दौरान उन्होंने सभी दुकान संचालकों से भारतीय खाद्य सुरक्षा एवं मानक प्राधिकरण 2006 के सभी नियमों का पालन करने का निर्देश दिया है।

स्कूल प्रबंधन बच्चों को हर क्षेत्र में बेहतर बनायेगी : निर्देशक विरेंद्र

खबर मन्त्र संवाददाता

पाटन पलामू। प्रखंड के नावा जयपुर थाना अंतर्गत होली चाइल्ड पब्लिक स्कूल में शनिवार को टर्म टू का परीक्षाफल बांटा गया। इसके बाद स्कूली बच्चों ने कला सह विज्ञान प्रदर्शनी लगायी। जिसमें विज्ञान प्रदर्शनी में जल प्रदूषण, जल चक्र, ज्वालामुखी जैसे कई चित्रों से बच्चों ने प्रतिभा दिखायी। चित्रकला में लाल क्रीडा, ताजमहल जैसे चित्रों को प्रदर्शनी में दिखाये। वहीं पेंटिंग में हाथी, भगवान कृष्ण, प्राकृतिक से जुड़े कई दृश्यों को



पेंटिंग कर दिखाया है। विज्ञान प्रदर्शनी में सबसे आकर्षक जल प्रदूषण कारखाना एवं जंतु एवं पादप कोशिका देखने में लगा। स्कूल के निर्देशक, प्राचार्य, शिक्षक एवं अभिभावकों ने अच्छे प्रदर्शन करने वाले बच्चों को पुरस्कार भी वितरण किया।

प्रशासन गांव की ओर... कार्यक्रम के तहत दो पंचायतों में लगा शिविर

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। प्रखंड के सिगासिगी पंचायत सचिवालय व बाघमनवा पंचायत सचिवालय में प्रशासन गांव की ओर कार्यक्रम के तहत शनिवार को शिविर लगा। वधमनवा में आयोजित शिविर का उद्घाटन मुखिया मंजू देवी व नोडल पदाधिकारी धनंजय कुमार ने किया। वहीं सिगासिगी में मुखिया किष्ण देवी, राजस्व कर्मचारी अरविंद मिश्रा व पंचयत सचिव मंजर अंसारी ने संयुक्त रूप से दिप प्रज्वलित कर किया। शिविर में वृद्धा पेंशन, अबुआ आवास, सिंचाई योजनाओं, मंडियां सम्मान योजना, प्रमाण पत्र



संबंधित, जमीन संबंधित कई आवेदन प्राप्त हुआ। जिसमें ज्यादा आवेदन मैया सम्मान योजना का था। कई मामलों का ऑन द स्पॉट निष्पादन भी किया गया। इसके अलावा अधिकारियों ने लोगों को सरकारी योजनाओं के बारे में भी जानकारी दी। मौके पर पंचायत सचिव प्रदीप कुमार, रोजगार सेवक अरुण सिंह, वार्ड सदस्य गीता देवी, समाजसेवी मनीष कुमार, पिट्टू चौधरी, राजेंद्र यादव, अजय यादव, रेखा कुमारी, बसंती देवी आदि भी थे।

ग्राम पंचायत सहजकर्ता दल का तीन दिवसीय प्रशिक्षण संपन्न

खबर मन्त्र संवाददाता

पडवा पलामू। प्रखंड पंचायती राज विभाग ने ग्राम पंचायत सहजकर्ता दल का तीन दिवसीय प्रशिक्षण शनिवार को संपन्न हो गया। प्रखंड पंचायती राज पदाधिकारी मनोज मिश्रा ने बताया कि सबकी योजना सबका विकास 2025-26 के सफल कार्यान्वयन के लिए तीन दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित की गयी थी। जिसमें शामिल लोगों से ग्राम पंचायत के सर्वांगीण विकास के लिए कैसे काम करना होगा इस पर विशेष रूप



से बताया गया। पंचायतीराज पदाधिकारी मनोज मिश्रा ने प्रशिक्षण में शामिल सभी प्रशिक्षार्थियों से अपील की है कि यहाँ जो भी बातें बतायी गयी है उसका अक्षरशः पालन गांवों में करने की जरूरत है तभी गांव का सर्वांगीण विकास होगा। श्री मिश्र ने बताया कि सतत विकास के लक्ष्य को लेकर नौ विषयों को लेकर काम किया जायेगा।

स्कूली बच्चों में प्रतिभा की कमी नहीं निखारने की जरूरत है : दुलारी देवी

■ सुभाषचंद्र बोस आवासीय विद्यालय में शिक्षक-अभिभावक कार्यक्रम आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। सदर प्रखंड के ग्राम सुआ स्थित नेताजी सुभाष चंद्र बोस आवासीय विद्यालय में शनिवार को शिक्षक-अभिभावक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ सुआ मुखिया दुलारी देवी, स्कूल के वार्डेन अनिल ठाकुर, सुदर्शन ठाकुर, शिक्षक राजेंद्र प्रजापति, सतीश पांडेय, विद्यालय अध्यक्ष रीमा देवी ने किया।



उद्घाटन करते सुआ मुखिया दुलारी देवी व अन्य।

कार्यक्रम में स्कूली बच्चों ने एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर सबों का मन मोह लिया। बच्चों ने एकल डांस, नाटक, नागपुरी डांस, ब्रेक डांस, ग्रुप डांस, किंग प्रतियोगिता में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। कार्यक्रम में सुआ क्षेत्र से शुरू होने वाले संगठन मुखिया ने कहा कि स्कूली बच्चों में प्रतिभा की कमी नहीं

व्या कहती हैं वार्डेन :

वार्डेन ने कहा कि स्कूल में बच्चों को शिक्षा, अनुशासन, खेलकूद, तकनीकी शिक्षा समेत कई तरह की शिक्षा प्रदान की जाती है। बच्चों के नैतिक संवर्धन व इनके स्वतंत्रता विकास के लिए संकल्पित हैं। गरीब बच्चों आने बढ़कर अपना नाम उज्ज्वल करें। मौके पर एपीओ उज्जल मिश्रा, मनोज मिश्रा, राजीव ने बच्चों के कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि ऐसे कार्यक्रम से बच्चों के विकास का रस्ता खुलता है। कार्यक्रम में बेहतर प्रदर्शन करनेवाले बच्चों को प्रथम, द्वितीय व तृतीय पुरस्कार प्रदान कर सम्मानित किया गया।

को जोड़ने व शिक्षक अभिभावक में समन्वय बढ़ाने में सहायक होता है।

सभी अंतर्राज्यीय सीमा में विधिवत चेकिंग करें अधिकारी : एसडीएम

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनाबाद पलामू। अनुमंडल कार्यालय सभागार में शनिवार को एसडीओ कृष्णकांत कनवाडिया की अध्यक्षता में बैठक कर टास्क फोर्स का गठन किया गया। जिसमें अवैध उत्खनन परिवहन व भंडारण पर अखिलंब रोक लगाने का निर्देश दिया। कहा कि अवैध बालू, पत्थर उत्खनन कर प्रतिदिन वाहनों की जांच किए के चलाये जा रहे हों या चहारदीवारी के आसपास पानी का छिड़काव नहीं किया जाता है तो उनपर कार्रवाई की जायेगी। उन्होंने हुसैनाबाद, हैदरनगर व मोहम्मदगंज अंचल पदाधिकारी, थाना प्रभारी, ओपी प्रभारी को कड़ी

एसडीएम और एसडीपीओ ने अवैध खनन व भंडारण को लेकर टास्क फोर्स का किया गठन
सभी सी.ओ. से पुलिस अधिकारियों को दिशा निर्देश



चेतावनी देते हुए इन बिंदुओं पर रोक लगाने को कहा। कहा कि जो झारखंड से बिहार की ओर जाने वाली मुख्य सड़कों पर चेकनाका का निर्माण करा कर प्रतिदिन वाहनों की जांच किए जाने का निर्देश दिया। उन्होंने उपस्थित अधिकारियों को निर्देश देते हुए अखिलंब कार्रवाई करने की बात कही। बैठक में एसडीओ कृष्णकांत कनवाडिया के साथ एसडीपीओ मोहम्मद एस याकूब, हुसैनाबाद

अंचल पदाधिकारी पंकज कुमार, मोहम्मदगंज अंचल पदाधिकारी रणधीर कुमार, हैदरनगर अंचल पदाधिकारी संतोष कुमार के अलावा हुसैनाबाद थाना प्रभारी संजय कुमार यादव, हैदरनगर थाना प्रभारी अफजल अंसारी, मोहम्मदगंज थाना प्रभारी मुकेश सिंह, दंगवार ओपी प्रभारी सोनू गुप्ता, देवरी ओपी प्रभारी बबलू कुमार, टिंकु कुमार सहित कई लोग उपस्थित थे।

सुंदर, स्वच्छ, खूबसूरत और अतिक्रमण मुक्त शहर के लिए सिविल सोसाइटी प्रशासन को करें सहयोग : दीपक तिवारी

खूबसूरत शहर बनाने की दिशा में किये जा रहे प्रयास का नहो राजनीतिकरण

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। झारखंड मुक्ति मोर्चा के युवा नेता दीपक तिवारी ने पलामू के प्रमंडलीय मुख्यालय मेदिनीनगर को स्वच्छ, सुंदर, खूबसूरत व अतिक्रमणमुक्त बनाने की दिशा में सरकार एवं स्थानीय प्रशासन के प्रयास को सराहना की। उन्होंने इस बेहतर कार्य को सफल बनाने में सिविल सोसाइटी को स्थानीय प्रशासन का सहयोग करने की अपील की। उन्होंने कहा कि खूबसूरत शहर बनाने की दिशा में स्थानीय प्रशासन का प्रयास धन्यवाद के पात्र हैं। शहर की आम जनता के साथ-साथ व्यावसायिक वर्ग, बुद्धिजीवी वर्ग, सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधियों एवं सभी

स्वच्छ, सुंदर और खूबसूरत शहर बनाने में नहो करें अवरोध, भोपाल, इंदौर व उज्जैन की तरह पलामू स्वच्छ व सुंदरता में बनें

अच्छल
व्यवस्थित शहर का सपना साकार करने में जुटे पदाधिकारी धन्यवाद के पात्र



दीपक तिवारी।

सहयोगात्मक बुजिक्त निगम की आवश्यकता है। जिम्मेवारी समझे तो आवागमन होगा सुगम : उन्होंने कहा कि जिस तरह हम अपने घरों को स्वच्छ रखने में प्रबंध करते हैं और जिम्मेवारी से काम करते हैं। इसी तरह शहर को सुंदर व स्वच्छ रखने में भी हमें अपनी जिम्मेवारी को समझना चाहिए। शहर को स्वच्छ रखने में प्रशासन के साथ जनजागीरगी भी बहुत जरूरी है। उन्होंने कहा कि दिव में शहर को सड़कें सिकुड़ जाती हैं। वहीं रातों में सड़कें चौड़ी दिखती हैं।

व्यक्तियों को आगे आकर प्रशासन मुख्यालय को स्वच्छ एवं सुंदर का सहयोग करने की जरूरत है। बनाने का प्रयास हो रहा है। यह प्रशासन के प्रयास से पलामू प्रमंडल राजनीति का विषय नहीं है।

थाना प्रभारी ने बालू लदा दो ट्रैक्टर किया जल

नावा जयपुर पलामू। थाना प्रभारी कमल किशोर पांडेय ने दल बल के साथ पचकेडिया से दो अवैध बालू लदा ट्रैक्टर पकड़ कर थाना ले आये हैं। थाना प्रभारी ने बताया कि अवैध बालू के खिलाफ लगातार छापेमारी जारी है। छापेमारी के क्रम में दो अवैध बालू ढुलाई कर रहे ट्रैक्टर को पकड़ा गया है। एक ट्रैक्टर बालू गिराकर भाग रहा था जिसे पुलिस ने पीछ कर जब्त कर लिया है।



प्रखंड प्रमुख ने धान क्रय केंद्र का किया उद्घाटन

चैनपुर (पलामू)। नगर निगम क्षेत्र के कर्पूरी चौक स्थित चैनपुर मंडल पैक्स धान क्रय केंद्र का उद्घाटन फीता काटकर किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रखंड प्रमुख गायत्री देवी, रंजन देव, पूर्व जिप सदस्य शैलेंद्र कुमार शैलू, पूर्व प्रमुख विजय गुप्ता थे। प्रमुख ने कहा कि धान क्रय केंद्र खुलने से किसानों को सहूलियत होगी। अब किसान अपने पौने मूल्य पर धान नहीं बेचेंगे। धान क्रय केंद्र में बेचने पर उन्हें 24 रुपये प्रति किलो की दर से पैसा मिलेगा।



सघन जांच अभियान में दर्जनों वाहन जल

मेदिनीनगर। ट्रैफिक प्रभारी समाल अहमद के नेतृत्व में ट्रैफिक पुलिस ने शहर के सदीक चौक पुल के पास सघन जांच अभियान चलाया। इस दौरान दोपहिया के कुछ चालक बगैर हेलमेट बिना लाइसेंस और कुछ ट्रिपल लोड थे। जिसमें से 14 वाहन पकड़ कर शहर थाना परिसर में रखा गया है। शनिवार को जिला परिवहन कार्यालय पलामू से 03 बाइक का चालन फाईंड राशि 3000 हजार रुपये आय।



बजरंग दल त्रिशूल दीक्षा कार्यक्रम का उद्देश्य संगठन का विस्तार गांवों तक करना है : विधिप

मेदिनीनगर। विश्व हिंदू परिषद पलामू के जिला मंत्री दामोदर मिश्र और बजरंग दल के जिला संयोजक सदीप गुप्ता ने कहा कि रिविचार को तुकबेरा पेट्रोल पंप के पास, पडवा मोड़ स्थित चंद्रशेखर दुबे कॉलेज के बगल के मैदान में होने वाला बजरंग दल त्रिशूल दीक्षा कार्यक्रम जिला के लिए एक ऐतिहासिक कार्यक्रम होगा। विधिप और बजरंग दल को गांव-गांव तक पहुंचाने के उद्देश्य से पैसा किया जा रहा है। रविवार को कार्यक्रम में जिला के विभिन्न प्रखंडों से करीब 500 बजरंगियों को धर्म शस्त्र बजरंग त्रिशूल की दीक्षा दी जायेगी। उसके पूर्व वहीं एक विराट सनातन शौर्य सभा भी की जायेगी। इस सभा में जिला के विभिन्न प्रखंडों से विधिप-बजरंग दल के हजारों कार्यकर्ताओं के साथ कई सनातन धर्मावलंबियों को भी आमंत्रित किया गया है।



स्व रंजीत सिंह सह शहीद विष्णुदेव सिंह क्रिकेट टूर्नामेंट का उद्घाटन

» खेल में अपना कैरियर बनायें युवा खिलाड़ी

खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर पलामू। प्रखंड के पूर्वडीहा पंचायत में स्व रंजीत सिंह सह शहीद विष्णुदेव सिंह क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन मुख्य अतिथि भाजपा युवा नेता सह जिला महामंत्री ज्योति पांडेय, चैनपुर पूर्व जिला परिषद सदस्य विकास चौरसिया (संतू चौरसिया) एवं पूर्वडीहा मुखिया प्रत्याशी विकास दुबे ने किया। कार्यक्रम की शुरुआत में शहीद विष्णुदेव सिंह एवं रंजीत सिंह के तस्वीरों पर पुष्पांजलि अर्पित की। क्रिकेट टूर्नामेंट के उद्घाटन सत्र में



फीता काटकर टूर्नामेंट का उद्घाटन करते अतिथि व उपस्थित अन्य।

सिंगरा और ककि कला के खिलाड़ियों ने भाग लिया। मौके पर भाजपा नेता ज्योति पांडेय ने कहा कि इस तरह के आयोजन से ग्रामीण स्तर के खिलाड़ियों के खेल में निखार आता है। खेल के माध्यम से हमारा मन, मस्तिष्क और शरीर स्वस्थ रहता है। आज के समय में खेल में कई युवा अपना कैरियर बना रहे हैं। जरूरत है तो सिर्फ अपने हुनर को

पहचान कर कड़ी मेहनत करने की। खेल में हम टीम भावना से खेलकर दोस्ताना संघर्ष में जितना सीखते हैं आज जरूरत है तो पलामू के खिलाड़ियों को प्रशासन की तरफ से उचित व्यवस्था देने की। इसमें मुरली सिंह, ठाकुर दयाल सिंह, चंदन सिंह, सुधीर सिंह, मुकेश सिंह, पंचम सिंह, मिथलेश सिंह, राजू सिंह आकाश सिंह, अनुज ठाकुर आदि भी थे।

साहिबगंज : दमकल की गाड़ी गंगा में डूबी, एक जवान की मौत

खबर मन्त्र संवाददाता

राजमहल। फेरी घाट में दमकल कि गाड़ी गंगा नदी में डूबने से थाना क्षेत्र में हड़कंप मच गया। दमकल गाड़ी को अरुण कुमार चला रहा था। अहले सुबह राजमहल थाना क्षेत्र के मंगलहाट में आग लगी थी वहां से दमकल कि गाड़ी आग बुझाकर आया था। टैंक में पानी भरने के लिए गाड़ी को किनारे तक ले जाने के क्रम में अचानक एयर ब्रेक नहीं लगने के कारण एयर ब्रेक ने नियंत्रण खो दिया और गाड़ी गंगा नदी में शमा गयी। ये खबर तुरंत आग की तरह फैल गया। अरुण-फानन में राजमहल प्रभार थाना प्रभारी बिदू कुमार साहा सभी अधिकारी और पदाधिकारी को फोन पर सूचित किया।



गौताखोरो को बुलाया गया। गौताखोरो ने गाड़ी में लोहे कर तार बांधा, फिर क्रैन से खींचकर दमकल को पानी से बाहर लाया गया। चालक अरुण को राजमहल अनुमंडल अस्पताल लाया गया जहां डॉक्टरों ने अरुण कुमार को मृत घोषित कर दिया। साहिबगंज अग्निशमन पदाधिकारी मनोज शुक्ला ने बताया कि प्रधान अग्निचालक प्रभारी मो सजलिम ने

फोन पर बताया कि गाड़ी गंगा नदी में डूब गया है, और उसमें 2017 बैच के एक जवान अरुण कुमार (34 वर्ष) भी डूब गया है। उसके बाद हमने अपने वरिष्ठ अधिकारी और एन डी आर एफ के टीम को सूचित करते हुए घटना स्थल पर आया। बताया जा रहा है कि मुख्य चालक गाड़ी नहीं चला रहा था, ये जांच कि विषय है। जांच किया जा रहा है। अरुण कुमार के मृत

शरीर को सदर अस्पताल साहिबगंज ले जाया गया जहां उनका पोस्टमॉर्टम किया गया। वहां से पुलिस लाइन ले जाया गया जहां उन्हें सलामी दी गई। खबर लिखने तक मृतक अरुण के परिजन साहिबगंज पुलिस लाइन नहीं पहुंचे हैं। परिजनों के आने के बाद मृतक के शव को उनलोगों को सौंप दिया जायेगा। मृतक के दोनों लड़कों का रो रो कर बुरा हाल है। सुबह घटना के बाद से ही प्रभार थाना प्रभारी बिदू साहा का कार्यशैली और सूझ बुझ को जिलावासियों ने काफी पसंद किया। उन्होंने समय नहीं गंवाते हुए हर एक छोटी चीज पर ध्यान रखा तथा कोई हो-हंगामा नहीं होने दिया। सब कुछ शांति पूर्वक हुआ, जबकि भीड़ हजारों हजार की संख्या में थी।

दुमका : डालसा ने क्षमता निर्माण सह कानूनी जागरूकता कार्यक्रम का किया आयोजन



जागरूकता कार्यक्रम में उपस्थित पुलिस पदाधिकारी व रिसेर्स पर्सन।

दुमका। जिला विधिक सेवा प्राधिकारी की ओर से न्याय सदन में अनुसंधान/जांच पदाधिकारी के लिए क्षमता निर्माण के लिए कानूनी जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

विन्टिम कंपनसेशन, सर्व एंड सीजर इत्यादि विषयों पर महत्वपूर्ण जानकारी देते हुए बताया कि विधिक सेवा संस्थाओं का मूल कार्य सभी व्यक्तियों, विशेषकर वरिष्ठ या हाशिए पर पड़े लोगों के लिए न्याय तक पहुंच सुनिश्चित करना है।

निभाते हैं, उन्हें साक्ष्य एकत्र करने के लिए वैज्ञानिक तरीकों और पीड़ित के पुनर्वास के लिए कानूनी प्रावधानों का ज्ञान होना चाहिए ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि न्याय न केवल दिया जाए बल्कि निष्पक्ष और पारदर्शी तरीके से निष्पादित हो। वहीं आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में रिसेर्स पर्सन ने पीड़ितों के पुनर्वास, साक्ष्य संग्रह, पोक्सो एक्ट, एमएसीटी (डार एवं फार) तथा महिलाओं के खिलाफ अपराध के प्रासंगिक प्रावधानों पर चर्चा की गई। कार्यक्रम में जिले के सभी थानों के थाना प्रभारी एवं अनुसंधान पदाधिकारी उपस्थित थे।

कार्यक्रम झालसा, रांची के निर्देशानुसार प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह प्राधिकार अध्यक्ष संजय कुमार चन्द्रश्रीवासी के आदेशानुसार आयोजित हुई। इस अवसर पर डालसा सचिव उसम सागर राणा ने आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित अनुसंधान पदाधिकारी को एनपीडीएस, पोक्सो एक्ट,

अधिकारी कानूनी जागरूकता को बढ़ावा देने, कानूनी सहायता प्रदान करने और वीचिंतों को उनके अधिकार दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। उन्होंने आगे बताया कि पुलिसकर्मी घटना के बाद पीड़ित से मिलने वाले पहले व्यक्ति होते हैं। जांच अधिकारी न्याय प्रशासन में महत्वपूर्ण भूमिका

मरीजों को परेशान नहीं होना पड़े इसे सुनिश्चित करें : दुमका डीसी



खबर मन्त्र संवाददाता

जो सिदो कान्ठू मेडिकल हॉस्पिटल रानेश्वर तथा होप हॉस्पिटल दुमका का प्राण हुआ है। स्थल निरीक्षण के दौरान पाया गया कि ये दोनों हॉस्पिटल निर्धारित सभी मापदंडों का पालन कर रहे हैं। बैठक में डीसी ने निर्देश दिया कि एएनसी, गर्भवती महिलाओं की ट्रैकिंग की जाय। सीजर एनीमिया के जांच आवश्यक निर्देश दिया। इस दौरान सिविल सर्जन ने बताया कि पीसी पीएनडीटी एक्ट के तहत जिले में कुल 14 अल्ट्रासाउंड केंद्र पंजीकृत हैं। वर्तमान में 12 अल्ट्रासाउंड केंद्र कार्यरत हैं। उन्होंने बताया कि 3 नए आवेदन प्राप्त हुए हैं। जिनमें 1 आवेदन को निर्धारित मापदंड का पालन नहीं करने के लिए अस्वीकृत कर दिया गया है। वहीं 2 आवेदन

माहुरी वैश्य समाज ने किया विधायक श्वेता सिंह का स्वागत



बोकारो। चास नगर निगम अंतर्गत वार्ड संख्या 17 शिवशक्ति नगर स्थित अटल क्लिनिक में माहुरी वैश्य समाज की महिला मोर्चा की बैठक में बोकारो विधायक श्वेता सिंह का समाज ने स्वागत किया। सिंह ने सर्वप्रथम मां मथुरासिनी को नमन किया और कहा कि यह समाज मां मथुरासिनी की कृपा से शिक्षित और सबल है। वर्तमान समय में इस समाज के लोग अच्छे स्थानों पर झारखंड का नाम रौशन कर रहे हैं। उन्होंने आश्वासन दिया कि समाज की कोई भी समस्या है तो उन्हें अवगत कराएं उनका निष्पादन किया जाएगा। कार्यक्रम में अध्यक्ष सुदामा प्रसाद अवधेश प्रसाद, शशि भूषण महिला मोर्चा अध्यक्ष सोनी सेठ डॉ के पल्लव रचना अनामिका अलका पुरुषोत्तम पिंटू प्रीति बबिता सरिता नीलम रेणु उपस्थित रहे।

वेदांता ईएसएल तीरंदाजी अकादमी के कुलदीप महतो का शानदार प्रदर्शन



बोकारो। वेदांता ईएसएल तीरंदाजी अकादमी के कुलदीप महतो ने जेआरडी टाटा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स जमशेदपुर में आयोजित राज्य चयन ट्रायल में शानदार प्रदर्शन किया। अपने पहले राज्य स्तरीय ट्रायल में कुलदीप ने 720 में से 697 अंक हासिल कर दूसरा स्थान हासिल किया और आगामी 41वीं एनपीडीसी खब जुनियर राष्ट्रीय तीरंदाजी वैश्वस्पर्धि के लिए झारखंड राज्य टीम में प्रतिष्ठित स्थान प्राप्त किया। प्रतिष्ठित वैश्वस्पर्धि 3 से 10 जनवरी 2025 तक जसपुर राजस्थान में आयोजित की जाएगी। डॉ भूदरेश्वर मुर्मू की चोकस निगाहों और विशेषज्ञ मार्गदर्शन में कठोर प्रशिक्षण के साथ कुलदीप ने वहां से अपने कोशल को निखारा है।

बेरमो : इनमोसा के राष्ट्रीय अध्यक्ष का त्रिदिवसीय एसईसीएल दौरा

खबर मन्त्र संवाददाता



बेरमो। इंडियन नेशनल माईन आफिसियल सुपरवाइजरी स्टाफ एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार सिंह के नेतृत्व में तीन दिवसीय राष्ट्रीय इनमोसा की प्रतिनिधि मंडल ने त्रिदिवसीय एसईसीएल का दौरा किया। इनमोसा के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री सिंह ने एसईसीएल के तकनीकी निदेशक संचालन एस एन काफेरी एवं निदेशक कार्मिक विरंचो दास सहित अन्य शीर्ष अधिकारियों से मुलाकात कर इनमोसा को एसईसीएल कापोर्टेड सेप्टी बोर्ड में शामिल करने की मांग रखी। सर्वप्रथम इनमोसा के राष्ट्रीय अध्यक्ष विजय कुमार सिंह के विलासपुर एसईसीएल मुख्यालय पहुंचने पर रायगढ़ के वरिष्ठ समाजसेवी एवं

इनमोसा नेता मुकेश कुमार मंडल, रंविंकांत मनहर, सोहागपुर के बिजय मोर्चा, गौरव गुड्डिया एवं गेवरा के एन केवच के लिए एडवोकेट प्रोटेक्शन एक्ट विधान सभा से पास करवाने की मांग की। अधिवक्ता सोमनाथ शेखर ने जनाहित में चंद्रपुरा दुगदा जरिडीह को बोकारो कोर्ट के क्षेत्राधिकार में जोड़ने की मांग की। अतुल कुमार ने अधिवक्ताओं के लिए दिल्ली के तर्ज पर इश्योरेस पॉलिसी लाने में पहल करने की बात कही। विधायक ने अधिवक्ताओं को आश्चर्य किया

विधायक से चंद्रपुरा, दुगदा, जरिडीह को बोकारो कोर्ट से जोड़ने की मांग

खबर मन्त्र संवाददाता



बोकारो। डुमरी विधायक जय राम महतो का बोकारो के अधिवक्ताओं ने आज कोर्ट परिसर में जोरदार स्वागत किया। इंडियन एसोसिएशन ऑफ लॉयर्स के नेशनल कौंसिल मेंबर अधिवक्ता रणजीत गिरि ने आए दिन अधिवक्ताओं पर हो रहे हमले से बचाव के लिए एडवोकेट प्रोटेक्शन एक्ट विधान सभा से पास करवाने की मांग की। अधिवक्ता सोमनाथ शेखर ने जनाहित में चंद्रपुरा दुगदा जरिडीह को बोकारो कोर्ट के क्षेत्राधिकार में जोड़ने की मांग की। अतुल कुमार ने अधिवक्ताओं के लिए दिल्ली के तर्ज पर इश्योरेस पॉलिसी लाने में पहल करने की बात कही। विधायक ने अधिवक्ताओं को आश्चर्य किया

कि उनकी मांग को विधानसभा के पटल पर रखेंगे। मौके पर लालटू चरण महतो शिव नाथ महतो रंजन कुमार मिश्रा फटीक संजय शंकर डे पिंटू मिश्रा संजय कुमार प्रसाद अंकित ओझा प्रेरणा पांडेय जितेंद्र कुमार चंदन कुमार कृष्ण देविका प्रसाद विकास कुमार सिंह कोर्ट परिसर संजीत कुमार सिंह मो हसनैन आलम अनौश अंसारी वंशिका सहाय दीपति सिंह रीना कुमारी बोरेंद्र प्रसाद महतो काली घाट मांझी अरुण चक्रवर्ती दिनेश घोषाल इंद्रनील चर्चर्जी सुभाष चक्रवर्ती संजीत महतो समेत सैकड़ों अधिवक्ता मौजूद थे।

तेनुघाट अधिवक्ता संघ के चुनाव में अध्यक्ष बने कामेश्वर मिश्रा और महासचिव वकील प्रसाद महतो

बेरमो/तेनुघाट कोर्ट। तेनुघाट अधिवक्ता संघ के चुनाव में अध्यक्ष कामेश्वर मिश्रा, महासचिव वकील प्रसाद महतो एवं कोषाध्यक्ष आनंद कुमार श्रीवास्तव को विजय घोषित किया गया। वहीं उपाध्यक्ष वैकट हरि विश्वनाथन, सहायक सचिव प्रशासन शंकर ठाकुर,

संयुक्त सचिव पुस्तकालय राकेश कुमार, उपाध्यक्ष चंद्रशेखर प्रसाद को विजय घोषित किए गए। मालूम हो कि चुनाव में कुल 273 मतदाता में से 263 मतदाता ने अपने मत का प्रयोग किया था। अध्यक्ष पद पर कामेश्वर मिश्रा को 151 मत, मदन

गोपाल वर्मा को 92 मत, बंदी नारायण पोद्दार को 19 मत मिला और रंज 1 हुआ। उपाध्यक्ष पद पर वैकट हरि विश्वनाथन को 132 मत, अवध किशोर सिंह को 101 मत, मोहितोष चक्रवर्ती को 23 मत एवं रंज मत 7 दिया गया।

समाहरणालय, लातेहार, (श्री-अर्जुन शाखा)									
सामाजिक समाघात निर्धारण अध्ययन की अधिसूचना (देखें नियम 6 का उप-नियम(1))									
क्र. सं.	भाग का नाम	खाता संख्या	प्लॉट संख्या	भूमि का वर्गीकरण	कुल खतियानी क्षेत्र (एकड़)	अर्जन के अधिन क्षेत्रफल (एकड़ में)	खतियानी रैत का नाम	पूरा पता सहित वर्तमान रैत का नाम	श्री-अर्जुन की जाने वाली भूमि का नोटिटी
भूमि अर्जन पुनर्वासन और पुनर्व्यवस्थापन में उचित प्रतिकार और पारदर्शिता का अधिकार अधिनियम 2013 की धारा-4 के प्रावधानों के तहत सामाजिक समाघात निर्धारण अध्ययन हेतु इस कार्यालय के पत्रांक-217 दिनांक-07.06.2024 के द्वारा राजभार ई0 एचड डी0 कोल ब्लॉक के लिए M/S Social Impact for Rural Development (SARDA) Chhotaki Murram Ramgarh Cantt. Ramgarh-829122 के द्वारा उक्त परियोजना हेतु S.I.A. (Social Impact Assessment) करने के लिए निर्धारित दि गई है। एचए द्वारा राजभार ई0 एचड डी0 कोल ब्लॉक हेतु भाग-राजभार वादर-II में भूमि का रकबा-101.76 एकड़ भूमि का सामाजिक समाघात निर्धारण अध्ययन करने हेतु अधिसूचना निर्गत की जाती है।									
1. परियोजना का नाम - राजभार ई0 एचड डी0 कोल ब्लॉक नौजा-राजभार अंचल-बातुमाथ जिला लातेहार									
2. ग्राम का नाम - राजभार वादर-II थाना नं0-196 राजस्व, थाना-बातुमाथ पुलिस स्टेशन-बातुमाथ जिला लातेहार									
3. भूमि की विवरणी -									
72	राजभार वादर-II	29	1069	टांक दो	0.09	0.09	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	उत्तर-सोमर उरीव वलिन-सोमर उरीव
73	राजभार वादर-II	29	1070	टांक दो	0.10	0.10	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	उत्तर-सोमर उरीव वलिन-टौपन उरीव
74	राजभार वादर-II	29	1071	टांक दो	0.10	0.10	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	उत्तर-सोमर उरीव वलिन-कन्पा
75	राजभार वादर-II	29	1072	टांक दो	0.10	0.10	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	उत्तर-देसहाय उरीव वलिन-लाता उरीव
76	राजभार वादर-II	29	1073	टांक दो	0.09	0.09	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	उत्तर-सोमर उरीव वलिन-सोमर उरीव
77	राजभार वादर-II	29	1078	टांक दो	0.09	0.09	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	उत्तर-सोमर उरीव वलिन-सोमर उरीव
78	राजभार वादर-II	29	1079	टांक दो	0.28	0.28	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	उत्तर-सोमर उरीव वलिन-लाता उरीव
79	राजभार वादर-II	29	1080	घान दो	0.23	0.23	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस अंश समन, व रामदेव उरीव वी मंगल वी जेतन वी कन्पा उरीव, फिता-मुन उरीव वार अंश समन, व देसहाय उरीव, फिता-मिडुआ उरीव वार अंश, व जगो उरीव वी लखु उरीव वी बोरिसर उरीव, फिता-घामु उरीव तीस अंश समन, व तुलुकी उरीव, फिता-टिपन उरीव दस अंश व कीला उरीव वी गंगा उरीव, फिता-पुलाक उरीव बीस अंश व भीला उरीव	उत्तर-सोमर उरीव वलिन-लाता उरीव
80	राजभार वादर-II	29	1081	घान दो	0.95	0.95	जौतु उरीव वी टौपन उरीव वी सोमर उरीव, फिता-बराका उरीव, फितालीस अंश समन, व मुसमान लार्पो उराईन, फति-सुतु उरीव फन्दर अंश व बिबल उरीव वी फन्दर उरीव, फिता-सोमना उरीव आठ अंश समन व कन्पा उरीव, फिता-बन्दरा उरीव वार अंश, व बिबल उरीव वी लाता उरीव, फिता-संगडा उरीव वीबीस		

समय

संवाद

अप्रतिम योद्धा के होने साथ महान कर्मयोगी गुरु गोविन्द सिंह उच्चकोटि के आध्यात्मिक चिंतक भी थे। उनकी ख्याति महान विद्वान, मौलिक विचारक, उत्कृष्ट लेखक, अनुपम संगठनकर्ता व रणनीतिकार के रूप में भी है। उनकी रचनाओं में बख्तिर नाटक (आध्यात्मिक जीवन दर्शन), चंडी चरित (मां दुर्गा की स्तुति), कृष्णावतार (भागवत पुराण के दशम स्कन्ध पर आधारित), गोविन्द गीत, प्रेम प्रबोध, जप साहब, अकाल स्तुति, चौबीस अवतार व नाममाला (पूर्व गुरुओं, भक्तों एवं संतों की वाणियों का संकलन) विशेष रूप से लोकप्रिय हैं। वे बहुभाषाविद थे।



इंद्रजीत सिंह डिल्ल
(धिवकार पत्र जिसके पढ़ते ही औरंगजेब की सदमे से मोत हो गई थी।) गुरु गोविन्द सिंह जी द्वारा अपने समकालीन बर्बर, कट्टर व मतान्ध मुगल शासक औरंगजेब को लिखे गये ऐतिहासिक पत्र जफरनामा को भारतीय इतिहास में आध्यात्मिकता, कूटनीति तथा शौर्य का अद्भुत संगम माना जाता है। यह पत्र औरंगजेब के कुकृत्यों पर गुरु गोविंद सिंह की सैन्य, नैतिक तथा आध्यात्मिक विजय का अनूठा ऐतिहासिक दस्तावेज है। कहा जाता है कि इस पत्र को पढ़कर वह बर्बर मुगल शासक भय व आत्मग्लानि के बोध से थर थर कांपने लगा था और सदमे में चला गया जिसके महज चंद्र दिनों उपरांत ही उसकी उसकी मृत्यु हो गयी थी। तलवार ही नहीं, कलम के भी धनी अप्रतिम योद्धा के होने साथ महान कर्मयोगी गुरु गोविन्द सिंह उच्चकोटि के आध्यात्मिक चिंतक भी थे। उनकी ख्याति



महान विद्वान, मौलिक विचारक, उत्कृष्ट (भागवत पुराण के दशम स्कन्ध पर आधारित), गोविन्द गीत, प्रेम प्रबोध, जप साहब, अकाल स्तुति, चौबीस अवतार व नाममाला (पूर्व गुरुओं, भक्तों एवं संतों की वाणियों का संकलन) विशेष रूप से लोकप्रिय

सैन्य, नैतिक तथा आध्यात्मिक विजय का अनूठा दस्तावेज

सद्गुरु एक ही हैं

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस



सभी धर्मों, पंथ और संप्रदाय का मार्ग एक ही है और इस कारण भक्ति की उंची स्थिति में पहुंचना ही भक्त का उद्देश्य होना चाहिए। सनातन हिन्दू, इस्लाम, ईसाई सहित सभी धर्मों के गुरु का कार्य जीव का उद्धार कराना ही है। आज यह बड़ी बात है कि सगुण के रूप में सद्गुरु के दर्शन और श्रवण का लाभ मिल रहा है। एक भक्त पटना आश्रम में आते थे। वृद्ध थे और रामायण की अच्छी जानकारी थी। लगभग चार-पांच साल तक आने के बाद भी वे मंत्र दीक्षा नहीं ले रहे थे। उन्हें शिकायत थी थी कि उनके मित्र और सहयोगी उन्हें दीक्षा लेने पर जोर दे रहे हैं। लगभग पांच साल लगभग चार-पांच साल तक आने के बाद उन्होंने अपनी शंका जाहिर की कि गुरुदेव हमने देवराहा बाबा से दीक्षा ली है तब क्या ब्रह्म विद्यालय की दीक्षा ली जा सकती है।

जीव के उद्धार के लिए परम पूजनीय स्वामी शिवधर्मानंद जी ने जो वाणी और व्यवहार अपनाया वर्तमान समय में वह ज्ञान और भक्ति की संपूर्ण उंचाई का सर्वोच्च उदाहरण है। जब गढ़वा घाट काशी बनारस के स्वामी जी ने स्वामी शिवधर्मानंद जी को गंगा पार भेजा तो एक भी व्यक्ति सहयोग के लिए नहीं था। उन्हें एक गांव में भेज दिया। आज वही गांव पूरे देश में तत्व ज्ञान के प्रचार प्रसार का केन्द्र बना। स्वामी रामकृष्ण परमहंस की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि काली मां के प्रति उनका जो प्रेम था उनका भाव था जिसमें रात-दिन डूबे रहते थे। स्वामी तोतेपुरे ने उन्हें ज्ञान का अहसास करा दिया। स्वामी रामकृष्ण उस परमतत्व को प्राप्त कर गुरु पद को सुशोभित किया। कार्यक्रम में भक्तों ने मंत्र दीक्षा प्राप्त की। जैसे-जैसे आप गुरु से जुड़ते हैं वैसे-वैसे संसारिक से आपका संबंध कम होता जाता है। धीरे-धीरे आप भक्ति में जीते हुए गुरुमुख हो जाते हैं और आप जीव मुक्ति का मार्ग प्राप्त कर लेता है। निश्चित ही हम उसकी पूर्णता को समझ पाने में सफल होते हैं। (ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम)

लोग कहते हैं एक ही गुरु किया जाना चाहिए। यह सच है कि एक गुरु होना चाहिए। लेकिन गुरु तत्व पूरे संसार में एक ही है। आवश्यकता है आप जीवन में इसे अपना लें। उन्होंने मंत्र दीक्षा भी ली और सन्यासी भी बन गये। गुरु पद है उसे स्वीकार्य किया जाना चाहिए। वे अति विनम्र और मधुर बोलने वाले थे। गुरु के प्रति आपका प्रेम और समर्पण आपको बड़े काम के लिए आप से लौटाता है। इस का साक्षात् उदाहरण हमारे दरबार में एक नहीं अनेकों हैं।

लोग कहते हैं एक ही गुरु किया जाना चाहिए। यह सच है कि एक गुरु होना चाहिए। लेकिन गुरु तत्व पूरे संसार में एक ही है। आवश्यकता है आप जीवन में इसे अपना लें। उन्होंने मंत्र दीक्षा भी ली और सन्यासी भी बन गये। गुरु पद है उसे स्वीकार्य किया जाना चाहिए। वे अति विनम्र और मधुर बोलने वाले थे। गुरु के प्रति आपका प्रेम और समर्पण आपको बड़े काम के लिए आप से लौटाता है। इस का साक्षात् उदाहरण हमारे दरबार में एक नहीं अनेकों हैं।



मेघ : व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएं भी बढ़ेंगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। घर में शुभ समाचारों का संचार होगा। जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। शुभ कार्यों का लाभदायक परिणाम होगा। शुभांक-6-7-9

वृष : यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। बुजुर्गों का मार्गदर्शन प्राप्त होगा। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। आवरुद्ध कार्य संपन्न जाएंगे। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होगा। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूति साथ रहेगी। शुभांक-2-7-9

मिथुन : कारोबारी यात्रा को फिलहाल टालें। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। अपने हितैषी समझे जाने वाले ही पीठ पीछे नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेंगे। होश में रहकर कार्य करें। कामकाज सौंपित तौर पर ही बन पाएंगे। स्वास्थ्य का पाया भी कमजोर बना रहेगा। आत्मीय श्रेष्ठता बनेगी। शुभांक-3-7-8

कर्क : राजकीय कार्यों से लाभ। कारोबारी यात्रा को फिलहाल टालें। शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। श्रम साध्य कार्यों में सफल होंगे। कुछ महत्वपूर्ण कार्य बनाने के लिए भाग-दौड़ रहेगी। कामकाज की अधिकता रहेगी। शुभांक-4-8-9

सिंह : व्यापार में स्थिति नरम रहेगी। शत्रुभय, चिंता, संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बनेंगे। भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। स्वास्थ्य का पाया कमजोर रहेगा। कामकाज सीमित तौर पर ही बन पाएंगे। अपने काम आसानी से बनते चले जाएंगे। शुभांक-3-6-9

कन्या : मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। यात्रा का दूरगामी परिणाम मिल जाएगा। कामकाज में आ रही बाधा को दूर कर लेंगे। सुविधा और समन्वय बना रहने से कामकाज में प्रगति बनेगी। शुभांक-4-5-9

तुला : यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। नवीन जिम्मेदारी बढ़ने के आसार हैं। परिवारजनों का सहयोग बना रहेगा। मेहमानों का आगमन होगा। शुभांक-3-7-9

वृश्चिक : मेहमानों का आगमन होगा। राजकीय कार्यों से लाभ। पैतृक सम्पत्ति से लाभ। नैतिक दायरे में हैं। पुरानी गलती का पश्चात्ताप होगा। विद्यार्थियों को लाभ। दाम्पत्य जीवन सुखद रहेगा। वाहन चालन में सावधानी बरतें। ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। मान-सम्मान बढ़ेगा। शुभांक-2-7-8

धनु : आय के योग बनेंगे। संतान की उन्नति के योग हैं। स्त्री-संतान पक्ष का सहयोग मिलेगा। आत्मचिंतन करें। पुराने मित्र से मिलन होगा। आत्मविवेक से कार्य करें। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। आत्मविश्वास बढ़ेगा। अर्थपक्ष मजबूत रहेगा। इच्छित कार्य सफल होंगे। दैनिक सुख-सुविधा में वृद्धि होगी। शुभांक-3-6-9

मकर : अपना काम दूसरों के सहयोग से पूरा होगा। कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। नये व्यवसायिक अनुबन्ध होंगे। 'आगे-आगे गौरव जागे' वाली कहावत चरितार्थ होगी। मेहमानों का आगमन होगा। परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। शुभांक-4-6-8

कुंभ : जीवन साथी अथवा चार-दोस्तों के साथ सझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सफलता से संपन्न हो जाएंगे। जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। शुभांक-1-3-7

मीन : लाभ में आशातित वृद्धि तब है मगर नकारात्मक रुख न अपनाएं। आशा और उसाह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। व्यापार में स्थिति नरम रहेगी। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। विशिष्ट जनों से मुलाकात होगी। शुभांक-1-5-9

स्वाद ही नहीं औषधीय गुण के तड़के

हरीशचंद्र पांडे

भारतीय रसोईघरों में हींग, जीरा, राई, इलायची, अजवाइन आदि का छौंक नियमित रूप से लगाया जाता ही है। छौंक लगाने से दाल-सब्जी व कढ़ी आदि का जायका बढ़ जाता है। पर यह छौंक अपने आयुर्वेदिक गुणों के हिसाब से भी बहुत महत्वपूर्ण है। मिसाल के तौर पर हींग को ही लीजिए। सब जानते हैं कि हींग का छौंक लगाना दाल-सब्जी के जायके को बढ़ाएगा।

पाचन में सहायक हींग
गरम तेल में जॉरे, राई व सौंप के साथ छौंक लगाने में हींग इस्तेमाल किया जा सकता है या फिर सब्जी पक जाने के बाद ऊपर से तड़का लगाते समय भी। नियमित रूप से हींग का खाने में उपयोग पेट को स्वस्थ और पाचन को दुरुस्त रखता है। हींग, पेट के मोरड़ और अपच से राहत दिलाता है।

भूख बढ़ाए अदरक
शायद कुछ ही लोग ऐसे होंगे, जिन लोगों को अदरक कम पसंद होगा। छौंक में डाला जाता है तो इसकी महक ही भूख जगा देती है। गोभी, मटर, गाजर, आलू आदि की सब्जी बगैर अदरक के छौंक के

वेस्वाद भी लगती है। गरम तेल में अदरक के बारीक टुकड़े का छौंक बहुत स्वादिष्ट लगता है। अदरक-लहसुन को एक साथ भी छौंक लगाने में इस्तेमाल किया जाता है। अदरक पेट की गैस को मिटाता है। अदरक से पेट के कीड़े मर जाते हैं।

जायफल का जायका
आपको शायद ये लगता हो कि इसे अधिकतर दाल और पनीर आदि में ही इस्तेमाल किया जाता है, लेकिन सब्जी छौंकते समय थोड़ा-सा जायफल अगर इस्तेमाल करें तो सब्जी की खुशबू और उसके जायके में बहुत फर्क पड़ेगा। हर मौसम में जायफल भोजन को सुपाच्य बनाता है व शरीर को सुरक्षात्मक ऊर्जा प्रदान करता है। जायफल त्वचा के लिए बेहद लाभकारी है। इससे पेशाब का संक्रमण को कम करने में मदद मिलती है व गठिया के दर्द से राहत देता है।

स्वाद बदलने वाली इलायची
इलायची दो तरह की होती है। छोटी हरे रंग की व बड़ी काली। यह लौकी और मूली जैसी सादी सब्जी के स्वाद को काफी बदल सकती है और स्वाद को बहुत बढ़ा सकती हैं। यह वजन को नियंत्रित करती है।

जीरा मसाला भी, औषधि भी

हम अधिकतर घर में सब्जी बनाते हैं तो जीरा ही छौंक के लिए इस्तेमाल करते हैं। जीरा न केवल स्वाद देता है आयुर्वेदिक औषधि का काम करता है। यह शरीर का तापमान संतुलित रखता है। छौंक में नियमित जीरा इस्तेमाल किया जाये तो वजन भी घटता है। जीरा भूख बढ़ाता है वहीं इसमें आयन भरपूर होता है।

अरबी-अजवाइन का मेल
अजवाइन का छौंक भी बहुत महत्वपूर्ण है। कढ़ी, सालन, अरबी की रस वाली सब्जी आदि तो अजवाइन के छौंक बगैर अधूरी ही हैं। यो तो अजवाइन का स्वाद तीखा और कड़वा होता है पर अजवाइन के छौंक को औषधीय गुणों से भरपूर माना जाता है। जुकाम-फ्लू से बचने के लिए आप हर व्यंजन में अजवाइन का छौंक लगाकर भोजन का आनंद ले सकते हैं।

त्रिदोष ठीक करने वाली राई
राई का छौंक तो गृहे की सब्जी हो, कढ़ी हो या रायता हो सबमें स्वाद भर देता है। इसका छौंक सिर दर्द, कान के रोग, खुजली, कुछ रोग, पेट की बीमारी में फायदेमंद होता है। यह अपच, भूख की कमी, लवसीर और गठिया में भी लाभदायक होता है।

सुंदर शब्दों को सहज रूप से स्थान दिया है। वह हिंदी भाषा को समृद्ध करता है। साथ ही उनकी प्रेम की कविताएँ एक नए कलेवर में सामने आती हैं, नये विभव हैं- आज फिर से तुम पर नहीं लिख पाया कुछ लिखना शुरू करूँ तो जंगल में भागीत।

पगडंडी को जाती हो तुम। इस अवसर पर डॉ उर्वशी, डॉ सावित्री बड़ाईक, डॉ प्रज्ञा गुप्ता साहित्यकार प्रमोद झा, आलोचक-चिंतक सुधीर सुमन, कवि प्रकाश देवकुलिश, कहानीकार पंकज मित्र ने भी अपने विचार रखे। कवि राही डूमरचीर, कहानीकार रश्मि शर्मा, कहानीकार कमल, कवयित्री सुरेंद्र कौर नीलम, चित्रकार भारती, कवि प्रेम रंजन अनिमेष, कहानीकार चंद्रिका ठाकुर, फिल्मकार निरंजन शब्द कार टीम के सदस्य, रांची विश्वविद्यालय हिंदी विभाग के शोधार्थी एवं छात्र, रांची विमेंस कॉलेज की छात्राएँ एवं बड़ी संख्या में साहित्य अनुयायी उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन कवि चेतन कश्यप ने किया एवं धन्यवाद ज्ञापन कवयित्री पावती तिकी ने किया।

समाज में स्वास्थ्य बनाए रखने का मुख्य साधन हैं। योग बुरी आदतों के प्रभावों को उलट देता है, जैसे कि सारे दिन कुर्सी पर बैठे रहना, मोबाइल फोन को ज्यादा इस्तेमाल करना, व्यायाम ना करना, गलत खान-पान रखना इत्यादि इनके अलावा योग के कई आध्यात्मिक लाभ भी हैं। इनका विवरण करना आसान नहीं है, क्योंकि यह आपको स्वयं योग अभ्यास करके हासिल और फिर महसूस करने पड़ेंगे।

हर व्यक्ति को योग अलग रूप से लाभ पहुंचाता है। तो योग को अवश्य अपनायें और अपनी मानसिक, भौतिक, आत्मिक और आध्यात्मिक सेहत में सुधार लायें। (सत्यानंद योग मिशन, रांची)

गाडा टोला का लोकार्पण सह कृति परिचर्चा



कहती कविताएँ हैं। सहजता से अपनी बात रखना इन कविताओं की एक बड़ी खूबसूरती है। इस अवसर पर साहित्यकार महादेव टोपो ने कहा कि राही डूमरचीर आदिवासी दर्शन को लेकर जिस तरह से कविताएँ रच रहे हैं वह हिंदी कविता को आश्चर्य करती हैं। इस अवसर पर युवा आलोचक डॉ जिंदर सिंह मुंडा ने कहा कि राही की कविताओं में प्रयुक्त शब्द हमें नई शब्दावली देते हैं। राही ने अपनी कविता में संताली के कई

डॉ प्रज्ञा गुप्ता

रास्ते हों तो दरख्त भी हों कविता में इतनी छंव जरूरी है -राही डूमरचीर

डॉ रामदयाल मुंडा जनजातीय कल्याण, शोध संस्थान राँची में प्रगतिशील लेखक संघ, राँची के तत्वावधान में राही डूमरचीर की प्रथम काव्य-कृति गाडा टोला का लोकार्पण सह कृति परिचर्चा आयोजित की गई। अध्यक्षीय वक्तव्य देते हुए डॉ अशोक प्रियदर्शी ने कहा की गाडा टोला की कविताएँ हमें मौन में ले जाती हैं। इन कविताओं को पढ़ते हुए कवि की भावना के साथ हम सहज रूप से जुड़ जाते हैं। मुख्य वक्ता के तौर पर बोलते हुए प्रसिद्ध आलोचक प्रोफेसर रविभूषण ने कहा कि इस वर्ष प्रकाशित हिंदी के 10 अच्छे कविता संग्रहों में से 'गाडा टोला' एक है। समकालीन हिंदी कविता के परिदृश्य में यह काव्य कृति अपनी शानदार उपस्थिति रखेगी। राही डूमरचीर नवीन दृष्टि संपन्न, गहन संवेदना के कवि हैं। वह

स्थानिकता के साथ-साथ वैश्विकता के कवि हैं। वे लोकल, नेशनल, ग्लोबल प्रश्न उनके यहां एक साथ मौजूद हैं। यथार्थ-बोध, जीवनबोध, इतिहास-बोध, समयबोध सब एक साथ उनके यहां दर्ज हैं। कम शब्दों में वे बड़े सवाल उठाते हैं। समकालीन हिंदी कविता में उनकी उपस्थिति दमदार है। राही डूमरचीर की कविताएँ बदलते समय की तकलीफ को अभिव्यक्त करती कविताएँ हैं विशिष्ट वक्ता के तौर पर वरिष्ठ साहित्यकार डॉ माया प्रसाद ने कहा कि राही डूमरचीर की कविताएँ हमें प्रकृति से जोड़ती हैं। इन कविताओं में पूरे प्रदेश के दोहन की व्यथा अभिव्यक्त है। कवि की कविताएँ नये सौंदर्यबोध से संपृक्त हैं और अनूठी हैं। जीवनकतव्य देते हुए प्रसिद्ध कथाकार रणेंद्र ने कहा कि राही डूमरचीर की कविताएँ जल, जंगल, जमीन, हवा और खुशबू की बात करती कविताएँ हैं। इहाँ के गाँव-घर आदिवासी दर्शन को

में परम उद्देश्य भी। योग सबसे पहले लाभ पहुंचाता है बाहरी शरीर (फिजिकल बाँडी) को, जो ज्यादातर लोगों के लिए एक व्यावहारिक और परिचित शुरूआती जगह है। जब इस स्तर पर असंतुलन का अनुभव होता है, तो अंग, मांसपेशियाँ और नसें सद्भाव में काम नहीं करते हैं, बल्कि वे एक-दूसरे के विरोध में कार्य करते हैं। बाहरी शरीर (फिजिकल बाँडी) के बाद योग मानसिक और भावनात्मक स्तरों पर काम करता है। रोजमर्रा की जिंदगी के तनाव और बातचीत के परिणामस्वरूप बहुत से लोग अनेक मानसिक परेशानियों से

पीड़ित रहते हैं। योग इनका इलाज शायद तुरंत नहीं प्रदान करता लेकिन इनसे मुकाबला करने के लिए यह सिद्ध विधि है। पिछली सदी में, हठ योग (जो की योग का सिर्फ एक प्रकार है) बहुत प्रसिद्ध और प्रचलित हो गया था। लेकिन योग के सही मतलब और संपूर्ण ज्ञान के बारे में जागरूकता अब लगातार बढ़ रही है।

योग के लाभ - शारीरिक और मानसिक उपचार योग के सबसे अधिक ज्ञात लाभों में से एक है। यह इतना शक्तिशाली और प्रभावी इसलिए है क्योंकि यह सद्भाव और एकीकरण के सिद्धांतों पर काम करता है।

योग अस्थमा, मधुमेह, रक्तचाप, गठिया, पाचन विकार और अन्य बीमारियों में चिकित्सा के एक सफल विकल्प है, खास तौर से वहाँ जहाँ आधुनिक विज्ञान आजतक उपचार देने में सफल नहीं हुआ है। एचआईवी (लकड़) पर योग के प्रभावों पर अनुसंधान वर्तमान में आशाजनक परिणामों के साथ चल रहा है। चिकित्सा वैज्ञानिकों के अनुसार, योग चिकित्सा तंत्रिका और अंतःस्त्रावी तंत्र में बनाए गए संतुलन के कारण सफल होती है जो शरीर के अन्य सभी प्रणालियों और अंगों को सीधे प्रभावित करती है। अधिकांश लोगों के लिए, हालांकि, योग केवल तनावपूर्ण



स्पीड न्यूज

आरसीएमयू का जीएम आफिस में स्वागत
कुजू। सीसीएल कुजू महाप्रबंधक के सभागार में राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन (आरसीएमयू) की ओर से एक स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर क्षेत्रीय सचिव, अध्यक्ष, कमेटी के सभी पदाधिकारी, शाखा के सचिव और अध्यक्ष सहित सक्रिय सदस्य उत्साह और गर्मजोशी से स्वागत हुआ। कार्यक्रम में मुख्य रूप से शामिल राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन के नव निर्वाचित सचिव कुमार महेश सिंह का स्वागत और माल्यांपण किया गया। मौके पर राजकुमार ठाकुर ने कहा, कुमार महेश सिंह के नेतृत्व में इंटक आरसीएमयू और अधिक मजबूती से आगे बढ़ेगी। मौके पर आशीष चक्रवर्ती, सुनील मोहम्मद, अफजल मियां, हाजी आसीन मियां, तिरु मांझी, राजेश यादव, सत्येंद्र सिंह, रॉयल मांझी, हेमंत सिंह, राजकुमार, कालेश्वर राम, सुधीर सिंह, बूटी तिवारी, तारकेश्वर साव, सुदेश उरांव, संतोष कुमार, इनामुल मियां, ललन यादव, पवन बाबू, संजय सिंह, विनय सिन्हा, शुक्र उरांव आदि शामिल थे।

सरस्वती विद्या मंदिर में ज्ञान परीक्षा

रजरप्पा। कोयलांचल स्थित सरस्वती विद्या मंदिर रजरप्पा में संस्कृति ज्ञान परीक्षा हुआ। यह परीक्षा विद्या भारती संस्कृति शिक्षा संस्थान कुरुक्षेत्र के द्वारा प्रतिवर्ष कक्षा तृतीय से कक्षा द्वादश तक के भैया बहनों के लिए आयोजित किया जाता है। प्रभारी मिथिलेश कुमार खन्ना ने इस परीक्षा के संबंध में बताया कि विद्या भारती योजना के तहत संस्कृति ज्ञान परीक्षा का आयोजन किया जाता है जिसमें भारतीय संस्कृति और महापुराणों के बारे में जानकारी रखने के लिए छात्रों को इस परीक्षा के माध्यम से प्रेरित किया जाता है। परीक्षा को सफल बनाने में आचार्य विदेश सिंह, पुनम सिंह, ललिता गिरि, रानी कुमारी, अनूप झा, देव कुमार, सत्येंद्र मिश्रा, अनिल कुमार, चित्तरंजन लाल खन्ना, अमित झा, गायत्री कुमारी, अंजली कुमारी, अमरदीप नाथ शाहदेव व अन्य की प्रमुख भूमिका रही।

कैडेटों ने किया पंजाब रेजिमेंटल का दौरा

रामगढ़। ऑफिसर ट्रेनिंग एकेडमी के 44 युवा कैडेटों ने पंजाब रेजिमेंटल सेंटर का दौरा किया। इस अवसर पर कमांडेंट ने अपने प्रशिक्षण के दिनों को याद करते हुए कैडेटों के साथ बातचीत की और उन्हें उत्कृष्टता के लिए प्रयास करने के लिए प्रेरित किया। युवा कैडेटों को प्रशिक्षण के बुनियादी ढांचे को दिखाया गया। उन्होंने प्रशिक्षण ले रहे अभिनेत्रियों के साथ बातचीत भी की। कैडेटों और अभिनेत्रियों ने बहुत उत्साह दिखाया और अपने प्रशिक्षण अनुभव को एक दूसरे के साथ साझा किया। बातचीत के दौरान एक कैडेटों ने कहा की वह आश्चर्यचकित हैं की अभिनेत्रियों के लिए प्रशिक्षण सुविधाएं ऑफिसर ट्रेनिंग एकेडमी के सुविधाओं के बराबर है।

परवरिश स्कूल में मना ध्यान दिवस

कुजू। कुदरियाबांध स्थित परवरिश एजुकेशन स्कूल में विषय ध्यान दिवस श्रद्धा के साथ संपन्न हुआ। मौके पर विद्यालय के शिक्षकों ने विद्यार्थियों के साथ मिलकर ध्यान लगाए और ओम उच्चारण के साथ विश्व ध्यान दिवस को सफल बनाया। विद्यालय के प्रबंधक निर्देशक विकास कुमार सिंह ने बताया कि अच्छे स्वास्थ्य और अपनी एकाग्रता को दृढ़ करने के लिए योग के साथ ध्यान लगाना अपने साथ एकांत में समय बिताना और अपने आप को महसूस करने का बहुत ही अच्छा और महत्वपूर्ण क्रियाकलाप है। जिससे हम अपने जीवन में सही निर्णय लेने में सक्षम हो पाते हैं।

सदस्यता को लेकर भाजपा की बैठक

कुजू। भाजपा जिला कार्यालय पोघरा में शनिवार को रामगढ़ नगर परिषद मंडल सदस्यता अभियान को लेकर बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता रामगढ़ नगर परिषद अध्यक्ष मनोज गिरि व संचालन अरुण कुशाहा ने किया। जबकि धन्यवाद ज्ञापन दुलाल पंडा ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में जिला महामंत्री विजय जयसवाल, नगर परिषद प्रभारी जिला मंत्री अनमोल सिंह शामिल हुए। 22 दिसंबर को सभी शक्ति केंद्र में मिस कोल कर सदस्यता अभियान चलाने, 26 दिसंबर को बाल दिवस मनाने, 29 दिसंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात प्रत्येक बूथ पर कार्यक्रम आयोजित करने, 2 जनवरी से 15 जनवरी तक सक्रिय संस्था अभियान चलाने, 1 फरवरी से 10 फरवरी तक प्रत्येक बूथ पर कमेटी का गठन करने का निर्णय लिया गया। बैठक में संत राज पासवान, सुनीता देवी, विनोद प्रसाद, अनिल यादव, रोहन लाल, दिलेश्वर कुशावाहा, बिगो महतो, मनोज कुमार, पिंटू पटवा, मंजु देवी, बबिता देवी, अंजू देवी, संतोष शर्मा, मुरली कुशावाहा, जगत प्रसाद, राजकुमार महतो, अनिल यादव, प्रमोद यादव, सुरेश कुशावाहा, शंभू करमाली, गुडिया देवी, राणा गुप्ता, मनीषा देवी, देवती देवी, राजेश प्रजापति, प्रकाश महतो, प्रदीप कुमार, राकेश पांडेय आदि मौजूद थे।

कुजू में वृद्ध इंटर महतो लापता

कुजू। पिता की गुमशुदगी को लेकर जीएम ऑफिस डटना मोड़ निवासी शिवा मेहता ने कुजू ओपी में आवेदन दिया। दिये गये आवेदन में उन्होंने कहा कि 18 दिसंबर को पिता इंटर महतो अचानक घर से कहीं चले गये थे। आस-पास व रिश्तेदारों में काफी खोजबीन किये जाने के बाद भी उनका कुछ पता नहीं चल पाया। उन्होंने बताया कि पिता का उम्र 73 वर्ष, दुबला शरीर, हाईट 5 फीट 7 इंच, रंग सांवला है।

रामगढ़ एसपी ने गाना गाकर किया मन्त्रमुग्ध

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। रामगढ़ एसपी अजय कुमार की जब से रामगढ़ जिला में पोस्टिंग हुई है तब से अपराधी उनके नाम से थर थर कांपते हैं। जब से उन्होंने रामगढ़ एसपी के रूप में कार्य शुरू किया है अपराधी तत्व उनके भय से इधर उधर भागते फिर रहे हैं। एसपी अजय कुमार जहां अपराधियों के लिए कठोर हैं।

वहीं आम लोगों के लिए वे मिलनसार स्वभाव के हैं। जब भी कोई अपनी शिकायत लेकर उनके पास

विधानसभा चुनाव के सफल होने पर

उत्तर मांडू गेट हाउस में हुआ कार्यक्रम
जाता है तब एसपी उसकी मदद करते हुए उसकी समस्या का समाधान करते हैं। शुक्रवार शाम जिला प्रशासन ने जिले में विधानसभा चुनाव के सफल आयोजन पर उत्तर मांडू गेट हाउस में समारोह का आयोजन किया।

समारोह में रामगढ़ एसपी अजय कुमार ने नीले-नीले अंबर पर चांद जब आए, चलते चलते मेरे ये गीत याद रखना अभी अलविदा न कहना सहित कई गाने अपनी मधुर आवाज में गाकर सभी को मन्त्रमुग्ध कर दिया। जिसके



बाद लोग गायकों में उनके हुनर की जमकर प्रशंसा कर रहे हैं। लोगों ने कहा कि एसपी गुणों की खान हैं। मौके

पर उपायुक्त चंदन कुमार, डीटीओ मनीषा कुमारी सहित पुलिस प्रशासन के कई अधिकारी मौजूद थे।

हजारीबाग एसपी ने बांटा हेलमेट

हजारीबाग। कोल माइनिंग प्रोजेक्ट्स, जिसमें पकरी बरवाडीह, चट्टी बरियातू, केरेडारी एवं बादाम कोयला खनन परियोजनाएं आती है इन परियोजनाओं ने अपने सामाजिक विकास दायित्वों के तहत शनिवार को शहर में हजारीबाग पुलिस के सहयोग से सड़क पर बिना हेलमेट लगाए चल रहे बाइकर्स को हेलमेट वितरित किया। इस पहल का उद्देश्य सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता बढ़ाना और बाइकर्स को बाइक चलाने समय हेलमेट पहनने के लिए प्रेरित करना था। हेलमेट्स का वितरण स्थल पर अरविंद कुमार सिंह, पुलिस अधीक्षक , हजारीबाग, फेज तैय्यब, परियोजना प्रमुख पकरी बरवाडीह, और अरुण कुमार सक्सेना, जनरल मैनेजर, बादाम, के साथ-साथ पुलिस और कोल माइनिंग प्रोजेक्ट्स हजारीबाग के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा किया गया।



कार्यक्रम के दौरान, पुलिस अधीक्षक हजारीबाग अरविंद कुमार सिंह और फेज तैय्यब ने हेलमेट पहनने के महत्व को उजागर किया। उन्होंने समझाया कि हेलमेट के बिना बाइक चलाना गंभीर चोटों का कारण बन सकता है, और

हेलमेट पहनना स्वयं की सुरक्षा का एक सरल तरीका है। कोल माइनिंग प्रोजेक्ट्स, हजारीबाग, समुदाय की सुरक्षा के प्रति प्रतिबद्ध है और जिम्मेदार तथा सुरक्षित ड्राइविंग आदतों को बढ़ावा देने के लिए निरंतर कदम उठाता रहेगा।

प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विवि में मना ध्यान दिवस

हजारीबाग। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय के हजारीबाग मुख्य सेवा केंद्र पर विश्व ध्यान दिवस के उल्लेख में लगभग 100 लोगों ने ध्यान किया। मुख्य अतिथि के रूप में हजारीबाग के आयुक्त की पत्नी बहन निशा ने दीप प्रज्वलित कर साथ ही हजारीबाग सेवा केंद्र संचालिका राजयोगिनी ब्रह्माकुमारी हर्षा दीदी तथा देवांगना सेवा केंद्र संचालिका ब्रह्माकुमारी तृपति बहन ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। ब्रह्माकुमारी हर्षा दीदी ने संस्था का परिचय देते हुए बताया कि अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त ब्रह्माकुमारी संस्था में ध्यान की सहज विधि राजयोग



सिखाई जाती है। यह संस्था संयुक्त राष्ट्र संघ में आर्थिक और सामाजिक परिषद में सलाह कार का दर्जा प्राप्त है।

एस्पायर कोचिंग सेंटर के 10 छात्रों का कई पदों पर चयन



भुरकुंडा (रामगढ़)। एस्पायर कोचिंग सेंटर के दस छात्रों का कई पदों पर चयन हुआ है। निदेशक रवेश कुमार ने बताया कि दत्तो निवासी शुलभ सिंह का चयन बीएसएफ में, भुरकुंडा निवासी रोशन कुमार का चयन सीआरपीएफ में, भवानीनगर निवासी अंकित कुमार का चयन सीआरपीएफ में, कोड़ी निवासी सौरभ करमाली का चयन असम राइफल में, हजारीबाग निवासी नेहा राणा का चयन बीएसएफ में, भुरकुंडा निवासी बेबी कुमारी का चयन सीआइएसएफ में, अक्षय कुमार सिंह का चयन सीआरपीएफ ड्राइवर में, भुरकुंडा निवासी जयंत कुमार सिंह का चयन सीआइएसएफ में, दत्तो निवासी सूरज कुमार का चयन अनिवीर (आर्मी) में, मतकमा निवासी संजीव कुमार पिता रोहन गोप का अग्निवीर (आर्मी) में अंतिम रूप से चयन हुआ है। विद्यार्थियों की सफलता शनिवार को संस्था में सम्मान समारोह हुआ। निदेशक रवेश कुमार ने कहा विद्यार्थियों की सफलता ही संस्थान का उद्देश्य व पहचान है। उन्होंने छात्रों को सफल होने का मूल मंत्र देते हुए कहा कि लगन और परिश्रम से मेहनत की जाए तो सफलता जरूर मिलती है।

मप्र को हराकर झारखंड नेशनल अर्चरी ने जीता गोल्ड

खबर मन्त्र संवाददाता

► भुरकुंडा की तमन्ना वर्मा थी शामिल, क्षेत्रवासियों में हर्ष

भुरकुंडा (रामगढ़)। गोपाल मैदान जमशेदपुर में एनटीपीसी 44वां सीनियर अर्चरी चैंपियनशीप का आयोजन किया गया। इसमें झारखंड सीनियर नेशनल अर्चरी की टीम ने फाइनल मैच में मध्यप्रदेश टीम को हराकर गोल्ड मेडल जीतकर पूरे राज्य का नाम रोशन किया है। विजेता टीम को पूर्व केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने मेडल पहनाकर सम्मानित किया। प्रतियोगिता के 70 मीटर सीनियर में झारखंड टीम की तमन्ना वर्मा, अंकिता भगत, कोमलिका बारी ने फाइनल मैच में मध्य प्रदेश को हराया है। इस दौरान भुरकुंडा भवानीनगर के लपंगा कॉलोनी निवासी शंखर वर्मा और रूबी वर्मा की पुत्री तमन्ना वर्मा के विजेता टीम का हिस्सा बनकर गोल्ड मेडल जीतने पर

कोयलांचल भुरकुंडा, भवानीनगर बासल सहित आसपास क्षेत्र के लोगों ने हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दी है। लोगों ने तमन्ना को बधाई देते हुए कहा कि कोयलांचल की बेटी ने अर्चरी में गोल्ड मेडल जीतकर पूरे क्षेत्र का नाम रोशन किया है। मालूम हो कि इससे पूर्व इसी वर्ष अंडर 17 कैटेगरी में तमन्ना ने स्कूल गेम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया की ओर से गुजरात के नाडियाद में 11-12 नवंबर को आयोजित राष्ट्रीय प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल जीत कर झारखंड का मान बढ़ाया है। वहीं इससे भवानीनगर के लपंगा कॉलोनी निवासी शंखर वर्मा और रूबी वर्मा की पुत्री तमन्ना वर्मा के विजेता टीम का हिस्सा बनकर गोल्ड मेडल जीतने पर



होने का गौरव पायी थी। इधर अपनी सफलता पर खुशी का इजहार करते हुए तमन्ना ने बताया कि तीरंदाजी का गुरु बिरसा मुंडा तीरंदाजी एकडमी सिल्ली से सीखी हूं। तमन्ना 2028 के ओलंपिक में जाने का ख्याब संजयाे हुए है। इसके लिए वो दिन-रात पसीना बहा रही है। इधर माता रूबी वर्मा और

पिता शंखर वर्मा ने कहा कि बच्चों की कामयाबी से बड़ा माता-पिता के लिए और कोई उपहार नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि हमें पूरा विश्वास है कि तमन्ना अपने सपने को जरूर पूरा करेगी। तमन्ना उसकी कामयाबी के लिए हर संभव और सार्थक कदम उठाते रहेंगे, किसी चीज को बाधा नहीं बनने देंगे।

एक नजर में

अंतर-महाविद्यालय युवा महोत्सव झूमर संपन्न

बरही। चतरा कॉलेज में आयोजित तीन दिवसीय 28वें अंतर-महाविद्यालय युवा महोत्सव झूमर संपन्न हुआ। होत्सव में विनोबा भावे विश्वविद्यालय के अंतर्गत आने वाले विभिन्न कॉलेजों के प्रतिभागियों ने अपनी प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन किया। इस महोत्सव में कला, संस्कृति और ज्ञान से संबंधित विभिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। प्रतिभागियों ने मेहदी आर्ट, ऑन-द-स्पॉट पेंटिंग, रंगोली, रिटन टेस्ट, डिबेट, और विजय जैसे इवेंट्स में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। रामनारायण यादव मेमोरियल कॉलेज, बरही के प्रतिभागियों ने भी भाग लिया। महोत्सव में रूबी कुमारी, कीर्ति कुमारी, सोनी कुमारी, अन्म प्रदीप, शहनाज जबी, राहुल कुमार, रोहित कुमार, और मोहम्मद इफ्फान ने अपनी कला और कौशल का प्रदर्शन कर दर्शकों का दिल जीता। कॉलेज के प्राचार्य डॉ. विमल किशोर, एनएसएस समन्वयक डॉ. अरुणा रानी और टीम मैनेजर डॉ. बंदी साव ने उपस्थित रहकर प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया।

वरिष्ठ पत्रकार प्रकाश पांडेय का निधन

हजारीबाग। वरिष्ठ पत्रकार प्रकाश पांडेय (40 वर्ष) का निधन शनिवार सुबह 10 बजे हुआ। वह पिछले कुछ दिनों से पोलिया रोग से पीड़ित थे। उनका इलाज रांची के आलम अस्पताल में चल रहा था। वह एक हिंदी दैनिक अखबार के वरीय संवाददाता थे। उनके असामयिक निधन से पत्रकार समाज को गहरा आघात लगा है। रांची से उनका पार्थिव शरीर बनासो स्थित उनके पैतृक आवास लाया जा गया। बनासो मुक्तिधाम में उनके पार्थिव शरीर का अंतिम संस्कार किया गया। उन्होंने पारा शिक्षक की भी नौकरी की। वह पारा शिक्षक संघर्ष समिति के कोषाध्यक्ष व सचिव भी रहे। बाद में पत्रकारिता को अपनाया। पारा शिक्षक संघ के पदाधिकारियों और सदस्यों ने भी गहरी संवेदना जताई है। सुभाषिन इकलौते पुत्र शाश्वत ने दी। घर में बूढ़ी मां, पत्नी, दो बेटियां, छटा भाई हैं। अंतिम संस्कार में विष्णुगढ़ व बनासो समेत हजारीबाग के भी कई पत्रकार शामिल हुए।

मिल्लत हेल्पलाइन ने कंबल का किया वितरण

बढ़कागांव। मिल्लत हेल्पलाइन संस्था ने गरीब और असहाय लोगों के बीच कंबल का वितरण किया गया। प्रखंड के विभिन्न गांव में 52 जरूरतमंदों के बीच कंबल का वितरण किया गया। मिल्लत हेल्पलाइन संस्था का संचालन युवा अपने कर्माई से करते हैं ताकि समय पर जरूरतमंदों और गरीबों की मदद किया जा सके।

मेरु कैंप में 23 दिसंबर को रोजगार मेला

दारु। 23 दिसंबर को प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय, मेरु कैंप हजारीबाग में रोजगार मेला में विभिन्न मंत्रालयों के अंतर्गत चयनित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पर सौंपा जाएगा। इस दौरान चयनित लाभार्थियों को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से नियुक्ति पत्र प्रदान किए जाएंगे। चयनित लाभार्थी आने वाले दिनों में देश के विभिन्न क्षेत्रों में अपना सहयोग देकर देश के विकास में अपना महत्वपूर्ण योगदान देंगे।

इंस्टाग्राम हैक को लेकर को दिया आवेदन

टाटीझरिया। गवा निवासी बिरेंद्र कुमार पांडेय की साइबर टगों ने इंस्टाग्राम को हैक किया। भुक्तभोगी प्राइवेट स्कूल तथा प्रशिक्षण केंद्र के शिक्षक के पद पर है। उन्होंने कहा कि हैकरों द्वारा हमारे इंस्टाग्राम को 18 दिसम्बर को हैक कर हमारे छवि को धूमिल करने को लेकर हमारे इंस्टाग्राम आईडी को उपयोग कर में नजदीकी परिजनों तथा विद्यार्थियों और उनके परिजनों के इंस्टाग्राम में जाकर अमर्यादित शब्दों का मैसेज किया जा रहा है। उन्होंने प्रशासन से अविलंब इंस्टाग्राम आईडी को बंद करवाने की आग्रह किया।

बवशीडीह और जबरा में सहिया का चयन

दारु। बवशीडीह और जबरा में रिक्त सहिया का चुनाव प्रभारी चिकित्सा प्रभारी डॉक्टर अमरेश कुमार और दारु पंचायत मुखिया सुनील कुमार के निगरानी में किया गया। जबरा में ग्यारह महिलाओं ने आवेदन दिया जिसमें से छह उम्मीदवार का उम्र सीमा कम तथा योग्यता कम होने के कारण उन्हें इस पद के लिए आयोग घोषित किया गया। पांच उम्मीदवारों के बिच व्यक्तिक प्रश्नों के साथ लिखित परीक्षा लिया गया जिसमें 60अंक लेकर बबली कुमारी का चयन किया गया। बवशीडीह सहिया पद का चुनाव प्राथमिक उप स्वास्थ्य केंद्र पेटो में किया गया जिसमें पांच उम्मीदवारों ने अपना आवेदन दिया जिसमें लिखित परीक्षा के माध्यम से रानी कुमारी 70अंकों के साथ सफल हुई और उनका चयन किया गया। मौके पर डॉक्टर अमरेश कुमार, मुखिया सुनील कुमार, वार्ड सदस्य किशुन प्रसाद, बीपीएम अजय कुमार दास, एस टी टी सज्जन कुमार सिंह, उमेश प्रसाद, इक्का अलका कुल्लू सहित कई ग्रामीण उपस्थित थे।

चौपारण उपप्रमुख के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पारित

बरही। चौपारण प्रखंड के उपप्रमुख प्रीति गुप्ता के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पारित कर दिया गया है। इस प्रस्ताव के साथ ही उपप्रमुख का पद रिक्त हो गया है। बरही अनुमंडल कार्यालय सभागार में शनिवार को आयोजित मतदान प्रक्रिया के दौरान 27 पंचायत समिति सदस्य और 4 मनोनीत मुखिया उपस्थित रहे। इस दौरान प्रस्ताव के पक्ष में शत-प्रतिशत मतदान हुआ अविश्वास प्रस्ताव को लेकर बरही अनुमंडल कार्यालय में विधायक बैटक का आयोजन किया गया, जिसमें एसडीओ सह पीठासीन पदाधिकारी जोहान टूडू की देखरेख में मतदान संपन्न हुआ। कुल 32 पंचायत समिति सदस्यों में से 27 उपस्थित रहे, जबकि 5 मनोनीत मुखियाओं में से 4 ने मतदान में भाग लिया।

बरही को जल्द मिलेगा स्वच्छ पानी : अरुणा साहू

बरही। बरही विधानसभा प्रत्याशी अरुणा साहू और ओबीसी कांग्रेस के जिला अध्यक्ष दीपक गुप्ता ने पेयजल एवं मद्य विभाग के मंत्री योगेंद्र प्रसाद महतो से मुलाकात की। उन्होंने बरही में स्वच्छ पेयजल की समस्या को लेकर विस्तार से चर्चा की और इसे जल्द हल करने की अपील की। अरुणा साहू ने मंत्री को अग्रगत कराया कि बरही क्षेत्र के लोग वर्षा से स्वच्छ पानी की कमी से जूझ रहे हैं। संवेदक द्वारा कार्य बाधित होने के कारण नल-जल योजना अधूरी पड़ी है, जिससे लोग मजबूरन बोटल का पानी खरीदने पर विवश हैं। गर्मी के दिनों में पानी की समस्या गंभीर रूप ले लेती है और आम लोगों को भारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। मंत्री योगेंद्र प्रसाद महतो ने भरोसा दिलाया कि जिला पेयजल अधिकारी और संवेदक के साथ तत्काल बातचीत कर काम शुरू कराया जाएगा। उन्होंने सभी लिखित कार्यों की जांच के लिए एक टीम गठित करने और आवश्यक सुधारतात्मक कदम उठाने की बात कही।

पुलिस ने दो को गिरफ्तार कर मेजा जेल

बढ़कागांव एसडीपीओ पवन कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर जानकारी दी है कि 20 दिसंबर 2024 को रात्रि 10 बजे केरडारी थाना क्षेत्र के ग्राम डबाबागे के स्टॉफ होटल के पास केरडारी थाना के रेडि गश्ती कर रहे एसआई टिकू कुमार सिंह की नजर पड़ी और देखा कि सड़क किनारे खड़े हाइवा नंबर डऊ09वि 4048 का टायर खोल रहा है। जैसे ही पुलिस को आता देख सभी लोग भागने लगे उसमें से दो व्यक्ति भाग गए एक व्यक्ति और पूर्व से बोलेरो में बैठे एक व्यक्ति को पकड़ लिया। उक्त दोनों व्यक्तियों से पूछताछ करने पर उन्होंने अपना नाम शंखर कुमार पिता महावीर महतो ग्राम जमीनीडीह सीकरी ओपी, नंदकिशोर कुमार पिता सुरेश महतो सीकरी ओपी का बताया। एसडीपीओ पवन कुमार ने कहा कि उक्त दोनों अभियुक्त का अपराधिक मामलों की भी गहन पूर्वक जांच की जा रही है।



टंड से बचने के लिए जलाई आग, झुलसने से वृद्ध की हालत गंभीर
हटरगंज। थाना क्षेत्र के डाहा गांव में शनिवार तड़के 4 बजे टंड से बचने के लिए आग जला रहे गनौरी दास (70) हादसे का शिकार हो गए। खाट के नीचे जलाई गई आग ने अचानक विकराल रूप ले लिया, जिससे वह गंभीर रूप से झुलस गए। गंभीर अवस्था में उन्हें तुरंत हटरगंज सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद उनकी हालत को देखते हुए गया के मगध मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर कर दिया गया। गनौरी दास के पुत्र जोधी दास ने बताया कि टंड के कारण उनके पिता ने खाट के नीचे आग जलाई थी और नींद में आग की चपेट में आ गए। ग्रामीणों ने समय रहते आग बुझाने का प्रयास किया, लेकिन तब तक गनौरी दास बुरी तरह झुलस चुके थे।

जमीनी विवाद में मारपीट, पिता-पुत्र समेत मां गंभीर रूप से घायल



हटरगंज। थाना क्षेत्र के डाहा गांव में शुक्रवार देर शाम करीब 8 बजे गाली-गलौज को लेकर दो पक्षों के बीच हुए विवाद में पिता-पुत्र समेत मां गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों की पहचान डाहा निवासी संजय यादव, अंजू देवी, और महावीर कुमार के रूप में हुई है। घटना की जानकारी मिलने पर हटरगंज थाना प्रभारी मनीष कुमार दल-बल के साथ मौके पर पहुंचे। घायलों को तुरंत सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र हटरगंज में भर्ती कराया गया, जहां उनकी स्थिति गंभीर देखते हुए उन्हें गया मगध मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर कर दिया गया। शायल संजय यादव की बेटी ने बताया कि पड़ोसियों ने बेवजह घर आकर गाली-गलौज शुरू कर दी। विरोध करने पर उनके पिता, मां और भाई पर हमला कर दिया। ग्रामीणों का कहना है कि यह घटना पुराने जमीनी विवाद और रजिस्ट्रार का परिणाम है। थाना प्रभारी मनीष कुमार ने बताया कि पीड़ित पक्ष के आवेदन पर प्राथमिकी दर्ज कर ली गई है। पुलिस ने दो आरोपियों को हिरासत में लेकर पूछताछ शुरू कर दी है और अन्य आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है।

प्रयत्न माइक्रोफाइनेंस के पूर्व फील्ड स्टाफ पर चोरी का आरोप, मामला दर्ज
कोडरमा। प्रयत्न माइक्रोफाइनेंस लिमिटेड शाखा कोडरमा के पूर्व फील्ड स्टाफ मिथलेश कुमार सिन्हा पर 75,582 रुपये चोरी करने का आरोप लगाते हुए कोडरमा थाना में मामला दर्ज कराया गया है। कांड संख्या 262/24 में दर्ज मामले में माइक्रो फाइनेंस कंपनी के डीआरएम पंचानंद कुमार ने कहा है कि आरोपी मिथलेश कुमार सिन्हा विगत 4 सितंबर 2023 में जॉइन किया था, जून 2024 में आरोपी के द्वारा कम्पनी के लॉकर में से 75,582 रुपये की चोरी कर भाग गया तथा कम्पनी से सम्पर्क तोड़ दिया।

पेंशनर समाज का स्थापना दिवस 23 को
कोडरमा। आगामी 23 दिसंबर सोमवार को पेंशनर समाज कार्यालय परिसर में पेंशनर्स दिवस के अवसर पर स्थापना दिवस मनाया जाएगा एवं कार्यक्रम में वरिष्ठ महिला एवं पुरुष पेंशनर्स को सम्मानित भी किया जाएगा। वहीं पेंशनर समाज के अध्यक्ष नारायण मोदी, सचिव नारायण सिंह एवं संयुक्त सचिव रामनरेश चौधरी ने संयुक्त रूप से बताया कि कार्यक्रम में सम्मानित अतिथि के रूप में स्थानीय विधायक डॉ. नीरा यादव और उपायुक्त मेधा भारद्वाज उपस्थित रहेंगे। पेंशनर भागियों से उपस्थित होने की अपील की।

प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश ने किया मंडल कारा का औचक निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। झारखण्ड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार के निदेश के आलोक में कोडरमा के प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार बाल कृष्ण तिवारी ने शनिवार को मंडल कारा कोडरमा का औचक निरीक्षण किया। इसके सभी वार्डों में बंदियों से मिल कर उनका कुशल क्षेम पूछा तथा जेल प्रशासन के द्वारा बंदियों को दी जाने वाली सुविधाओं के बारे में विस्तृत जानकारी ली। वहीं प्रधान



जिला जज बाल कृष्ण तिवारी ने मंडल कारा कोडरमा में रह रहे बंदियों की वास्तविक स्थिति एवं जेल प्रशासन द्वारा उन्हें प्रदान की

नवजात की मौत की जांच के लिए पहुंची स्वास्थ्य टीम



खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। मरकचो प्रखंड अंतर्गत भवनोक स्थित तुरिया मुहल्ला में घनश्याम तुरी के एक माह तीन दिन आयु के नवजात शिशु सन्नी कुमार के मौत मामले की जांच के लिए सिविल सर्जन डॉ. अनिल कुमार एवं जिला आरसीएच पदाधिकारी डॉ. कुलदीप कुमार के नेतृत्व में स्वास्थ्य टीम तुरिया मुहल्ला पहुंची और नवजात शिशु मौत मामले की जांच किया। जांच के दौरान नवजात शिशु के पिता घनश्याम तुरी ने बताया कि उसके बच्चे की मौत वैक्सीन से नहीं बल्कि टण्ड लगने से हुआ है। इस दौरान डॉ.दिनेश ने ग्रामीणों को सम्बोधित करते

हुए कहा कि किसी भी प्रकार के अफवाह में नहीं पड़े, वैक्सीन से किसी की मौत नहीं होती है, बल्कि यह कई रोगों से शिशुओं का बचाव करती है। उन्होंने ग्रामीणों को कहा कि शिशुओं को विभिन्न प्रकार के जानलेवा रोगों से बचाव के लिए निर्भीक होकर वैक्सीन लगवाएं। गौरतलब हो कि घनश्याम तुरी के नवजात की मौत शनिवार की सुबह हो गयी थी, जिसके बाद स्वास्थ्य विभाग की टीम तुरिया मुहल्ला पहुंची और ग्रामीणों की शंका को दूर करते हुए निर्भीक होकर बच्चों को वैक्सीन लगाने की सलाह दिया। मौके पर बीपीएम धर्मेश राम, रंजय सिंह, अरविंद कुमार, बालमुकुंद राम, प्रदीप कुमार, निभा देवी, गुंजा कुमारी आदि मौजूद थे।

क्रिसमस और नववर्ष आगमन को लेकर उपायुक्त ने की बैठक

विशेष निगरानी और विधि व्यवस्था चाक चौबंद रखने का दिया निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। क्रिसमस और नववर्ष आगमन पर पिकनिक और पर्यटन स्थलों में उमड़ने वाली भीड़ को लेकर उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में बैठक हुई। बैठक में शामिल अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश देते हुए उपायुक्त ने कहा कि जिले के विभिन्न पिकनिक और पर्यटन स्थलों पर क्रिसमस और नववर्ष आगमन को लेकर पर्यटकों की भीड़ उमड़ पड़ती है, खास कर 25 और 31 दिसम्बर तथा 1 जनवरी



को अत्यधिक भीड़ होने की संभावना रहती है, ऐसे में जिले के तिलैया डेम, वृन्दाहा, पंचखेरो जलाशय, ध्वजाधारी धाम, पार्को, जल प्रपातों व अन्य पिकनिक स्थलों पर कोई अप्रिय

घटना घटित न हो इस पर विशेष सतर्कता बरतें, जिले के सभी पिकनिक स्थलों पर विशेष रूप से सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद रखें, बैठक के दौरान उपायुक्त ने जिले के पर्यटन पिकनिक स्थलों पर नोडल पदाधिकारियों को प्रतिनियुक्त करते हुए अधिकारियों को कई आवश्यक निर्देश दिया। इसके अलावे डेम, जलप्रपात के नजदीक पुलिस आउटर पोस्ट की व्यवस्था करने, पिकनिक स्थलों तक जाने वाले मार्गों पर गश्ती करने, वाहनों के गति पर निगरानी रखने आदि का निर्देश दिया।

पति-पत्नी आपसी विवाद में पति ने कर ली आत्महत्या

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। चंदवारा प्रखंड अंतर्गत तिलैया डेम ओपी पिपराडीह में एक 28 वर्ष आशीष दास पिता शोभा दास ने पति पत्नी में आपसी विवाद के कारण अपने ही घर में फांसी लगा कर आत्म हत्या कर लिया। मिली जानकारी के अनुसार

आशीष दास दो भाई थे और दोनों अलग अलग रहते थे। वहीं मितिका के पिता शोभा दास बता रहे हैं की हमलोग सभी घर में ही थे और ये दोनों पति पत्नी में झग से ही कुछ बजस में लेकर झगड़ा हो रहा था, जिसमें पत्नी के कुछ आशब्द कहने पर पति ने तीन घंटे के अंदर अपने कमरे में जाकर पंखे में रस्सी के सहारे

फांसी लगा कर आत्महत्या कर लिया। जब गांव वाले को इसकी जानकारी मिली तो लोग दरवाजा तोड़ कर उसे फंदे से उतारकर सदर अस्पताल ले गए, जहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। वहीं मितिका के एक डेढ़ साल का बेटा है। वहीं परिजनों का रो-रो का बुरा हाल है।

शिविर में कई आवेदन प्राप्त, सीओ ने ग्रामीणों के खिलाफ की एसडीओ से शिकायत



खबर मन्त्र संवाददाता

गिद्धौर। प्रखंड अंतर्गत पंचायत भवन परिसर में शनिवार को तहत शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर की अध्यक्षता मुखिया सरिता देवी ने की। शिविर का शुभारंभ प्रखंड विकास पदाधिकारी राहुल देव, अंचलाधिकारी अनंत सयनम विश्वकर्मा, जप सदस्य अनीता देवी, उप प्रमुख प्रीतम यादव, और उप मुखिया गणेश सिंह ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन कर किया। शिविर में विभिन्न विभागों द्वारा स्टॉल लगाए गए थे, जहां ग्रामीणों की समस्याओं का समाधान किया गया और योजनाओं की जानकारी दी गई। खाद्य आपूर्ति विभाग द्वारा

15 लोगों को धोती और साड़ी का वितरण किया गया। वहीं, मनरेगा योजना के तहत 10 लोगों को लेकर कार्ड प्रदान किए गए। अधिकारियों ने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि इस प्रकार के शिविरों का उद्देश्य सरकारी योजनाओं की जानकारी को जन-जन तक पहुंचाना और उनकी समस्याओं का समाधान करना है।

यह प्रशासन की प्राथमिकता है कि ग्रामीणों को सरकारी लाभ समय पर मिले। शिविर में बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने अपनी समस्याओं को लेकर आवेदन दिया, जिनमें से कई का तत्काल समाधान किया गया। मौके पर समाजसेवी बसंत नारायण सिंह, अजय कुमार सिंह और प्रखंड के अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।



खबर मन्त्र संवाददाता

मरकचो (कोडरमा)। प्रखंड अंतर्गत बरियारडीह मुख्य मार्ग तुरिया मोहल्ला स्थित लगातार सड़क पर पानी बहाने को लेकर सीओ द्वारा एसडीओ को लिखित आवेदन देकर अग्रतः कार्यवाई के लिए भेजा गया है। ज्ञात हो कि मरकचो दरगाह मोहल्ला में

अगल-बगल के लोग मुख्य मार्ग पर पानी बहाया करते हैं। जिसे लेकर सीओ परमेश्वर कुशवाहा एवं थाना सौरभ कुमार शर्मा के द्वारा बार-बार मना करने एवं नोटिस देने के बाद भी रोड पर पानी बहाते रहे। जिसके कारण आने जाने वाले राहगीरों विद्यालय के छोटे बच्चों को काफी परेशानी हो रही है। आवेदन में केदार मोदी पिता चुनडु मोदी, सोनू कुमार पिता दामोदर मोदी, राजेंद्र

साव पिता विशेश्वर साव, मनीर अंसारी पिता दुखन मिर्चा, अरुण साव पिता स्व. महरू साव, कमरुद्दीन अंसारी पिता स्व. इदरीस अंसारी, मंगरु मिर्चा पिता इदरीश मिर्चा, केदार साव पिता चुडी साव, करु शेख व अविद शेख पिता गरीब सेख, भिखारी राणा व श्यामसुंदर राणा वो प्रभु राणा वो उर्पेंद्र राणा पिता वासुदेव राणा, शंकर राणा वो प्रकाश राणा वो प्रदीप राणा पिता झरी राणा, हरि राणा वो महेंद्र राणा पिता स्व बन्नी राणा, मो. इसराइल अंसारी पिता कबीर उद्दीन अंसारी, कुर्बान अंसारी पिता सरफुद्दीन अंसारी, रशीद अंसारी पिता गुलाम मुस्तफा, विनोद सिंह पिता सरस्वती सिंह, अजीम उद्दीन शेख पिता मुस्लिम मिर्चा सभी मरकचो निवासी के नाम शामिल हैं।

भालू के हमले से एक युवक घायल

डोमचांच (कोडरमा)। प्रखंड अंतर्गत मसनोडीह पंचायत के जियोरायडीह निवासी डोमन बिरहोर को शनिवार की सुबह भालू ने हमला कर गंभीर रूप से घायल

कर दिया। जिसे ग्रामीणों ने इलाज के लिए रेफरल अस्पताल डोमचांच लाया, जहां उसे प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल भेज दिया। वहीं गांधी

रूप से घायल डोमन बिरहोर ने बताया कि वह बकरी चराने गोलगो जंगल गया था, जहां भालू एक झाड़ी में छुपा था, जैसे ही हम आगे बढ़े भालू ने हमला कर दिया।

मद्रकाली महाविद्यालय में पारंपरिक औषधि पर एकदिवसीय सेमिनार का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

इटखोरी। भद्रकाली महाविद्यालय के विज्ञान संकाय के तत्वावधान में 'पारंपरिक औषधि और स्वास्थ्य' विषय पर एकदिवसीय सेमिनार का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. दुलार ठाकुर ने की। सेमिनार का शुभारंभ दीप प्रज्वलन और मुख्य अतिथि योगगुरु शंकर चंद्रवंशी सहित विशिष्ट अतिथियों का स्वागत पुष्पगुच्छ भेंट कर किया गया। स्वागत मीठा संतरा कुमारी और प्रीति कुमारी ने प्रस्तुत किया। रसायन विज्ञान विभागाध्यक्ष प्रो. लीलू रानी



ने विषय प्रवेश कराते हुए कहा कि पारंपरिक औषधियों स्वास्थ्य के लिए लाभों पर प्रकाश डाला। चरमस्ति विज्ञान विभागाध्यक्ष प्रो. मधुबाला कुमारी ने पारंपरिक औषधियों और

नेचुरोपैथी के महत्व पर चर्चा करते हुए कहा कि इनका सही मात्रा में उपयोग स्वास्थ्य के लिए लाभकारी है। उन्होंने कई औषधीय पौधों के उपयोग और उनके गुणों की जानकारी साझा की। मुख्य अतिथि योगगुरु शंकर चंद्रवंशी ने योग, प्राकृतिक चिकित्सा और पारंपरिक औषधियों को प्राचीन ऋषि-मुनियों की प्रमाणिक विधि बताते हुए इनके महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि प्रकृति में सभी वनस्पतियों औषधीय गुणों से भरपूर हैं, जिनका सही उपयोग स्वास्थ्य के लिए वरदान है। प्राचार्य डॉ. दुलार ठाकुर ने स्वस्थ जीवन

के लिए प्राकृतिक औषधियों और जीवनशैली में सुधार की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने कहा कि प्रकृति में स्वस्थ जीवन जीने का खजाना छिपा है, जिसे अपनाते ही जरूरत है। कार्यक्रम में प्रो. श्याम सुंदर प्रसाद, डॉ. इभा सिन्हा, प्रो. बालेश्वर पासावन सहित जयप्रकाश दांगी ने सड़क पर जाम अपने विचार व्यक्त किए। संवाहन डॉ. संदीप कुमार ने किया और धन्यवाद ज्ञापन प्रो. ललित मोहन सिन्हा ने दिया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्रोफेसर, कर्मचारी और बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

एक नजर में

थाना प्रभारी पर 20 लाख रिश्वत मांगने का आरोप, वायरल ऑडियो से मचा हड़कंप



खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। जिले के जोरी वशिष्ठ नगर थाना क्षेत्र में एक कथित ऑडियो क्लिप के वायरल होने से हड़कंप मच गया है। इस ऑडियो में एक व्यक्ति थाना प्रभारी के हवाले से किसी केस को रफा-दफा करने के लिए 20 लाख की मांग करते हुए सुनाई दे रहा है।

करने की साजिश बताया है। उन्होंने स्पष्ट किया कि उनका इस मामले से कोई संबंध नहीं है और जांच में सच सामने आ जाएगा। ऑडियो में बातचीत से प्रतीत होता है कि किसी भुक्तभोगी से केस को सुलझाने के बदले पैसे की मांग की गई थी। वायरल ऑडियो में व्यक्ति एसआई और 'बड़ा बाबू' का जिक्र करते हुए लेन-देन की बातचीत कर रहा है। इस मामले के सामने आने के बाद स्थानीय प्रशासन और पुलिस महकमे में हलचल मच गई है। क्षेत्रीय लोगों ने इस घटना की निष्पक्ष जांच की मांग की है। फिलहाल, घटना ने जिले में चर्चा का माहौल गर्म कर दिया है।

तिलैया गांव में कानूनी जागरूकता शिविर का आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता

गिद्धौर। प्रखंड क्षेत्र के तिलैया गांव में शनिवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, चतरा के निर्देशानुसार 90 दिवसीय आउटरीच प्रोग्राम के तहत कानूनी जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में प्रखंड पीएलवी शंभु कुमार राणा ने ग्रामीणों को विभिन्न कानूनी विषयों पर जागरूक किया। उन्होंने नशा उन्मूलन, साइबर अपराध और विक्टिम मुआवजा योजना के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने

बताया कि नशा से होने वाले सामाजिक और शारीरिक नुकसान से बचाव कैसे किया जा सकता है। साथ ही, साइबर अपराध से बचने और विक्टिम कंपनसेशन के तहत मुआवजा प्राप्त करने की प्रक्रियाओं पर भी प्रकाश डाला। शिविर में बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने भाग लिया और कानूनी जानकारियों का लाभ उठाया। इस तरह के जागरूकता शिविरों से ग्रामीणों में कानूनी समझ बढ़ाने और उनके अधिकारों के प्रति सजगता लाने का प्रयास किया जा रहा है।

अनियंत्रित बोलेरो की चपेट में आने से 55 वर्षीय व्यक्ति की मौत



खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। इटखोरी थाना क्षेत्र के पितौज बंगला पर शनिवार को एक अनियंत्रित बोलेरो की चपेट में आने से पितौज निवासी सरजू साव (55) की मौके पर ही मौत हो गई। स्थानीय लोगों के अनुसार, बोलेरो चालक और उसमें सवार सभी लोग नशे में थे, जिससे यह दर्दनाक हादसा हुआ। घटना की जानकारी मिलते ही इटखोरी पुलिस दल-बल

के साथ मौके पर पहुंची और शव को अपने कब्जे में लेकर चतरा सदर अस्पताल पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया।

पुलिस ने अनियंत्रित बोलेरो और उसके चालक को भी हिरासत में लेकर थाने पहुंचा दिया। ग्रामीणों ने बताया कि नशे में होने के कारण वाहन चालक तेज रफतार से वाहन चला रहा था, जिससे यह हादसा हुआ। इस घटना से पितौज गांव में शोक का माहौल है।

हाईवा की चपेट में आने से पालतू कुते की मौत, मालिक ने सड़क किया जाम



खबर मन्त्र संवाददाता

गिद्धौर। थाना क्षेत्र के गोसाई टोलहा के समीप शनिवार को तेज रफतार बेलगाम हाईवा की चपेट में आने से गिद्धौर निवासी जयप्रकाश दांगी के पालतू कुते की मौत हो गई। इस घटना से आक्रोशित होकर जयप्रकाश दांगी ने सड़क पर जाम लगा दिया, जिससे हाईवा वाहनों की लंबी कतार लग गई। जाम की सूचना मिलते ही स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंची और स्थिति को संभालते हुए सड़क से जाम हटवाया। जयप्रकाश दांगी ने पुलिस और प्रशासन से मांग की कि गिद्धौर

के फुटबॉल मैदान से जपुआ गांव तक की मुख्य सड़क, जो घनी आबादी वाले क्षेत्र से गुजरती है, पर कोयला ढोने वाले हाईवा वाहनों की रफतार पर सख्त नियंत्रण लगाया जाए। जयप्रकाश दांगी ने आरोप लगाया कि तेज रफतार और लापरवाही से चलने वाले कोल वाहनों के कारण क्षेत्र में कई दुर्घटनाएं हो चुकी हैं, जिसमें अब तक दर्जनों लोगों की जान जा चुकी है। उन्होंने मांग की कि इस मार्ग पर वाहनों को धीमी गति से चलाने और ट्रैफिक नियंत्रण का पालन कराने के लिए सख्त कदम उठाए जाएं।

सड़क पर वर्षों से आखिरी सांसे गिन रहा यात्री शेड अनहोनी घटना को दे रहा है आमंत्रण व्यवसायिक समिति ने जर्जर यात्री शेड को अविलंब हटाने की उपायुक्त से की मांग

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। प्रखंड मुख्यालय के पुराने ब्लॉक परिसर के मुख्य गेट के समीप स्थित यात्री शेड बीते एक दशक से जर्जर अवस्था में होने के कारण इन दिनों किसी बड़ी घटना को आमंत्रित कर रहा है। लगभग 30 वर्ष पुराने इस यात्री शेड के समीप भी खड़े होने से लोग डरते हैं। आए दिन जर्जर हो चुके शेड का हिस्सा टूट टूटकर गिरता रहता है। जिससे कई बार राहगीर घायल भी हो चुके हैं। यात्री शेड इतनी जर्जर रहने के बावजूद भी लोग इसमें बैठकर वाहनों का इंतजार करते हैं। वहीं, कई छोटे दुकानदार



जमींदोज होने के कगार पर पहुंची यात्री शेड।

अपनी जान जोखिम में डाल कर जर्जर यात्री शेड के शरण अपनी टेले में दुकान चलाते हैं। यह शेड कभी भी जमींदोज हो सकता है,

और कभी भी कोई बड़ी दुर्घटना घट सकती है। जर्जर शेड वर्तमान समय में मुख्य सड़क पर आ चुका है। जिसके कारण वाहनों के

दुर्घटना का भी भय बना रहता है। पूरी तरह से जर्जर हो चुके शेड को ध्वस्त कर हटाने का प्रस्ताव लगभग एक वर्ष पूर्व जप सदस्य

संतोषी शेखर के द्वारा विभाग को भेजा जा चुका है, पर अब तक इस शेड को ध्वस्त नहीं किया गया है। अंचल निरीक्षक सुरेश राम ने बताया कि यह जर्जर शेड पथ निर्माण विभाग में आता है। इसकी जानकारी विभाग को उपलब्ध करा दी गई है।

उधर स्थानीय व्यवसायिक संघ के अध्यक्ष दीपक राज के साथ-साथ व्यवसायिक विवेक, विकास सोनी, दामोदर ठाकुर, अनिल सिंह, अजित गुप्ता, शुभम गुप्ता और ब्रजेश सिंह समेत अन्य लोगों ने जर्जर हो चुके शेड को ध्वस्त करवाने की मांग जिला व प्रखंड प्रशासन से की है।

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। भारतीय प्रशासन की प्रभावशीलता को बढ़ावा देने और नागरिक सेवाओं की पहुंच को सुगम बनाने के उद्देश्य से केंद्र सरकार द्वारा 19 दिसंबर से 24 दिसंबर तक सुशासन सप्ताह मनाया जा रहा है इसी कड़ी में कार्यक्रम के तीसरे दिन शनिवार को प्रखंड के चेट्ट पंचायत सचिवालय प्रांगण परिसर में प्रशासन गांव की ओर कार्यक्रम के तहत शिविर का आयोजन किया गया। बीडीओ चंदन प्रसाद ने दीप जलाकर कार्यक्रम की शुरुआत की। विशेष शिविर कार्यक्रम में चेट्ट समेत बारी पंचायत के ग्रामीणों ने भी भाग लिया। शिविर में प्रखंड विकास पदाधिकारी के अलावे अन्य विभागों के कर्मी व अधिकारी मौजूद थे। अंचल कार्यालय के द्वारा आन द स्पॉट दर्जनों मामलों का निष्पादन करके सरकार द्वारा



शिविर में उपस्थित लोग।

संचालित विभिन्न योजनाओं का लाभ दिया गया। शिविर में विभिन्न विभागों द्वारा स्टॉल लगाकर केन्द्र व राज्य सरकार से जुड़ी कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। सरकार की कल्याणकारी योजनाएं समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचे, इसके लिए जिला प्रशासन की ओर से यह शिविर लगाया गया है। शिविर में स्वास्थ्य जांच के साथ ही दवा का वितरण भी किया गया। जॉब कार्ड, राशन कार्ड व अन्य योजनाओं से जुड़ी समस्याओं का समाधान किया

गया। शिविर में आयुष्मान कार्ड निर्गत किया गया। पंचायत स्तरीय शिविर में सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं से योग्य लाभुकों को लाभान्वित किया गया। इस दौरान विभिन्न योजनाओं को लेकर आवेदन प्राप्त हुए, इसमें विभिन्न आवेदनों का आन द स्पॉट निष्पादन किया गया। मौके पर पंचायत सचिव अमरेश सिंह, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के कनीय अभियंता सुनील कुमार, बारी मुखिया सुष्मिता कुमारी, जागे उरांव, समेत अन्य लोग शामिल थे।

श्री सूर्यनारायण मंदिर निर्माण कार्य प्रगति पर

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। श्री सूर्यनारायण पूजा समिति, चाणक्यनगरी के द्वारा औरंगा नदी छठ घाट पर भव्य सूर्य मंदिर निर्माण कराया जा रहा है। समिति के अध्यक्ष सुरेंद्र प्रसाद सिंह ने बताया कि मंदिर का निर्माण कार्य प्रगति पर है। उन्होंने बताया कि स्तंभों को खड़ा किया जा चुका है और अगले हफ्ते से ढलाई का कार्य शुरू किया जायेगा। श्री सिंह ने कहा कि मंदिर निर्माण में समाज के हर तबके के लोगों का तन, मन व धन से सहयोग मिल रहा है। उन्होंने कहा कि कोई भी सार्वजनिक निर्माण कार्य बिना सामूहिक सहयोग के पूरा नहीं हो पाता है। उन्होंने मंदिर निर्माण में अधिक से अधिक आर्थिक सहयोग करने की अपील लोगों से की है। उन्होंने बताया कि 11 हजार रुपए या उससे अधिक शिव दान देने वालों का नाम मंदिर के शिलापट्ट में अंकित जायेगा।

तीन करोड़ रुपए में बनेगा मंदिर- सुरेंद्र सिंह



अध्यक्ष सुरेंद्र प्रसाद सिंह।

अध्यक्ष सुरेंद्र प्रसाद सिंह ने बताया कि कुल तीन करोड़ रुपए की लागत से 20 डिसेम्बर भूमि में मंदिर का निर्माण कराया जायेगा। मंदिर निर्माण के लिए 17 डिसेम्बर भूमि सावित्री कुंवर के पुत्र महेंद्र सिंह, सुरेंद्र प्रसाद सिंह और धर्मेश सिंह ने दान में दी है। जबकि तीन डिसेम्बर भूमि पार्वती कुंवर और स्व. हरकेश यादव के वंशजों ने दान की है। सुरेंद्र सिंह ने बताया कि मंदिर के नीचे हॉल बनेगा। ऊपरी तल्ले में सात गुंबद होंगे। सबसे बड़े गुंबद की ऊंचाई 81 फीट होगी।

स्पीड न्यूज

अंचलाधिकारी के निर्देश पर अतिम्रमण पर चलाया गया बुलडोजर लातेहार।

अंचलाधिकारी अरविंद देवाशीष टोपों के निर्देश पर लगातार शहर में अतिक्रमण पर बुलडोजर चलाया जा रहा है। जिसे लेकर शनिवार को भी करकट से स्टैंड कम्प्लेक्स तक अतिक्रमण पर बुलडोजर चलाया गया। वहीं मौके पर अंचल अमीन दीपक प्रसाद, नगर प्रबंधक राजकुमार वर्मा, कर्मचारी सर्वेश राम के अलावा पुलिस के जवान उपस्थित रहे। बुलडोजर ने घर व दुकान के सामने नालियों के उपर लगे शेड व होर्डिंग आदि को हटाया। बता दें कि अंचलाधिकारी अरविंद देवाशीष टोपों एवं नगर प्रशासक राजीव रंजन ने 24 घंटा के अंदर मुख्य पथ समेत अन्य सड़कों में किसी भी प्रकार के अतिक्रमण को भुक्त करने का निर्देश दिया था। लेकिन लोगों के द्वारा नहीं हटाया गया जिसके कारण बुलडोजर चलाया गया। ज्ञात हो कि बस स्टैंड में बुलडोजर चलाते चक माहौल बनावपूर्ण रहा।

25 दिसम्बर को बारियातू में निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन

बारियातू। प्रखंड स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बारियातू में 25 दिसंबर बुधवार को शिविर लगाकर निःशुल्क मोतियाबिंद का ऑपरेशन किया जायेगा। जानकारी देते हुए डॉ प्रमोद ने बताया की डिवीसीएस लातेहार एवं जन विकास मार्ग के संयुक्त तत्वाधान में निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन शिविर लगाकर लेंस प्रत्यारोपण (आईओएल) विधि द्वारा जांच एवं ऑपरेशन किया जायेगा। साथ ही बताया की ऑपरेशन प्रत्येक सोमवार एवं बुधवार को किया जाता है जिसके लिए रामेश्वर नेत्रालय मुर्पा मोड़ बालूमाथ में प्रतिदिन जांच और रजिस्ट्रेशन करावा सकते हैं। मोतियाबिंद रोगी शिविर में लाभ लेने के लिए अपना आधार कार्ड राशन कार्ड दो फोटो एवं मोबाइल नंबर अनिवार्य होगा। अधिक जानकारी के लिए मोबाइल नं 8252737568-9708853710-9835236379 में संपर्क कर सकते हैं।

ईसीआरईयू ने टोरी में निकाला विजय जुलूस



विजय जुलूस में शामिल लोग।

चंदवा। रेल में मान्यता प्राप्त होने पर इसीआरईयू ने टोरी में विजय जुलूस निकाला। विजय जुलूस की अध्यक्षता कर रहे केन्द्रीय उपाध्यक्ष श्रवण कुमार ने कहा कि निरंकुश यूनियन की व्यवस्था को रेलकर्मियों ने उखाड़ फेंका। मंडल सचिव कामरेड सुनील कुमार सिंह एवं आरकेटीए महामंत्री राजेश कुमार ने कहा कि यह इसीआरईयू के लिए ऐतिहासिक दिन है। रेल कर्मियों ने टायर्ड रिटाइरड से भरी हुई यूनियनों को नकारते हुए केवल कार्यरत कर्मचारियों के यूनियन, ओपीएस के लिए संघर्षशील निजीकरण रोकने की हिमायती कर्मचारियों के मुद्दों पर हमेशा संघर्ष करने वाली यूनियन इसीआरईयू को कर्मचारियों ने विजय दिलाई। संगठन ओपीएस बहाली, निजीकरण रोकने, कर्मचारियों की समस्याओं का निराकरण समेत अन्य समस्याओं के निराकरण का प्रयास करेगा। इस दौरान सबों को जीत की बधाई दी गई। मौके पर रवि रंजन, रविकान्त, महेंद्र पासवान, उमेश विश्वकर्मा, रामजी प्रसाद, सिंकंदर, अग्रेश, प्रसून, मुन्ना सहित समेत बड़ी संख्या में रेल कर्मचारी उपस्थित थे।

सेवा निवृत्त सहायक शिक्षकों को दी गयी विदाई

विधायक प्रकाश राम ने शिक्षकों के समर्पण और मेहनत की प्रशंसा की और कहा कि शिक्षक कभी रिटायर नहीं होते समाज के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं



खबर मन्त्र संवाददाता

हेरहंज। प्रखंड मुख्यालय स्थित उन्नत मध्य विद्यालय घुरे में सेवा निवृत्त सहायक अध्यापकों की विदाई समारोह का कार्यक्रम आयोजित की गई। इस विदाई समारोह कार्यक्रम में 8 सहायक

अध्यापकों को सम्मानपूर्वक विदाई दी गई। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में लातेहार विधानसभा क्षेत्र के विधायक प्रकाश राम उपस्थित थे। सहायक अध्यापक संघ द्वारा आयोजित इस समारोह में शिक्षकों के योगदान और

सेवाओं की सराहना की गई। विधायक श्री राम ने अपने संबोधन में शिक्षकों के समर्पण और मेहनत की प्रशंसा की और उन्हें भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि शिक्षक रिटायर कभी नहीं होते। समाज के निर्माण में महत्वपूर्ण

भूमिका निभाते हैं और उनके योगदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता। उन्होंने यह भी कहा कि छात्रों की उपस्थिति को बढ़ाने के लिए शिक्षकों को और अधिक प्रयास करने की आवश्यकता है। इसके लिए उन्होंने कुछ सुझाव भी

शिक्षकों के विदाई के मौके पर मौजूद शिक्षक गण

बिदेश्वर यादव, केदार यादव, शशिभूषण सिंह, महेश्वर सिंह, बुजमोहन राम, जीतू भगत, जीतू ठाकुर, त्रिभुवन नारायण सिंह शामिल हैं। मौके पर-प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी निर्मला लता, संतोष यादव, रंजीत जायसवाल, विजय गुप्ता, मनीष जायसवाल, टुनू राम, मुरली प्रसाद, विजय प्रसाद समेत काफी संख्या में शिक्षक उपस्थित थे।

दिए जैसे शिक्षकों को नियमित प्रशिक्षण और नई शिक्षण विधियों से अवगत कराया जाए, ताकि वे छात्रों के लिए कक्षाओं को रोचक और प्रेरणादायक बना सकें। शिक्षकों को अभिभावकों से नियमित संवाद करना चाहिए और उन्हें अपने बच्चों की उपस्थिति और शैक्षणिक प्रगति की जानकारी देनी चाहिए। मोटिवेशनल कार्यक्रम के तहत छात्रों को नियमित

उपस्थिति के लिए प्रोत्साहित करने के लिए पुरस्कार या प्रशंसा कार्यक्रम चलाए जा सकते हैं। यह विदाई समारोह सभी के लिए एक भावुक और यादगार अनुभव रहा, जिसमें शिक्षकों के प्रति सम्मान और आभार व्यक्त किया गया। कार्यक्रम का संचालन मिथलेश यादव ने किया। सबसे पहले शिक्षकों द्वारा विधायक प्रकाश राम को पुष्प गुच्छ व शॉल भेंटकर सम्मानित किया।

चंदवा: संदेहास्पद स्थिति में युवक की मौत

चंदवा। थाना क्षेत्र अंतर्गत बारी पंचायत के रामपुर गांव में एक 32 वर्षीय युवक सुकरा भुइया पिता बिन्दु भुइया की संदेहास्पद मौत अचानक स्वास्थ्य बिगड़ने के बाद हो गयी। परिजनों द्वारा सूचना दिए जाने के बाद शनिवार की दोपहर चंदवा पुलिस मौके पर पहुंचकर मृतक के परिजनों से पूरे मामले की जानकारी ली व शव को अपने कब्जे में लेकर अन्तःप्रेक्षण के लिए सदर अस्पताल भेज दिया। ग्रामीणों व परिजनों से मिली जानकारी के अनुसार सुकरा भुइया को हल्का बुखार आने पर ब्रह्मणी चिकित्सक के पास उपचार के लिए निजी क्लिनिक पहुंचा था। जहां प्रारंभिक उपचार के बाद इंजेक्शन दी गयी व घर जाकर अहाम करने की सलाह दी गई। लेकिन घर पहुंचने के साथ ही सुकरा की तबियत बिगड़ने लगी और खून की उल्टी होने के बाद दम तोड़ दिया।



पूर्व उपमुख्यमंत्री ने शहरी क्षेत्र में 12 करोड़ की लागत से हो रहे सड़क सुदृढीकरण का किया निरीक्षण



एजेंसी

कटिहार। कटिहार नगर स्थित डॉ. राजेंद्र प्रसाद पथ में सिटी बुकिंग से महमूद चौक तक 2.1 किलोमीटर लंबी सड़क का 12 करोड़ रुपए की लागत से सुदृढीकरण, चौड़ीकरण एवं सौंदर्यीकरण के निमाणाधीन कार्य का अंश भाग फल पट्टी एवं पुराना बाटा चौक के पास का निरीक्षण पूर्व उप मुख्यमंत्री तारकिशोर प्रसाद ने अपने सहयोगियों तथा अभियंता के साथ किया।

साथ ही उन्होंने इस व्यावसायिक क्षेत्र में समय सीमा के अंदर सड़क निर्माण कार्य को पूर्ण करने का निर्देश दिया। पूर्व उप मुख्यमंत्री ने कहा कि इस सड़क के निर्माण से यह अधिकतम 80 फीट एवं न्यूनतम 20 फीट चौड़ी हो जाएगी। इस महत्वपूर्ण सड़क पर उच्च माध्यमिक विद्यालय, डाकघर, दूरसंचार कार्यालय, न्यू मार्केट, सब्जी मंडी, होटल, पुस्तकालय, बड़ी दुर्गा स्थान आदि अवस्थित है। यह पथ सब्जी मंडी

एवं होटल के कारण अत्यधिक व्यस्त रहती है जिससे वाहन एवं आम नागरिकों को आवागमन में भारी कठिनाई हो रही है। अब इस पथ के चौड़ीकरण, सुदृढीकरण एवं सौंदर्यीकरण हो जाने से इस गंभीर समस्या का निराकरण होगा। साथ ही इस सड़क के बीच में विद्युत पोल एवं हाईमास्क टावर अधिस्थापित किया जाएगा। साथ ही डिवाइडर का सौंदर्यीकरण तथा सब्जी मंडी के कारण वाहनों एवं आम नागरिकों को आवागमन में कोई असुविधा नहीं हो इसके लिए विशेष प्रबंध किया जाएगा। यह पथ पथ प्रमंडल कटिहार के द्वारा निमाणाधीन है। इस अवसर पर पूर्व उप मुख्यमंत्री के साथ भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष लक्खी प्रसाद महतो, निगम पार्षद प्रमोद कुमार महतो, मोहम्मद मुर्तजा, निगम पार्षद प्रतिनिधि मनोज राय, बब्बन झा, भाजपा मंडल अध्यक्ष चंद्रशेखर जायसवाल, बलराम कुमार, लच्छू शर्मा, दीपक बांसफोर, सुनील कुमार, संजीत कुमार आदि उपस्थित थे।

पूर्णिमा एयरपोर्ट और रानीपतरा सर्वोदय आश्रम को लेकर केंद्र सरकार ने लिखा पत्र : पप्पु यादव

पूर्णिमा। पूर्णिमा और कोसी क्षेत्र के विकास के लिए लगातार प्रयासरत सांसद पप्पु यादव ने केंद्र सरकार के नागरिक उड्डयन मंत्री और सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री, पूर्णिमा एयरपोर्ट और रानीपतरा सर्वोदय आश्रम के पुनरूद्धार के संबंध में पत्र लिखा है। इन पत्रों में विकास योजनाओं को आगे बढ़ाने के आश्वासन के साथ प्रगति की जानकारी दी गई है। सांसद पप्पु यादव को नागरिक उड्डयन मंत्री किंजराणु राममोहन नायडू ने अपने पत्र में बताया कि पूर्णिमा एयरपोर्ट पर अंतरिम टर्मिनल भवन के निर्माण की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। बिहार सरकार द्वारा अधिग्रहित 52.18 एकड़ भूमि पर भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण (एएआइ) द्वारा निविदा जारी की गई है, जिसकी तकनीकी बोली जल्द खोली जाएगी। मंत्री ने कहा कि पूर्णिमा एयरपोर्ट पर दरभंगा की तर्ज पर वायु सेवा बहाल करने की दिशा में यह कदम महत्वपूर्ण होगा। वहीं, सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री जीतन राम मांझी ने अपने पत्र में रानीपतरा सर्वोदय आश्रम के ऐतिहासिक महत्व को स्वीकार करते हुए इसके पुनरूद्धार के लिए कार्यवाही शुरू करने का आश्वासन दिया है। उन्होंने बताया कि सांसद पप्पु यादव द्वारा दिए गए प्रस्ताव को संबंधित अधिकारियों के पास भेजा गया है। इससे पूर्व सांसद ने पत्र लिख कर केन्द्रीय मंत्री को रानीपतरा सर्वोदय आश्रम के ऐतिहासिक महत्व के बारे में बताया था और लिखा था कि 1980 के दशक तक इस आश्रम का सालाना कारोबार 1.5 करोड़ रुपये तक था। यह खादी प्रामोद्योग का सेंट्रल गोदाम था और इसमें 22 से अधिक उद्योग चलते थे।

निजी क्लीनिक में मरीज की मौत पर हंगामा और आगजनी

एजेंसी

अररिया। जिले के बथनाहा हटिया स्थित एक निजी क्लीनिक में शनिवार को इलाज के दौरान मरीज की मौत पर परिजन और ग्रामीणों ने जमकर हंगामा मचाया। क्लीनिक में तोड़फोड़ की साथ ही आक्रोशित लोगों ने बथनाहा-वीरपुर मुख्य सड़क मार्ग को हटिया के समीप घंटों जामकर आक्रोशपूर्ण प्रदर्शन किया।

आक्रोशित लोगों ने सड़क पर टायर जलाकर आगजनी की और चिकित्सक के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। बाद में फारबिसगंज एसडीपीओ मुकेश कुमार साहा, बथनाहा थानाध्यक्ष धनोज कुमार गुप्ता पुलिस अधिकारियों और बलों के साथ पहुंचकर आक्रोशित लोगों को समझा बुझाकर शांत कराया और सड़क को जाम से मुक्त कराया। मृतक फुलकाहा थाना क्षेत्र नवाबगंज वार्ड संख्या नौ का रहने



वाला 50 वर्षीय श्याम पासवान पिता स्व. रवि पासवान है। आक्रोशित प्रदर्शनकारियों ने बताया कि नवाबगंज का श्याम पासवान शनिवार दोपहर बाद बथनाहा हटिया चौक स्थित डॉ श्याम कुमार के निजी क्लीनिक में पहुंचा था। जहां इलाज के क्रम में चिकित्सक द्वारा एक इंजेक्शन दिया गया। जिसके लगने के बाद मरीज की स्थिति बिगड़ती चली गई और अंतोगत्या मरीज की मौत हो गई, जिसके बाद चिकित्सक और उसके स्टाफ वहां से भाग निकले, जिसके बाद परिजन भड़क उठे

और हंगामा करने लगे। तोड़फोड़ के बाद परिजनों ने बथनाहा वीरपुर सड़क मार्ग को घंटों जाम कर दिया और सड़क पर आगजनी कर प्रदर्शन करने लगे।

पुलिस के हस्ताक्षेप से जाम हटया गया। आक्रोशित लोगों को लिखकर आवेदन देने पर समुचित कार्रवाई का आश्वासन देते हुए समझा बुझाकर शांत कराया। आक्रोशित प्रदर्शनकारियों ने बथनाहा जैसे जगह में अवैध रूप से पैथोलॉजी लैब खोले जाने और उनमें भयादोहन करने का आरोप लगाया।

कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने जलाया पीएम और गृहमंत्री का पुतला

खबर मन्त्र संवाददाता

भागलपुर। बीते 19 दिसम्बर को संसद भवन में कांग्रेस सांसदों के साथ अपमानजनक व्यवहार एवं लोक सभा में प्रतिपक्ष के नेता राहुल गाँधी को झूठे मुकदमे में फँसाने के विरोध में शनिवार को नगर कांग्रेस कमिटी भागलपुर के द्वारा स्थानीय कचहरी चौक स्थित भागलपुर समाहरणालय के मुख्य द्वार पर भागलपुर के विधायक अजीत शर्मा के नेतृत्व में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एवं गृह मंत्री अमित शाह का पुतला दहन किया गया। कार्यक्रम की शुरूआत



विधायक श्री शर्मा के आवास स्थित कांग्रेस के कैम्प कार्यालय से जुलूस में सैकड़ों की संख्या में महिला और पुरुष कांग्रेस कार्यकर्ता शामिल थे। इस अवसर पर विधायक श्री शर्मा ने

कहा कि अमित शाह ने संसद में संविधान निमाता बाबा साहब डॉ भीमराव अम्बेदकर के विरुद्ध अपमानजनक टिप्पणी कर अक्षय्य अपराध किया है।

डीडीसी ने प्रखंड कर्मियों के साथ की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। प्रखंड कार्यालय के सभागार में शनिवार को डीडीसी पशुपतिनाथ मिश्रा ने प्रखंड कर्मियों के साथ बैठक की। बैठक में प्रखंड के सभी पंचायतों में संचालित सभी विकास योजनाओं का बारी-बारी से समीक्षा की गई।

जिसमें मनरेगा योजना, अबुआ आवास योजना, पीएम आवास योजना, जनमन आवास योजना, मुख्यमंत्री मईयाँ सम्मान योजना, 15वीं वित्त आयोग योजना आदि की समीक्षा की गई। डीडीसी ने उपस्थित मनरेगा कर्मियों, पंचायत सचिव, जेई आदि कर्मियों को पंचायत में संचालित योजनाओं को एक सप्ताह के अन्दर पूरा करने का निर्देश दिया।

उन्होंने कहा कि जिन योजनाओं में कोई त्रुटि है, उसे अखिलं व ठीक कराते हुए ससमय पूर्ण करें। बैठक के बाद डीडीसी ने बीडीओ, बीपीओ एवं संबंधित



बैठक करते डीडीसी

कर्मियों को आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया। इस मौके पर सीओ शंभू राम, पंचायत सचिव सतीश सिंह, अजीत सिंह, नवनीत कुमार, जेई चंदन कुमार, वरुण कुमार, प्रमोद विश्वकर्मा, बीपीओ आनंद राज आदि उपस्थित थे। बैठक का संचालन बीडीओ नंदजी राम ने किया।

मुखिया संघ ने डीडीसी को सौधा मांग पत्र : भवनाथपुर मुखिया

संघ की अध्यक्ष बेबी देवी ने डीडीसी को मांग पत्र सौंप कर मनरेगा योजना के तहत प्रत्येक पंचायत में मिट्टी मोरम पथ तथा पशु शेड निर्माण के लिए स्वीकृति दिलाते हुए उक्त दोनों योजनाओं को पुनः चालू कराने की मांग की। मौके पर मुखिया गायत्री देवी, इशरत जहां, लाईची देवी, अनिता देवी सरिता देवी, नंदलाल पाठक, सुकनी देवी आदि मौजूद थे।

राम साहू ने हरिजन व सूरत पांडेय ने ज्ञान निकेतन को हराया

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। जिला पब्लिक स्कूल समन्वय समिति के तत्वावधान में गोविंद हाई स्कूल के मैदान में खेले जा रहे 23वाँ गढ़वा जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता के छठे दिन रामा साहू उच्च विद्यालय ने हरिजन मध्य विद्यालय को आठ विकेट जबकि दूसरे मैच में सूरत पांडेय पब्लिक स्कूल ने ज्ञान निकेतन को रोमांचक मुकाबले में एक विकेट से हराकर अगले चक्र में प्रवेश किया। ज्ञान निकेतन कान्वेंट ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 57 रन ही बना पाई। सूरत पांडेय की ओर से विककी ने चार विकेट लिए। जवाबी पारी खेलने उतरी सूरत पांडेय एक ओवर शेष रहते 9 विकेट खोकर विजय लक्ष्य को पा लिया। मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार विककी को दिया गया।



मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार देते प्रतियोगिता के पदाधिकारी

दूसरे मैच में हरिजन मध्य विद्यालय टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 43 रनों पर ही सिमट गई। रामा साहू उच्च विद्यालय की ओर से रुपेश कबीर और आदित्य ने दो-दो विकेट प्राप्त किया। जवाबी पारी खेलने उतरी रामा साहू की टीम ने दो विकेट खोकर 44 रन बना लिया। मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार रामा साहू के यगीज को दिया गया। मौके पर उपाध्यक्ष मुजुबुद्दीन खान,

सचिव आनंद सिन्हा, सह सचिव प्रिंस सोनी, कोषाध्यक्ष कमलेश कुमार दुबे, अभिषेक द्विवेदी, संजय तिवारी, रोहन तिवारी, मनीष उपाध्याय, आकाश कुमार, धीरज, रोहित प्रजापति आदि उपस्थित थे। अंशुवार की भूमिका धीरज, आलोक कुमार, विशाल कुमार और स्क्वर की भूमिका मंजय पाल ने निभाई। वहीं कमेंटेटर की भूमिका प्रिंस खान और मनोज तिवारी ने निभाई।

समारोह आयोजित कर सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापिका को दी गई विदाई



सम्मानित करते अतिथि

खबर मन्त्र संवाददाता

कांडी। प्रखण्ड के खुटहेरिया पंचायत अंतर्गत उल्कामि मध्य विद्यालय खुटहेरिया की सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापिका प्रतिमा कुमारी को समारोह आयोजित कर विदाई दी गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि पंचायत के बीडीसी अभिनंदन शर्मा थे। शिक्षिका प्रतिमा कुमारी 30 नवम्बर को सेवाकार्य से सेवानिवृत्त हुईं। वे इस विद्यालय में 2001 में योगदान की थीं। मौके पर बीडीसी अभिनंदन शर्मा ने कहा कि सरकारी सेवा से सेवानिवृत्त होना यह एक नियमित प्रक्रिया है। जो भी व्यक्ति

सरकारी सेवा में आता है उसे एक दिन सेवानिवृत्त होना ही है। उन्होंने कहा कि शिक्षिका प्रतिमा कुमारी कार्यकाल इस विद्यालय में अच्छा रहा है। शिक्षिका प्रतिमा कुमारी को स्वस्थ जीवन की कामना करते हुए उपहार देकर सम्मानित किया गया। मौके पर शिक्षक छट्टी लाल प्रसाद, बुनियादी विद्यालय कुशहा की प्रधानाध्यापिका रेणु बाला सिंह, उदय कुमार गुप्ता, अंगद प्रसाद गुप्ता, शिव प्रसाद गुप्ता, धर्मेन्द्र कुमार चंद्रवंशी, सुखदेव प्रसाद, अंजनी मिश्रा, बासुदेव प्रसाद, चंद्रवंशी सहित कई लोग उपस्थित थे।

राष्ट्रीय गणित दिवस का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। बाबू दिनेश सिंह विश्वविद्यालय परिसर स्थित दिनेश कालिंज ऑफ एजुकेशन के सेमिनार कक्ष में शनिवार को राष्ट्रीय गणित दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरूआत महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ सुनीता गुप्ता ने मां सरस्वती के चित्र पर पुष्प अर्पित एवं दीप प्रज्ज्वलित कर किया। मौके पर सहायक प्राध्यापक



उपस्थित प्रशिक्षक व प्रशिक्षु

जनार्दन शुक्ला ने श्रीनिवास रामानुजन के बारे में विचार व्यक्त

करते हुए संबोधित किया। प्राचार्या ने कहा कि श्रीनिवास रामानुजन

दुष्कर्म के मामले में शादीशुदा युवक गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। बरडीहा थाना क्षेत्र के एक गांव की एक 17 वर्षीया युवती के साथ सेमरी गांव निवासी अख्तर अंसारी के शादीशुदा 30 वर्षीय पुत्र अफजल अंसारी को दुष्कर्म करने के आरोप में मझिआंव पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। जानकारी के अनुसार नाबालिग युवती मझिआंव थाना क्षेत्र में अपने मामा के घर रहकर मुखदेव टेन प्लस टू कर्मडोह विद्यालय में पढ़ती थी।

गत गुस्वार की रात्रि अचानक युवती घर से लापता हो गई। इसके बाद रात्रि में ही उसके रिश्तेदारों द्वारा आसपास के क्षेत्र में खोजबीन



गिरफ्तार अफजल अंसारी

शुरू कर दिया। इसी दौरान बोदरा

गांव के समीप मुख्य सड़क पर एक स्कॉर्पियो वाहन में युवती के साथ अफजल अंसारी को आपत्तिजनक स्थिति में रहने की सूचना मिली। इसकी सूचना तत्काल थाना पुलिस को दी गई। पुलिस बिशुनपुरा मुख्य सड़क पर गश्ती करते हुए कर्मडोह होते हुए बोदरा की ओर जा रही थी। इसी दौरान सड़क पर एक स्कॉर्पियो में नाबालिग युवती एवं अफजल अंसारी नग्न अवस्था में पकड़ा गया।

पुलिस ने स्कॉर्पियो को जप्त कर लिया। साथ ही दोनों को पकड़कर थाना ले आई। पुलिस ने युवती के पिता के द्वारा दिए गए आवेदन के आधार पर युवती को घर से अपहरण कर दुष्कर्म करने

के आरोप में थाना कांड संख्या 127/24 दिनांक 20/12/24 के तहत धारा 137(2), 87, 64 बीएनएस पोक्सो एक्ट 3 (2) (वी) एस्टी एससी के तहत मामला दर्ज कर जेल भेज दिया। इस संबंध में पुलिस निरीक्षक सह प्रभारी थाना प्रभारी सुनील कुमार तिवारी ने बताया कि अफजल अंसारी को नाबालिग युवती के साथ आपत्तिजनक स्थिति में पकड़ा गया। युवती के पिता के द्वारा लिखित आवेदन दिया गया है। जिसमें उनकी पुत्री का अपहरण कर दुष्कर्म करने का आरोप लगाया है। युवती को मेडिकल जांच एवं कोर्ट में 183 का ब्यान दर्ज के लिए भेजा गया है।

खबर एक नजर में

एनएच-527ई के 27.850 किलो मीटर सड़क के रखरखाव के लिए दी प्रशासनिक स्वीकृति

पटना। दरभंगा जिले में सड़कों के बेहतर देखरेख के लिए केंद्र सरकार ने एनएच-527 ई के 27.850 किलोमीटर के अल्पकालिक रखरखाव के कार्यों के लिए तकनीकी एवं प्रशासनिक स्वीकृति दे दी है। रखरखाव संबंधित कार्य दरभंगा मुख्यालय के हजमा चौक से कुम्हिया चौक, बहेरी (दरभंगा) तक किया जाएगा। उपमुख्यमंत्री-सह-पथ निर्माण मंत्री विजय कुमार सिन्हा ने केंद्र सरकार का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि, दरभंगा जिले में सड़क रखरखाव के लिए केंद्र सरकार द्वारा दी गई स्वीकृति से राज्यवासियों को खासा लाभ मिलेगा। हम केंद्र सरकार के प्रति आभार व्यक्त करते हैं जिन्होंने राज्य द्वारा भेजे गए प्रस्ताव पर शीघ्र कार्यवाही करते हुए परियोजना को मंजूरी दी। परियोजना को पूर्ण करने के लिए दो करोड़ नवासी लाख पचहत्तर हजार आठ सौ सड़सठ रुपये की स्वीकृति प्रदान कर दी गई है। पथ के नवीनीकरण से न केवल दरभंगा एवं आसपास के क्षेत्रों में आवागमन सुगम होगा, बल्कि सड़क सुरक्षा में भी सुधार होगा। साथ ही समस्तीपुर के रोसड़ा से दरभंगा की यात्रा और भी सुविधाजनक हो जाएगी।

उपभोक्ताओं के साथ लगातार संपर्क बनाए रखना अत्यंत आवश्यक : पंकज

पटना। ऊर्जा सचिव एवं सीएमडी, बिहार स्टेट पावर होल्डिंग कंपनी लिमिटेड पंकज कुमार पाल ने आज राजस्व संग्रहण और स्मार्ट प्रीपेड मीटर इंस्टॉलेशन कार्यों की प्रगति की समीक्षा की। मौके पर पाल ने कहा कि उपभोक्ताओं के साथ लगातार संपर्क बनाए रखना अत्यंत आवश्यक है ताकि वे समय पर बिजली बिल जमा करें और बिजली से संबंधित उनकी समस्याओं का त्वरित समाधान सुनिश्चित किया जा सके। उन्होंने कहा कि उपभोक्ताओं तक पहुंचने के लिए नियमित रूप से माईकिंग, कॉलिंग और घर-घर जाकर उनकी समस्याओं का समाधान करना अनिवार्य है। इसके साथ ही उपभोक्ताओं को उनके बैलेंस शून्य होने की स्थिति में तत्काल रिचार्ज करने हेतु जागरूक करना और उन्हें मोबाइल ऐप डाउनलोड कराकर उसका उपयोग करना सिखाना भी जरूरी है। पाल ने मीटरिंग एजेंसियों को निर्देशित किया कि 31 दिसंबर 2024 तक सभी सरकारी भवनों में स्मार्ट प्रीपेड मीटर अनिवार्य रूप से इंस्टॉल किए जाएं। उन्होंने कई स्थानों पर स्मार्ट प्रीपेड मीटरों के खराब होने की शिकायतों पर चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि इससे न केवल उपभोक्ताओं को असुविधा हो रही है, बल्कि वितरण कंपनियों को राजस्व का नुकसान भी हो रहा है। उन्होंने विशेष रूप से सिन्धोर मीटर और इंटीलिस्मार्ट जैसी एजेंसियों के खराब प्रदर्शन पर कड़ी चेतावनी देते हुए अपने कार्यबल को बढ़ाकर लक्ष्य समय पर पूरा करने का निर्देश दिया। साथ ही, सभी एजेंसियों को 15 जनवरी 2025 तक खराब मीटरों को अनिवार्य रूप से बदलने के निर्देश दिए गए। बैठक में विभिन्न अंचल और प्रमंडल अधिकारियों ने राजस्व संग्रहण में आ रही चुनौतियों को साझा किया। पाल ने अधिकारियों को राजस्व संग्रहण की प्रक्रिया को बेहतर बनाने के लिए उपभोक्ताओं के साथ निरंतर संवाद स्थापित करने और उनकी समस्याओं का शीघ्र समाधान सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

वार्षिकोत्सव स्वरांजलि कार्यक्रम का आयोजन

भागलपुर। सैनिक स्कूल गणपत राय सलारपुरिया सरस्वती विद्या मंदिर भागलपुर में शनिवार को वार्षिकोत्सव स्वरांजलि का आयोजन किया गया। संगठन मंत्री ख्यालाराम, प्रदेश सचिव प्रदीप कुशवाहा, लक्ष्मी नारायण डोकनिया, सचिव उपेंद्र रजक, अध्यक्ष डॉ चंद्रभूषण सिंह, क्षेत्रीय बौद्धिक प्रमुख राणा प्रताप सिंह, प्रधानाचार्य अमरेश कुमार ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर ख्याली राम ने कहा कि छात्रों का सर्वांगीण विकास, नेतृत्व कौशल, व्यक्तित्व विकास एवं देशभक्ति ही शिक्षा का मूल उद्देश्य है। राणा प्रताप ने कहा कि आज के शिक्षा में समझ विकसित करने की आवश्यकता है। उपेंद्र रजक ने कहा कि भाषा और संस्कृति की रक्षा करना हमारे विद्यालय के शिक्षा का एक मुख्य उद्देश्य है। प्रदेश सचिव प्रदीप कुशवाहा ने कहा कि राम के चरित्र को अपनाकर एक आदर्श पुत्र आदर्श शिष्य एवं आदर्श राजा के गुण को विकसित करना ही विद्या भारती का मुख्य उद्देश्य है। लक्ष्मी नारायण डोकनिया ने कहा कि सामाजिक कार्यों के पूर्ण प्रति रूचि जागरण करना, नैतिकता, सदाचार एवं परोपकार का गुण छात्रों में अवश्य विकसित होना चाहिए। इस प्रकार के कार्यक्रम से बच्चों के आंतरिक गुणों का विकास होता है। इस अवसर पर गणेश वंदना, लोक नृत्य, झिझिया, डबल योग, समूह गीत, पंजाबी भांगड़ा, अंग्रेजी नाटक, लोक नृत्य, घूमर, संस्कृत गीत, एकांकी, तराना नृत्य, गोपी कृष्ण नृत्य और योग नृत्य आदि अनेक कार्यक्रमों का प्रस्तुति छात्रों के द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम में शिशु मंदिर, विद्या मंदिर एवं प्रशिक्षण महाविद्यालय के छात्रों के द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। मौके पर विद्यालय परिसर में कला प्रदर्शनी, गणितीय प्रदर्शन, द्वादश ज्योतिर्लिंग, भारत के प्राचीन महान वैज्ञानिकों और गणितज्ञों का चित्र प्रदर्शनी का भी आयोजन किया गया। दर्शकों के सुविधा के लिए एजेंसी के द्वारा फूड काउंटर भी बनाया गया। आदित्य कुमार, नयन, हर्ष राज, सौम्या, स्क्विट आर्यन, अंकित कुमार, शाश्वत, आनंद कुमार, रुचि रानी, शिवम कुमार आदि के द्वारा कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया।

श्याम महोत्सव को लेकर निकला निशान शोभायात्रा

फारबिसगंज/अररिया। फारबिसगंज में श्याम महोत्सव को लेकर श्याम परिवार की ओर से आज शनिवार को शहर में निशान शोभायात्रा निकाली गई। वहीं, इस निशान यात्रा का शुभारंभ सिद्ध सागर भवन से हुआ श्री श्याम महोत्सव को लेकर निकाले गए इस निशान यात्रा के दौरान बड़ी संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए, जो अपने हाथों में निशान ध्वज थामे हुए था इस अवसर पर खाटू श्याम को विराजित कर आकर्षक रूप से सजाया और रथ में स्थापित कर गाजे बाजे के साथ शोभायात्रा निकली। यात्रा में शामिल भक्तों ने जमकर श्री श्याम बाबा का जयकारा लगाया। जिससे शहर का वातावरण भक्तिमय बना रहा। शहरी क्षेत्र सहित आसपास के क्षेत्रों में खाटू के बाबा श्री श्याम के भक्तों की बड़ी संख्या है। वहीं निशान यात्रा में श्री श्याम बाबा की भव्य झांकी सजाई गई थी। सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालु हाथों में श्याम ध्वज लेकर इसमें शामिल हुए। इस दौरान श्याम बाबा के जयकारे एवं भजनों से पूरा शहर गुंजता रहा। जहां निशान यात्रा में श्रद्धालु भक्ति गीतों पर झूमते दिखाई दिए। निशान यात्रा सिद्ध सागर भवन से शुरू होकर शहर के विभिन्न मार्गों का भ्रमण करते हुए पुनः भवन पहुंचकर संपन्न हुआ।

डीएम ने असहाय गरीबों के बीच कंबल का किया वितरण

नवादा। नवादा के जिला पदाधिकारी रवि प्रकाश ने शनिवार को रजौली अनुमंडल क्षेत्र में सर्दी को देखते हुए गरीबों के बीच कंबल का भी वितरण किया। उन्होंने कहा कि मानव सेवा से बड़ा दुनिया का कोई धर्म नहीं। जोतिषामरण पंचायत के मध्य विद्यालय भगवानपुर का निरीक्षण किया गया। उन्होंने उपस्थित प्रधानाध्यापक से सभी शिक्षकों का उपस्थिति के बारे में जानकारी लिया। विद्यालय परिसर में ही निमाणाधीन खेल के मैदान का निरीक्षण कर आवश्यक व्यवस्थाओं का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने खेल मैदान में बाउंड्री, रिंगा ट्रैक, बैटिंगटन कोर्ट, बास्केट कोर्ट के निर्माण कार्य का निरीक्षण किया। उन्होंने संबंधित अधिकारी को गुणवत्तापूर्ण कार्य करने का निर्देश दिया। इसके साथ जिला पदाधिकारी ने अकबरपुर प्रखंड के माखर पंचायत में पंचायत सरकार भवन का निरीक्षण किया गया एवं प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं उपस्थित अन्य अधिकारी को इसकी उपयोगिता एवं रखरखाव पर विशेष ध्यान देने की बात कही। इस अवसर पर अनुमंडल पदाधिकारी रजौली आदित्य कुमार पीयूष, डीसीएलआर रजौली प्रमोद कुमार, गोपनीय शाखा प्रभारी राजीव कुमार, संबंधित प्रखंड के प्रखंड विकास पदाधिकारी के साथ-साथ अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



प्यार की जीवनधारा है प्रयास : मलाइका



मुंबई। मलाइका अरोड़ा ने अर्जुन कपूर के साथ अपने ब्रेकअप की घोषणा नहीं की। मलाइका अरोड़ा ने एक पोस्ट शेयर किया है जिसमें उन्होंने ब्रेकअप की वजह बताई है। मलाइका ने इंस्टाग्राम स्टोरी पर एक पोस्ट शेयर किया है। उन्होंने लिखा कि प्रयास प्यार की जीवनधारा है। इसके बिना आग बुझ जाती है। एक्ट्रेस के साथ जुड़ा अर्जुन का नाममलाइका अरोड़ा से ब्रेकअप की खबरों के बीच अर्जुन कपूर का नाम एक्ट्रेस कुशा कपिला के साथ जुड़ा। इतना ही नहीं अर्जुन और मलाइका के ब्रेकअप की वजह भी कुशा को ही बताया गया था। अर्जुन और कुशा की डेटिंग की अफवाह थी।

हार्डकोर नक्सली बांद्रा तांती गिरफ्तार

बीजापुर/रायपुर। एनआईए ने 10 जवानों की जान लेने वाले हार्डकोर नक्सली बांद्रा तांती को गुरुवार को सीआरपीएफ और छत्तीसगढ़ पुलिस की मदद से गिरफ्तार कर लिया। उसे अरनपुर इलाके से गिरफ्तार किया गया। एसपी जीतेन्द्र यादव ने यह जानकारी दी। एनआईए के अनुसार बांद्रा तांती अन्य नक्सलियों के साथ मिलकर आतंकी हमले की साजिश में सीधे तौर पर शामिल था। जांच में यह भी सामने आया है कि तांती आईईडी के परिवहन के अलावा घातक हमले को अंजाम देने के लिए सहायक भूमिका निभा रहा था। इसकी गिरफ्तारी से सुरक्षा बलों के मनोबल को भी मजबूती मिलेगी और नक्सलवाद के खिलाफ चल रही कार्रवाई को और तेज किया जाएगा।

नमो भारत में किराए पर 10 प्रतिशत छूट

गाजियाबाद। नमो भारत ट्रेन के यात्रियों के लिए खुशखबरी है अब उन्हें किराए में 10 प्रतिशत की छूट मिल सकेगी इसको लेकर एनसीआरटीसी ने लातिल प्वाइंट प्रोग्राम लॉन्च कर दिया है। एनसीआरटीसी के प्रबंध निदेशक, शलभ गोयल ने साहिबाबाद आरआरटीएस स्टेशन पर वरिष्ठ अधिकारियों और यात्रियों की उपस्थिति में किया। इसके अलावा यात्रियों के लिए द्वि-मासिक न्यूजलेटर नमो भारत टाइम्स का भी अनावरण किया गया।

पंजाब में सीमा पर ड्रोन और हेरोइन बरामद

जालंधर। बीएसएफ ने शनिवार को पंजाब के फिरोजपुर और अमृतसर जिले के सीमावर्ती क्षेत्र में दो अलग-अलग घटनाओं में एक ड्रोन और हेरोइन की दो खेप बरामद की है। बीएसएफ के प्रवक्ता ने बताया कि खुफिया विंग की सूचना के आधार पर, बीएसएफ जवानों द्वारा तलाशी अभियान चलाया गया जिससे दौरान आज सुबह लगभग 08-35 फिरोजपुर जिले के गांव- झंगड़ भैणी के निकट एक खेत से हेरोइन का 545 ग्राम का एक पैकेट बरामद हुआ।

बस्तर : सड़क हादसे में चार ग्रामीणों की मौत

बस्तर। छत्तीसगढ़ के बस्तर के दरभा में शनिवार को एक भीषण सड़क हादसा हादसे में तीन महिलाओं सहित चार ग्रामीणों की मौके पर मौत हो गई जबकि 12 अन्य घायल हो गये। दरभा के चांदमेटा गांव के पास एक मेटाडोर अनियंत्रित होकर पलट गई। इस हादसे में चार ग्रामीणों की मौत हो गई और 12 ग्रामीण गंभीर रूप से घायल हो गए हैं।

रूस में 9/11 जैसा हमला, कजाज में तीन भवनों से टकराया ड्रोन

एजेंसी

मास्को। रूस के कजाज शहर में शनिवार को 9/11 जैसा हमला हुआ है। कजाज की तीन बड़ी इमारतों में ड्रोन अटैक हुआ। इमारतों में ड्रोन के टकराने का फुटेज भी सामने आया है। इसके चलते रूस में हड़कंप मच गया है। कजाज हवाई अड्डे को भी अस्थायी रूप से बंद कर दिया गया। उड़ानों के आगमन और प्रस्थान पर रोक लगा दी गई है। रूस के विमानन निगमानी संस्था रोसावियात्सिया ने शनिवार को टेलीग्राम मैसेजिंग ऐप के माध्यम से कहा कि शहर पर यूक्रेनी ड्रोन हमले के बाद ये कदम उठाया गया है।

रूस ने दो अन्य हवाई अड्डों पर भी अस्थायी प्रतिबंध लगा दिया है।

वर्ल्ड ट्रेड सेंटर अटैक की दिलायी याद, एयरपोर्ट को किया गया बंद

►► हाई राइज बिल्डिंग पर आठ ड्रोन हमले, 630 आवासीय इमारत, 16 चिकित्सा केंद्र और 30 स्कूल हुये क्षतिग्रस्त

कजाज के उत्तर-पूर्व में स्थित सारातोव में ये प्रतिबंध लगाए गए। हालांकि, सारातोव पर प्रतिबंध बाद में हटा दिए गए। रूसी राज्य समाचार एजेंसी तास ने मास्को से लगभग 800 किमी पूर्व में स्थित शहर कजाज में एक रिहायशी परिसर पर ड्रोन हमले की सूचना दी है। एजेंसी ने बताया कि रिहायशी हाई राइज बिल्डिंग पर आठ ड्रोन हमले हुए हैं। एजेंसियों ने स्थानीय अधिकारियों का हवाला देते हुए कहा कि किसी के हतहत होने की

द्विचर सम्मेलन को ले चर्चा में रहा था कजाज

कजाज शहर 2024 ब्रिक्स शिखर सम्मेलन के आयोजन के लिए चर्चा में रहा। वहीं, इसे रूस की तीसरी राजधानी भी कहा जाता है। 2018 में यहीं पर फीफा वर्ल्ड कप आयोजित किया गया था। यहां भारत भी अपना दूतावास खोलने वाला है।

सूचना नहीं है।

मिसाइल हमले से तीन जिलों में नुकसान हुआ और आग लग गई। शहर के प्रशासन ने यह जानकारी दी। प्रशासन ने कहा कि इस हमले में 630 आवासीय

रूस का यूक्रेन पर आरोप रूसी रक्षा मंत्रालय ने आरोप लगाया कि इसके पीछे यूक्रेन का हाथ है। रूस ने कहा कि यूक्रेन ने ये बड़ी गलत कर दी है।

इमारतों, 16 चिकित्सा केंद्रों और 30 स्कूलों को नुकसान हुआ। रूसी रक्षा मंत्रालय ने कहा कि यह हमला दो दिन पहले रोस्तोव सीमा क्षेत्र पर यूक्रेनी मिसाइल हमले के जवाब में किया गया।

रूस के अनुसार, यूक्रेन ने हमले में अमेरिका में निर्मित छह आर्मी टैक्टिकल मिसाइल सिस्टम मिसाइलों और ब्रिटेन से मिलीं चार हार्वर्टम शैडो एयर-लॉन्च मिसाइलों का इस्तेमाल किया था।



फुटेज आया सामने : रूस की सुरक्षा सेवाओं के जुड़े बाजा टेलीग्राम चैनल ने वीडियो फुटेज भी जारी की है। इसमें एक ड्रोन

ऊंची इमारत से टकराते हुए दिखाई देता है। ड्रोन के टकराते ही एक बड़ा आग का गोला बनता है और इमारत क्षतिग्रस्त होती दिखती है।

रूस का कजाज शहर यूक्रेन के कीव से करीब 1400 किलोमीटर की दूरी पर है। ब्रूस-यूक्रेन में 24 फरवरी 2022 से जंग चल रही है।

अमेरिका में शटडाउन का खतरा टला खतरे में कनाडा की जस्टिन टूडो सरकार

एजेंसी

वाशिंगटन। अमेरिकी संसद के दोनों सदनों से अस्थायी फंडिंग बिल पारित हो गया है। इससे आखिरी वक्त में गवर्नमेंट शटडाउन टल गया। अगर यह शटडाउन लागू हो जाता तो सरकार के पास कर्मचारियों को सैलरी देने के पैसे नहीं बचते। अमेरिकी कांग्रेस (संसद) के निचले सदन हाउस ऑफ रीप्रेसेंटेटिव में जहां 34 के मुकाबले यह बिल 366 वोट से पारित हो गया। वहीं ऊपरी सदन सीनेट में यह 11 के मुकाबले 85 वोटों से पास हुआ। अब यह बिल राष्ट्रपति जो बाइडेन के सिग्नेचर के लिए शनिवार (अमेरिकी समयानुसार शुक्रवार) को ही व्हाइट हाउस भेजा जाएगा। जिसके बाद यह कानून बन जाएगा। अगर यह बिल पास नहीं होता तो अमेरिका में सरकारी शटडाउन लग जाता। इससे 8.75 लाख कर्मचारियों को छुट्टी पर भेज दिया जाता, जबकि इमरजेंसी सेवा में लगे 14 लाख कर्मचारियों को बिना वेतन के काम करना पड़ता। पिछली बार 2018 में जब 35 दिनों तक शटडाउन रहा था तब 20 लाख से

सीनेट ने वित्त पोषण विधेयक को दी मंजूरी

►► सदन ने नये विधेयक को 366-34 से दी मंजूरी
►► शटडाउन से 8.75 लाख कर्मचारियों को छुट्टी पर भेज दिया जाता, इमरजेंसी सेवा में लगे 14 लाख को बिना वेतन के काम करना पड़ता

ज्यादा लोग इससे प्रभावित हुए थे। बिल पास करने के लिए रिपब्लिकन पार्टी के 170 सांसदों और डेमोक्रेटिक पार्टी के 196 सांसदों ने पक्ष में वोट दिया। जबकि 34 रिपब्लिकन सांसदों ने इस बिल के विपक्ष में वोट दिया। बिल पास करने के लिए रिपब्लिकन पार्टी के 170 सांसदों और डेमोक्रेटिक पार्टी के 196 सांसदों ने पक्ष में वोट दिया। अमेरिका में सरकार के कर्ज की एक सीमा तय होती है। वह देश चलाने के लिए उससे ज्यादा उधार नहीं ले सकती है। बीते सालों में सरकार को कैशलेस होने से बचाने के लिए ये सीमा कई बार बढ़ी है। इसके लिए अमेरिकी संसद में एक



बिल लाया जाता है। एक बार बिल खारिज होने के बाद इसे दोबारा पास करने के लिए आज यानी शनिवार तक का आखिरी समय था। इसके बाद भी बिल पास नहीं होता तो अमेरिका में शटडाउन लग सकता था। कर्ज सीमा को बढ़ाने को लेकर विवाद न्यूयॉर्क टाइम्स की रिपोर्ट के मुताबिक अमेरिका का बजट घाटा बहुत ज्यादा है। इसका मतलब ये हुआ कि सरकार का खर्च उसकी कमाई से कहीं

ज्यादा है। इसके चलते उसे अपने कामकाज के लिए कर्ज लेना पड़ता है। हालांकि अमेरिकी सरकार जितना चाहे उतना कर्ज नहीं ले सकती। इसके लिए एक कर्ज लिमिट तय होती है। अमेरिकी सरकार अपने खर्च का भुगतान इसी सीमा के भीतर कर पाती है। अमेरिका में कर्ज लेने की प्रक्रिया 1939 में शुरू हुई थी। लेकिन तब से अब तक कर्ज लेने की सीमा को 103 बार बढ़ाया जा चुका है।

शटडाउन से क्या पड़ता है असर

अगर अमेरिका में सरकारी शटडाउन लग जाता तो सरकार के खर्च के लिए पैसा नहीं होता, यानी सरकारी कर्मचारियों को मिलने वाली सैलरी से लेकर सरकार तमाम दूसरे खर्च नहीं कर पाती। कई कर्मचारियों को नए साल पर वेतन नहीं मिलेता। हालांकि इमरजेंसी सर्विसेज जैसे-मैडिकल सर्विस, सीमा सुरक्षा और हवाई सेवाएं जारी रहती। सरकार को अपने खर्चों में कटौती करनी पड़ती। इससे 20 लाख कर्मचारियों को सैलरी नहीं मिलेती और गैर जरूरी कर्मचारियों को छुट्टी पर भेज दिया जाता। देश में कई संस्थान तब तक बंद हो सकते थे। अमेरिका में पिछले 50 साल में फंडिंग बिल अटकने की वजह से 20 बार शटडाउन हुआ है। ट्रंप के पिछले कार्यकाल में ही 3 बार सरकार को शटडाउन का सामना करना पड़ा था। 2019 का शटडाउन सबसे ज्यादा 35 दिन तक जारी रहा था, जिसमें अमेरिकी इकोनॉमी को 25 हजार करोड़ रुपए का घाटा हुआ था।

एजेंसी

ओटावा। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो की अल्पमत लिबरल सरकार पर बड़ा संकट मंडरा रहा है। न्यू डेमोक्रेटिक पार्टी (एनडीपी) के नेता जगमीत सिंह ने एक खुला पत्र जारी कर एलान किया है कि उनकी पार्टी अगले साल जनवरी में संसद के शीतकालीन सत्र के बाद अविश्वास प्रस्ताव पेश करेगी। यदि विपक्षी दलों ने इस प्रस्ताव का समर्थन किया, तो टूडो को नौ साल पुरानी सरकार गिर जाएगी और देश में मध्यावधि चुनाव कराए जाएंगे। सिंह ने अपने पत्र में लिखा कि अब इस सरकार का समय पूरा हो चुका है। हम अगले सत्र में स्पष्ट अविश्वास प्रस्ताव पेश करेंगे। ब्लॉक क्यूबेकॉइस के नेता ने भी प्रस्ताव का समर्थन करने की बात कही है। वहीं, कंजरवेटिव नेता पिपर पोइलीवर ने गवर्नर जनरल मैरी स्याहमन से अपील की है कि वे संसद को वापस बुलाकर जल्द से जल्द विश्वास मत कराएं। हालांकि, संवैधानिक विशेषज्ञों का

►► जनवरी में सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पेश करेगी एनडीपी : जगमीत सिंह



कहना है कि यह कदम खारिज कर दिया जाएगा। प्रधानमंत्री टूडो पहले से ही वित्त मंत्री क्रिस्टिया फ्रीलैंड के इस्तीफे और कैबिनेट फेरबदल के कारण दबाव में हैं। उनकी सरकार बढ़ती महंगाई, आवास संकट और जमता की नाराजगी का सामना कर रही है। पिछले 18 महीनों में किए गए सर्वेक्षणों से पता चलता है कि यदि चुनाव हुए तो लिबरल पार्टी को कंजरवेटिव पार्टी के हाथों करारी हार का सामना करना पड़ेगा। हालांकि, एनडीपी के लिए भी यह फैसला जोखिमभरा हो सकता है। सर्वेक्षण लिबरल पार्टी के साथ-साथ एनडीपी के लिए भी नकारात्मक संकेत दे रहे हैं।

बांग्लादेश में उपद्रवियों ने की तीन मंदिरों में तोड़फोड़, एक गिरफ्तार

मैनमसिंह और दिनाजपुर जिलों में आठ मूर्तियों को खंडित किया

एजेंसी

ढाका। उपद्रवियों ने बांग्लादेश में तीन और हिंदू मंदिरों को निशाना बनाया। इस दौरान मैनमसिंह और दिनाजपुर जिलों में आठ मूर्तियों को खंडित किया गया। पुलिस ने पुष्टि की है कि कानून प्रवर्तन अधिकारियों ने इनमें से एक घटना के सिलसिले में 27 वर्षीय एक संदिग्ध को गिरफ्तार किया है। मंदिर सूत्रों और स्थानीय लोगों के मुताबिक हलुआघाट पुलिस स्टेशन के प्रभारी अधिकारी अब्दुल खैर ने शनिवार को बताया कि



बदमाशों ने शुक्रवार तड़के हलुआघाट के शाकुई यूनियन में बोंदरपारा मंदिर की दो मूर्तियों को खंडित कर दिया। मैनमसिंह में गुरुवार और शुक्रवार की तड़के दो मंदिरों में तीन मूर्तियों को नष्ट कर दिया गया हलुआघाट के शाकुई यूनियन में बोंदरपारा

मंदिर पर शुक्रवार को हमला किया गया था, जबकि एक दिन पहले बीलडोरा संघ में पोलाशकंद काली मंदिर में एक और मूर्ति को खंडित दिया गया था। इससे पहले, 29 नवंबर को चटगांव में तीन मंदिरों में नारे लगाने वाली भीड़ ने तोड़फोड़ की थी।

किसानों के साथ संवाद की जरूरत : उपराष्ट्रपति

नयी दिल्ली। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने शनिवार को कहा कि किसानों के साथ संवाद करने और संवेदना जताने की आवश्यकता है। धनखड़ हरियाणा के सिरसा में राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री ओमप्रकाश चौटाला के अंतिम संस्कार कार्यक्रम में शामिल हुए। उन्होंने कहा कि आज आवश्यकता है संकल्पित होने की-अन्यदाता से संबंधित प्रकरण संवाद और संवेदना से निर्णीत हों। अनन्यदाता आर्थिक समृद्धि का आधार है। सामाजिक समरसता का सूत्रधार है। अनन्यदाता का कल्याण ही देश प्रगति का शाश्वत रास्ता है और यही देश हित में भी। उन्होंने कहा कि चौटाला हरियाणा प्रदेश के पाँच बार सीएम और सात बार विधायक रहे। लेकिन उनका व्यक्तित्व इनसे परिभाषित नहीं होता।

ओम प्रकाश चौटाला पंचतत्व में विलीन

►► हरियाणा के पूर्व सीएम को उपराष्ट्रपति, मुख्यमंत्री व केन्द्रीय मंत्री समेत कई नेताओं ने दी श्रद्धांजलि

एजेंसी

चंडीगढ़। हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री ओम प्रकाश चौटाला शनिवार को पंचतत्व में विलीन हो गए। चौटाला का अंतिम संस्कार उनकी इच्छानुसार सिरसा के गांव तेजा खेड़ा स्थित फार्म हाउस में किया गया। ओम प्रकाश चौटाला का शुक्रवार को गुलामगंज मेदांता में डिस्टिटी में निधन हो गया था। चौटाला का पार्थिव शरीर शनिवार सुबह आठ बजे अंतिम दर्शनों के लिए तेजा खेड़ा फार्म हाउस पर रखा गया। जहां भारत के उ्पराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने अपनी पत्नी सुदेश धनखड़ के साथ



पहुंचकर उन्हें श्रद्धांजलि दी। धनखड़ ने कहा कि मृत्यु से पांच दिन पहले फोन पर उनके साथ बात हुई तो उन्होंने अपने बजाए मेरे स्वास्थ्य की चिंता की। उपराष्ट्रपति ने कहा कि ओम प्रकाश चौटाला की स्मरण शक्ति और आत्मविश्वास बहुत था। वह विपरीत हालातों में भी आगे बढ़े। चौटाला ने अपने पूरे जीवन में किसान और गांव के विकास को

प्राथमिकता दी। हरियाणा ने आज एक प्रखर वक्ता को खो दिया है। केन्द्रीय मंत्री एवं हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल, हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी, पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा, कांग्रेस महासचिव रणदीप सुरजेवाला, कुमारी सैलजा, शिरोमणि अकाली दल के पूर्व अध्यक्ष सुखबीर बादल समेत कई नेताओं ने उन्हें श्रद्धांजलि दी।

101 रेलवे अधिकारियों को मिला सेवा पुरस्कार

एजेंसी

नयी दिल्ली। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने शनिवार को 101 रेलवे अधिकारियों को 69वां अति विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार और विभिन्न श्रेणियों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 22 जोन को शील्ड प्रदान किए। वैष्णव ने सभी पुरस्कार विजेताओं को उनके असाधारण कार्य और प्रयास के लिए बधाई दी। उन्होंने पिछले एक दशक में भारतीय रेलवे में हुई परिवर्तनकारी प्रगति पर प्रकाश डाला। उन्होंने निर्माण की तीव्र गति, कश्मीर से कन्याकुमारी रेल लिंक जैसी परियोजनाओं को पूरा करने और पूर्वोत्तर कनेक्टिविटी पहलों का उल्लेख किया। उन्होंने कहा कि 2025 तक 100% विद्युतीकरण के लक्ष्य के साथ विद्युतीकरण के प्रयासों में तेजी आई है, जबकि वंदे भारत, नमो भारत और माता दुर्गाई गलियारों जैसी परियोजनाओं ने गति पकड़ी है। क्वच सुरक्षा प्रणाली को बड़े पैमाने पर लागू किया गया है।



वैष्णव ने स्टेशन पुनर्विकास में उल्लेखनीय प्रगति, परिणामी दुर्घटनाओं में पूर्णपण कमी (345 से 90 तक) और शिकायतों से मुक्त कुशल भर्ती प्रक्रिया, 1.5 लाख पदों को भरने का उल्लेख किया। उन्होंने बताया कि रेलवे में स्वच्छता पहलों की प्रशंसा की गई है, जिसमें विपक्षी नेताओं की प्रशंसा भी शामिल है, और एक नया सुपर ऐप जल्द ही यात्रियों के अनुभव में क्रांतिकारी बदलाव लाने वाला है। वैष्णव ने बुनियादी ढांचे के आधुनिकीकरण और यात्रियों

को विश्व स्तरीय अनुभव प्रदान करने के लिए सुर्खा, रखरखाव, गुणवत्ता और प्रशिक्षण में प्रयासों को तीन गुना करने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने रखरखाव नवाचार पर महत्वपूर्ण ध्यान देने की घोषणा की, जिसमें उद्योग सहयोग, उन्नत निरीक्षण प्रणाली और अधिकारियों और तकनीशियनों के लिए बेहतर प्रशिक्षण शामिल है, जिसमें जमीनी स्तर से फ्रीडबैक शामिल है। अगले वर्ष जोरो डिरेलमेंट वाली जोन जैसी पहलों को शील्ड और वित्तीय पुरस्कारों से

नया सुपर ऐप जल्द यात्रियों के अनुभव में क्रांतिकारी बदलाव लायेगा : वैष्णव

प्रोत्साहित किया जाएगा। उन्होंने सतत प्रगति सुनिश्चित करने के लिए आधुनिक तकनीक, नीति सुधारों और संरचनात्मक परिवर्तनों के एकीकरण पर जोर दिया। राष्ट्र प्रथम, सदाव प्रथम के लोकाचार पर विचार करने हुए, मंत्री ने रेलवे को उत्कृष्टता के प्रतीक के रूप में बनाए रखने के लिए अद्वितीय टीमवर्क और अथक प्रयासों का आह्वान किया। बोर्ड के अध्यक्ष और सीईओ सतीश कुमार ने भारत में यात्रियों को विश्व स्तरीय यात्रा अनुभव के साथ-साथ किफायती रेल सेवाएं प्रदान करने के लिए भारतीय रेलवे की प्रतिबद्धता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि अमृत भारत स्टेशन जैसी परियोजनाएं, लिफ्ट, एस्केलेटर और दिव्यांगजनों के अनुकूल बुनियादी ढांचे सहित विश्व स्तरीय सुविधाओं के साथ स्टेशनों को बदल रही हैं।

एलजी ने इडी को दी केजरीवाल पर मुकदमा चलाने की अनुमति

नयी दिल्ली। नई आबकारी नीति के मामले में उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक एवं दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के खिलाफ मुकदमा चलाने के लिए इडी को मंजूरी दी। इडी ने इसी महीने के आरंभ में केजरीवाल के खिलाफ मुकदमा चलाने की अनुमति मांगी थी। इडी ने अपनी जांच-पड़ताल में कथित तौर पर आबकारी नीति को तैयार करने और उसके कार्यान्वयन में बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार पाया था। इसका उल्लेख इस साल 17 मई को राऊज एवेन्यू कोर्ट में दायर अभियोजन शिकायत संख्या 7 में किया गया था। अदालत ने 9 जुलाई को शिकायत का सज्ञान लिया। इडी की अभियोजन शिकायत में आरोप लगाया गया है कि केजरीवाल ने रसाउथ ग्रुप के सदस्यों के साथ मिलकर 100 करोड़ रुपये की रिश्तवली और टेलर-मेड शराब नीति तैयार करके और उसे लागू करके निजी संस्थाओं को अनुचित लाभ पहुंचाया।

सारखंड अजिंक्य परियोजना, रांची द्वारा आयोजित वर्क-XXI की कोर्से परीक्षा - 2025 के लिए JCBERT, रांची द्वारा लगे संशोधित पाठ्यक्रम (बहु-विषयक परम) पर पूर्णतः आधारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीक्षोपयोगी प्रश्नों का उत्तर सहित संकलन

वर्मा प्रेस प्रा. लि., रांची द्वारा

Verma's Today

CHAPTER WISE CLASS - XI 2025

ARTS, SCIENCE, COMMERCE

All Subjects Combined in ONE BOOK

VERMA'S PRESS PVT. LTD. 100% OFFER IN CLASS - XI



धनबाद में किन्नरों को समाज की मुख्य धारा में जोड़ने की पहल उपायुक्त ने दिया सात ट्रांसजेंडर को पहचान पत्र

सभी को मिलेगा तृतीय लिंग पेंशन योजना का लाभ कई योजनाओं से लाभान्वित हो सकेंगे ट्रांसजेंडर

विशेष संवाददाता

धनबाद। किसी भी शुभ कार्य खास कर शिशु के पैदा होने पर दल के साथ दरवाजे पर दस्तक देने और मुंह मांगी मुराद पूरी होने तक नाचने गाने वाले धनबाद के किन्नर समाज को मुख्य धारा में जोड़ने का अमूल्य प्रयास किया गया है। शनिवार को जिले के 7 ऐसे किन्नरों को पहचानपत्र दिया गया। उपायुक्त सुश्री माधवी मिश्र की पहलकदमी



पर महिला बाल विकास विभाग की योजना के तहत सभी को पहचान पत्र दिया। इस अवसर जिला समाज

कल्याण पदाधिकारी श्रीमती अनिता कुजूर भी मौजूद थीं। पहचान पत्र मिलने से

किन्नरों को समाज में समुचित अधिकार और व्यक्तिगत पहचान के साथ मुख्यधारा में साझेदारी सुनिश्चित हो सकेगी। उन्हें विभिन्न योजनाओं का लाभ भी मिल सकेगा। समाज कल्याण पदाधिकारी द्वारा सभी ऑनलाइन कार्यों का निष्पादन करते हुए सात किन्नरों को पहचान पत्र उपलब्ध कराया गया। उपायुक्त ने कहा कि धनबाद जिला में अब तक कुल 13 ट्रांसजेंडर को पहचान पत्र निर्गत

किया गया है। भविष्य में भी अहताथीरि व्यक्तियों को पहचान पत्र उपलब्ध कराया जाएगा। इसके अलावा सामाजिक सहायता योजना के तहत ट्रांसजेंडर समुदाय के लोगों के लिए मुख्यमंत्री राज्य ट्रांसजेंडर/तृतीय लिंग पेंशन योजना के तहत सभी ट्रांसजेंडर को सामाजिक सुरक्षा के सहायक निदेशक निवाज अहमद द्वारा फॉर्म भराया गया। जिसका लाभ उन्हें कुछ दिनों में मिलना शुरू हो जाएगा।

धनबाद में चौकीदारों के रिक्त पद पर सीधी बहाली प्रक्रिया शुरू सभी अंचल कार्यालय को एडमिट कार्ड वितरण करने का निर्देश : डीसी

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। धनबाद जिले में चौकीदारों के रिक्त पदों पर सीधी नियुक्ति की पहल शुरू हो गई है। इस बाबत उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी सुश्री माधवी मिश्र की अध्यक्षता में आज समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में बैठक हुई। बैठक में उपायुक्त ने चौकीदार बहाली की परीक्षा के लिए एडमिट कार्ड के वितरण करने के लिए सभी अंचल कार्यालय में व्यवस्था सुनिश्चित करने का निर्देश देते हुए कहा कि सभी परीक्षा केंद्रों में मजिस्ट्रेट एवं पुलिस बल की नियुक्ति होनी चाहिए। ज्ञातव्य हो कि जिला में 29 दिसंबर को चौकीदार के रिक्त पदों पर सीधी नियुक्ति हेतु परीक्षा विभिन्न केंद्रों पर ली जानी है। बैठक में डीसी सुश्री मिश्र ने शारीरिक जांच



की भी चर्चा की एवं संबंधित पदाधिकारी को आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि किसी भी प्रकार के बदलाव अमर होते हैं तो उसे जिला के वेबसाइट dhanbad.nic.in के माध्यम से जानकारी दी जाएगी। बैठक में अन्य लोगों के अलावा एडीएम लॉ एंड आर्डर पीयूष सिन्हा, एडसीएम राजेश कुमार, डीएलएओ राम नारायण खलखो भी उपस्थित थे।



आदिम जनजाति बिरहोर के नंदलाल को मिला नियुक्ति पत्र



धनबाद। उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी सुश्री माधवी मिश्र द्वारा आदिम जनजाति के बिरहोर समुदाय के श्री नंदलाल बिरहोर को अनुकंपा के आधार पर चतुर्थ वर्ग में अनुसूचित हेतु नियुक्ति पत्र सौंपा गया। नंदलाल बिरहोर, पिता स. छोटशुकर बिरहोर, भूतपूर्व अन्न भंडार चौकीदार (जिला कल्याण कार्यालय, धनबाद) को अनुकंपा के आधार पर चतुर्थ वर्ग में अनुसूचित के पद पर जिला कल्याण कार्यालय में नियुक्त किया गया है।

परीक्षा पे चर्चा के लिए आवेदन की प्रक्रिया शुरू
धनबाद। झारखंड शिक्षा परिषद के निर्देश पर जिले के विभिन्न स्कूलों में परीक्षा पे चर्चा आर्से संस्करण में भाग लेनेवाले छात्र-छात्राओं के चयन के लिए ऑनलाइन प्रतियोगिता आवेदन की प्रक्रिया शुरू हो गई है। कक्षा छह से 12वीं तक के छात्र-छात्राएं 14 जनवरी तक आवेदन कर सकते हैं। छात्रों को ऑनलाइन बहुविकल्पीय प्रश्नों का जवाब देना होगा। जिले में कुल नामांकित छात्रों का 25 फीसदी का रजिस्ट्रेशन करना अनिवार्य है।

प्रति विवटल धान का मूल्य 24 सौ रूपया मिलेगा : अरूप चटर्जी



मैथन। कल्याणसोल प्रखंड क्षेत्र के कल्याणसोल लालपहाड़ी इंटर कालेज के समीप निरसा विधायक अरूप चटर्जी, प्रमुख विवेक मंडल, मुखिया राजीव मंडल, पिकास प्रबंधक प्रशांत कुमार मंडल, पाणिया बाउरी, रमेश मंडल, बीसीओ कार्तिक उराव, विकास कुमार, मिशिल हांसदा, समीरण दे, सुरेश दास आदि उपस्थित थे।

बाइक आया कंटेनर के नीचे, 1 की मौत

खबर मन्त्र संवाददाता

गोविंदपुर। गोविंदपुर-बरवाअड्डा जीटी रोड पर निर्मला अस्पताल के पास अवैध क्रॉसिंग पर शनिवार सुबह बाइक कंटेनर के नीचे आ गया। घटना में बाइक चालक लक्ष्मण साव (46 वर्ष), उसकी मां पार्वती देवी तथा बहन चिंता देवी गंभीर रूप से जख्मी हो गए। घटना के बाद आसपास के लोग जुट गए तथा कंटेनर में फंसे लोगों को निकाला। गोविंदपुर थाना के एवं निरीक्षक शैलेंद्र कुमार भी पहुंचे। पुलिस ने स्थानीय लोगों की मदद से तीनों को एस्पएमएमसीएच धनबाद ले जाया गया, जहां चिकित्सक ने लक्ष्मण को मृत घोषित कर दिया। जबकि पार्वती व



आरएस मोड़ कॉलेज क्रॉसिंग भी है जानलेवा
गोविंदपुर-निरसा जीटी रोड पर आरएस मोड़ कॉलेज क्रॉसिंग भी जानलेवा हो गई है। इस क्रॉसिंग को पहले बंद कर दिया गया था परंतु लोगों ने इसे खोल दिया है। इससे दुर्घटनाएं हो सकती हैं। भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण के अधिकारी इस मोड़ से होकर गुजरते रहते हैं, परंतु अभी तक इस अवैध क्रॉसिंग को बंद नहीं किया गया है और यह क्रॉसिंग जानलेवा हो गई है। यहां कभी भी बड़ी दुर्घटना हो सकती है।

चिंता इलाजगत हैं। बाइक सवार तीनों कपुरिया ओपी क्षेत्र के

एनाएचआई की लापरवाही से हुई घटना

इस घटना के प्रत्यक्षदर्शी झामुमो के जिला संगठन सचिव एजाज अहमद व मायूर अंसारी ने बताया कि यह घटना भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण की लापरवाही से हुई है। उन्होंने कहा कि प्राधिकरण ने गोविंदपुर बाजार क्षेत्र के सभी अवैध क्रॉसिंग को बंद कर सहायनीय काम किया है। इससे दुर्घटनाएं थमी हैं परंतु निर्मला अस्पताल पुल के पास के अवैध क्रॉसिंग को अब तक बंद नहीं किया गया है। यही कारण है कि अवैध क्रॉसिंग पर करने के दौरान आज की घटना हुई। उन्होंने दुर्घटना के परिणाम निदेशक से इस अवैध क्रॉसिंग को तत्काल बंद करने की मांग की है। उन्होंने कहा कि इस तरह कई स्थानों पर अवैध क्रॉसिंग के कारण दुर्घटनाएं हो रही हैं। उन्होंने परिणाम निदेशक से विभिन्न स्थानों पर फुट ओवर ब्रिज की मांग की है ताकि लोगों को सड़क पार करने में सहूलियत हो दुर्घटनाएं ना हो और लोगों की जान बचे।

बांसकपुरिया का रहने वाले हैं। घटना के बाद चालक कंटेनर को घटनास्थल पर ही छोड़कर भाग निकला। इधर मृत लक्ष्मण के भाई रामप्रसाद साव की लिखित शिकायत के आधार पर गोविंदपुर पुलिस ने कंटेनर चालक के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। शिकायत में कहा है कि तीनों बाइक से जाँडिस का इलाज कराने गोविंदपुर जा रहे थे। गोविंदपुर में निर्मला अस्पताल के पास कट पार करने के क्रम में कंटेनर ने बाइक को अपनी चपेट में ले लिया।

शिक्षा के साथ-साथ खेलकूद भी है जरूरी : सुदिव्य सौनू



खबर मन्त्र संवाददाता

तोपचांची। प्रखंड के साहबहियार स्थित पोमिया ऋषिकेश पॉलीटेक्निक कालेज में चल रहे तीन दिवसीय वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता का समापन शनिवार को हुआ। प्रतियोगिता में सफल प्रतिभागियों को राज्य के खेल मंत्री सुदिव्य कुमार सौनू तथा विधायक मथुरा प्रसाद महतो ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया। सुदिव्य कुमार सौनू ने कहा कि तोपचांची जैसे सुंदर ग्रामीण क्षेत्र के बच्चे आज शिक्षा के साथ साथ खेल कूद में भी अपना परचम लहरा रहे हैं आने वाले समय में ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों को इसका लाभ मिलेगा उन्होंने कहा कि राज्य की हेमंत सरकार छात्र छात्राओं के उज्वल भविष्य के लिए कई महत्वाकांक्षी योजना चला रही है।

प्रतियोगिता के फाइनल में क्रिकेट में माइनिंग की टीम, कबड्डी

में मैकेनिकल की टीम, वॉलीबॉल में मैकेनिकल की टीम ने जीत हासिल किया। वहीं लौंग जंप में पहला स्थान गायत्री कुमारी, दूसरा स्थान पूजा कुमारी, तीसरा स्थान प्रिया कुमारी, हाई जंप में पहला स्थान उदय कुमार, दूसरा स्थान सौनू कुमार, तीसरा स्थान प्राप्त किया। मौके पर पॉलीटेक्निक में छात्रा समूह से पहला स्थान खुशी कुमारी, दूसरा स्थान गायत्री कुमारी, तीसरा स्थान प्रिया कुमारी, चौथा स्थान प्रिया कुमारी, पांचवां स्थान उदय कुमार, छठवां स्थान अश्विष कुमार, तथा सातवां स्थान आकाश कुमार ने प्राप्त किया। बीडीओ एजाज हुसैन कॉलेज के प्रचार्य डा विवेक कुमार, बीएड कॉलेज के निदेशक परतोप महतो, विधायक प्रतिनिधि जगदीश चौधरी, बीडीओ एजाज हुसैन अंसारी, सीओ संजय कुमार सिंह, थाना प्रभारी डोमन रजक, कॉलेज प्रबंधन प्रमुख राजकुमार महतो, बसंत महतो, समेत कई मौजूद थे।

पत्रकार के साथ मारपीट की घटना ने पकड़ा तूल रोक के बावजूद वसूला जा रहा था टोल टैक्स

खबर बनाने के दौरान पत्रकार पर टोल कर्मियों ने किया हमला, चार गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

गिरिडीह। गिरिडीह के पत्रकार अमरनाथ सिन्हा के साथ मारपीट की घटना के मामले में तूल पकड़ लिया है। इस बाबत पत्रकार संघ ने गिरिडीह के उपायुक्त नमन प्रियेश लकड़ा से मिलकर घटना की कड़ी निंदा करते हुए एक ज्ञापन सौंपा है। पत्रकार संघ ने दोषियों पर सख्त कार्रवाई की मांग की है तथा प्रशासन से सुरक्षा की गारंटी देने की अपील की गई है, ताकि भविष्य में इस तरह की घटनाओं को रोका जा सके।

मालूम हो कि गिरिडीह नगर निगम टोल वसूली पर हाईकोर्ट ने रोक लगा दिया है, बावजूद इसके गिरिडीह में टोल वसूला जा रहा था। इतना ही नहीं टोल कर्मियों का इतना मनोबल बढ़ चुका है कि वे ट्रक चालक और आम आदमी तो दूर अब पत्रकार से भी मारपीट करने लगे हैं। इधर मामला यह गिरिडीह मुफसिल थाना क्षेत्र के अजीडीह का है। जहां, हाईकोर्ट के आदेश का उल्लंघन होने की खबर बनाने के लिए ईटीवी भारत के पत्रकार अमरनाथ सिन्हा टोल बूथ पहुंचे तो वहां टोल कर्मियों ने उनके साथ मारपीट की। गनीमत



व्या है हाईकोर्ट का आदेश

उच्च न्यायालय ने जो आदेश दिया है उसमें कहा गया है, कि नगर निगम को व्यावसायिक वाहनों से कर वसूली का अधिकार नहीं है। परिणाम स्वरूप गिरिडीह नगर निगम को कर वसूली के लिए अगले आदेश तक रोक लगाने का आदेश दिया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार मोंगिया स्टील ने टोल वसूली के खिलाफ उच्च न्यायालय में याचिका का दायर की थी, इसी परिपेक्ष में वाणिज्यिक वाहन प्रवेश शुल्क के नाम पर राशि वसूली पर अगले आदेश तक रोक लगाया गया है।

रही कि वक्त रहते पुलिस की पेट्रोलिंग पार्टी पहुंची और पत्रकार अमरनाथ सिन्हा को टोलकर्मियों के जानलेवा हमलों से बचा लिया। घटना के तुरंत बाद अमरनाथ सिन्हा को इलाज के लिए सदर अस्पताल लाया गया, जहां उनका प्राथमिक उपचार किया गया। वहीं पत्रकार पर हुए जानलेवा हमले की खबर मिलते ही गिरिडीह प्रेस क्लब के अध्यक्ष राकेश सिन्हा, अरविंद अग्रवाल, आलोक रंजन, सूरज सिन्हा समेत जिले के कई पत्रकार मुफसिल थाना प्रभारी

एक नजर में

वाइल्ड वादी पलावर पार्क में मिलेगा अद्भुत रोमांच
धनबाद। शहर के अंदर यदि नये साल का जश्न मनाने कि सोच रहे है तो बिरसा मुंडा पार्क इस बार बेस्ट विकल्प साबित होगा। इस पार्क के अंदर वाइल्ड वादी पलावर पार्क भी इस बार देखने को मिलेगा। पार्क के अंदर आकर्षक लाइटिंग के बीच अलग अलग किस्म के फूल देखने को मिलेंगे। उक्त जानकारी शुक्रवार को पार्क में पत्रकार वार्ता आयोजित कर वाइल्ड पार्क के ऑनर शैलेंद्र जायसवाल ने दी।

डीएवी स्कूल का वन भोज

जोड़ापोखर। डिवाइडीह डीएवी मॉडल स्कूल सीएफआरआई में कक्षा एलकेजी से दूसरी तक के बच्चों के लिए मस्तीभरा वनभोज का आयोजन किया गया। बच्चे अपने मन पसंद खेलों में लिस रहने के कारण तनावमुक्त दिखे तथा परमानंद का लुप्त उठाया। स्कूल की प्राचार्या श्रीमती महुआ सिंह ने कहा कि इस पिकनिक का मुख्य उद्देश्य है बच्चों में सामाजिक भावना का विकास।



एल्लेपी में साधारण श्रेणी का एक कोच बढ़ा

धनबाद। यात्रियों की सुविधाओं को देखते हुए पूर्व मध्य रेलवे ने गाड़ी संख्या 13351/13352 धनबाद-एल्लेपी-धनबाद एक्सप्रेस में साधारण श्रेणी के एक अतिरिक्त कोच लगाने का निर्णय लिया है। 26 दिसंबर को धनबाद से खुलने वाली गाड़ी संख्या 13351 धनबाद-एल्लेपी एक्सप्रेस को 03 साधारण श्रेणी कोचों के स्थान पर 04 साधारण श्रेणी कोचों के साथ चलाया जाएगा। 29 दिसंबर से एल्लेपी से खुलने वाली गाड़ी संख्या 13352 एल्लेपी-धनबाद एक्सप्रेस को 03 साधारण श्रेणी कोचों के स्थान पर 04 साधारण श्रेणी कोचों के साथ चलाया जाएगा।

परसिया में अंतर्राष्ट्रीय मानव एकजुटता दिवस

पुटकी। अंतर्राष्ट्रीय मानव एकजुटता दिवस परसिया में मनाया गया। अध्यक्षता पीबी क्षेत्र के अभियंता अरुण कुमार सिन्हा एवं संचालन चिंता राम महतो ने किया। मौके पर सिन्हा ने मानव एकजुटता दिवस की प्रसंगिकता पर विचार व्यक्त किया। मौके पर संजय कुमार सिंह, निरंजन शर्मा, आनंद महतो, हृदय कुमार, भागीरथ महतो, प्रदीप कुमार, भरत भूषण महतो, प्रकाश वर्मा, विनोद कुमार महतो आदि थे।

एंटी ड्रग्स अभियान की डुमरी विधायक ने की प्रशंसा

तोपचांची। वरीय पुलिस अधीक्षक के निर्देशानुसार, तोपचांची पुलिस ने चौक में एंटी ड्रग्स अभियान के तहत वाहन चौकंग अभियान चलाया। इस दौरान, डुमरी विधायक जयराम महतो जवानों से हाल चाल लेने के लिए रुके और उनकी सेवाओं की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि अत्याधिक टंड में जवान अपने ड्यूटी को बखूबी निभा रहे हैं और उन्होंने जवानों को टंड में अपना सेहत का ख्याल रखने का बात कही।



विद्याकुलम ट्यूटोरियल्स में सम्मान समारोह

गिरिडीह। जमुआ प्रखंड अंतर्गत हरोला दुम्मा रोड विद्याकुलम ट्यूटोरियल्स में सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में जमुआ विधायक डॉ नमन कुमार मौजूद थी। ट्यूटोरियल की दो छात्राओं ने पारा मेडिकल परीक्षा में सफलता हासिल की और पारा मेडिकल कॉलेज रिम्स में नामांकन हुआ। जिसमें ज्योति भारती और नीलम भारती ने सफलता हासिल की। दोनों छात्रा जमुआ प्रखंड अंतर्गत दुम्मा और बाटी की निवासी हैं। दोनों को विधायक द्वारा प्रोत्साहन और पुष्प गुच्छेकर सम्मानित किया।

क्रिसमस सेलिब्रेशन का आयोजन



जोड़ापोखर। हेलो किड्स स्मार्ट स्कूल शालीमार में शनिवार को क्रिसमस सेलिब्रेशन तथा बुलेटिन बोर्ड कंपटीशन का आयोजन किया गया। सेलिब्रेशन में कक्षा नर्सरी से कक्षा 2 तक के बच्चों ने फैंसी ड्रेस कंपटीशन में भाग लिया। वहीं कक्षा 3 से कक्षा 10 तक के बच्चों ने बुलेटिन बोर्ड कंपटीशन में भाग लिया। क्रिसमस सेलिब्रेशन में विद्यालय के बच्चों ने नाट्य मंचन एवं रंगारंग मनमोहक नृत्य व गीत प्रस्तुत किया। इस दौरान शिक्षिका विनीता स्टीफन एवं छोट-छोटे बच्चों ने सांता क्लाज बनकर बच्चों को मनोरंजित किया।

नव वर्ष में तोपचांची झील का होगा कार्यालय 76 करोड़ रुपए व्यय से बनेगा आधुनिक पर्यटन स्थल

खबर मन्त्र संवाददाता

तोपचांची। नए साल में तोपचांची झील का कार्यालय होगा जिसकी पूरी ब्लूप्रिंट तैयार कर ली गई है। करीब 76 करोड़ की लागत से तोपचांची झील को आधुनिक सुविधा से लैस पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किया जाएगा। इस योजना की राशि 100 करोड़ तक भी हो सकती है। शनिवार को नगर विकास एवं पर्यटन मंत्री सुदिव्य कुमार ने तोपचांची झील का निरीक्षण किया।

निरीक्षण के दौरान टुंडी विधायक मथुरा प्रसाद महतो तथा नगर आयुक्त सह माडा एमडी रविराज शर्मा भी मौजूद थे। मंत्री सुदिव्य कुमार ने पूरे तोपचांची झील के चारों तरफ निरीक्षण कर यहां की सुविधा कहां कैसे विकसित की जा सके इसकी जानकारी ली। झीलों की तैयार ब्लूप्रिंट के साथ संबंधित विभाग इंजीनियर ने मंत्री को जानकारी दी। इंजीनियर ने मंत्री को बताया कि झील के चारों तरफ आधुनिक स्ट्रीट



लाइट लगाई जाएगी, साथ ही रिजॉर्ट, स्विमिंग पूल और पर्यटकों के रहने के लिए आधुनिक व्यवस्था की जाएगी। झील के चारों तरफ

तोड़कर नया भवन निर्माण करवाया जाएगा। मंत्री सुदिव्य कुमार ने पत्रकारों को बताया कि तोपचांची झील की सुंदरता आकर्षक है और अब इसे 76 करोड़ की लागत से पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किया जा रहा है। झील आधुनिक सुविधाओं से लैस होगी। उन्होंने कहा कि करीब तीन माह के भीतर सरकार एक्शन में आकर विकास का नया आयाम तय करने वाला है। उन्होंने कहा कि झील में स्थानीय लोगों की रोजगार

के लिए भी अवसर खुलेंगे। वहीं टुंडी विधायक मथुरा प्रसाद महतो ने कहा कि तोपचांची झील को विकसित बनाने में 100 करोड़ तक की राशि हो सकती है। नए साल में झील का कार्यालय के लिए साइलेंस होगा और कार्य शुरू कराए जाएंगे। मौके पर तोपचांची सीओ संजय कुमार सिंह, बीडीओ एजाज हुसैन अंसारी, तोपचांची थाना प्रभारी डोमन रजक, विधायक प्रतिनिधि जगदीश चौधरी व माडा के पदाधिकारी और कर्मचारी मौजूद थे।



सड़क सुरक्षा के नियमों का अनुपालन नहीं करने वालों के खिलाफ कार्रवाई करें : दीपक बिरुआ

लक्ष्य पूर्ण करने में असमर्थ पदाधिकारी के विरुद्ध समुचित कार्यवाही होगी

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। लर्नर लाइसेंस एवं ड्राइविंग लाइसेंस निर्गत कराए जाने में आम जनता को अनावश्यक परेशानी न हो। पदाधिकारी प्रत्येक दिन आम जनता से मुलाकात करें एवं उनकी परेशानियों को यथाशीघ्र निष्पादित करने की दिशा में कार्य करें। यह बातें परिवहन मंत्री दीपक बिरुआ ने कही। मंत्री शनिवार को परिवहन



विभाग के राजस्व संग्रहण एवं कार्यों की समीक्षात्मक बैठक में पदाधिकारियों को निर्देश दे रहे थे। मंत्री ने कहा कि राजस्व संग्रहण के लिए वार्षिक लक्ष्य को चार महीने में पूर्ण किया जाना अनिवार्य है। पदाधिकारी अपनी जिम्मेवारी को समझें। लक्ष्य पूर्ण करने में असमर्थ

पदाधिकारी के विरुद्ध समुचित कार्यवाही की जाएगी। समीक्षा के क्रम में मंत्री द्वारा टैक्स, परमिट तथा वाहनों के रजिस्ट्रेशन की काफी कमी पाई गई। इसके लिए निर्देश दिया गया कि गत माह में सभी प्रकार के अनिर्णय कार्यों को यथाशीघ्र निष्पादन किया जाए। सभी

पदाधिकारी को वाहनों के भौतिक निरीक्षण करने को निर्देशित किया गया। मंत्री के द्वारा चिरकुंडा, धनबाद में चल रहे चेक पोस्ट की भांति अन्य जिलों में चेकपोस्ट चालू किये जाने के लिए निर्देश दिया गया। बढ़ती सड़क दुर्घटना पर रोक

यातायात नियमों के पालन से ही संभव है। सड़क सुरक्षा के नियमों का अनुपालन नहीं करने वालों पर कार्रवाई किए जाने के लिए एसबीडी/एएनपीआर/सीसीटीवी कैमरा राज्य भर में अधिष्ठापित किए जाने के लिए निर्देशित किया गया। मंत्री ने निर्देश दिया कि नये वर्ष के आगमन तथा ठंड बढ़ने के कारण घने कोहरे में होने वाली सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए सघन जांच अभियान चलायें एवं हेलमेट तथा सीट बेल्ट पहनने से संबंधित जागरूकता अभियान चलायें। मंत्री ने ग्राम गाड़ी योजना के तहत चलने वाले वाहनों का भौतिक निरीक्षण कर यात्रियों को आवाजाही के लिए सुविधा की जांच करने एवं

गुड प्रैक्टिस को सामने लाने का निर्देश दिया। उन्होंने ग्राम गाड़ी में वाहनों के लक्ष्य की प्राप्ति शत प्रतिशत किए जाने से संबंधित कार्यवाही करने का आदेश दिया। मंत्री द्वारा हिट एंड रन से संबंधित आवेदनों का निष्पादन सुप्रीम कोर्ट द्वारा निर्देशित समय सीमा में किये जाने के लिए निर्देश दिया गया। बैठक में परिवहन सचिव कृपानंद झा, संयुक्त सचिव संगीता लाल, संयुक्त परिवहन आयुक्त प्रवीण कुमार, उपसचिव मनोज कुमार, अवर सचिव इशराद आलम और राजकिशोर कुमार समेत सभी जिला परिवहन प्राधिकार-सह-सचिव एवं सभी जिला परिवहन पदाधिकारी उपस्थित थे।



रांची। कटहल मोड़ स्थित ईस्टर्न कॉलेज ऑफ नर्सिंग एंड हेल्थ स्टडीज में शनिवार को क्रिसमस डे बड़े धूमधाम से मनाया गया। जिसमें छात्र एवं छात्राओं ने नाटक प्रस्तुति के माध्यम से प्रभु इसा मसीह के द्वारा दिए गए उपदेशों को बताया साथ ही नृत्य और संगीत का भी जबरदस्त प्रदर्शन की। मौके पर मौजूद कॉलेज के तमाम छात्र-छात्राओं ने प्रोग्राम का बड़े आनंद पूर्वक लुत्फ उठाया एवं सभी प्रतिभागियों ने दर्शकों का अपनी प्रस्तुति से मन मोह लिया।

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। शनिवार को खगरिखा कॉलेज ऑफ नर्सिंग बरियातू रांची के एएनएम और जीएनएम के नर्सों ने क्रिसमस उत्सव का आयोजन किया। इस अवसर पर छात्राओं ने विविध सांस्कृतिक गीत और संगीत पर मोहक कार्यक्रम प्रस्तुत करके उपस्थित लोगों का मन मोह लिया। कार्यक्रम में सभी शिक्षक, कॉलेज के कर्मचारी और उनके सहयोगी कर्मियों के साथ संस्थान के डायरेक्टर डॉ सिद्धार्थ प्रकाश और सेक्रेटरी गुंजन झा विशेष रूप से उपस्थित हुए। इस अवसर पर प्राचार्य सोनी प्रसाद ने कार्यक्रम की सराहना करते हुए सभी को क्रिसमस और नये वर्ष 2025 की शुभकामनाएं दी।

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। कोतवाली पुलिस ने मो जसीम नाम के युवक को गिरफ्तार किया है। इसके ऊपर आरोप है कि इसने कन्या स्कूल अपर बाजार, हिन्दपीठी के आते-जाते छात्राओं से छेड़खानी करने वाले आरोपी मो फिरोज अली को छिपने में सहयोग किया था। उसे गिरफ्तार कर शनिवार को जेल भेज दिया गया। पुलिस का कहना है कि फिरोज अली को पनाह देने वाले लोअर बाजार के पार्षद और अन्य लोग को चिन्हित कर लिया गया है। उनके विरुद्ध भी कार्रवाई की जायेगी।

नामकुम के तीन पीडीएस डीलर समेत बीएसओ नपे



खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। डीएसओ के इम्पेक्शन में नामकुम प्रखंड को पीडीएस दुकानों में अनियमितता पकड़ी गयी है। नतीजा डीएसओ प्रदीप भगत ने तीन पीडीएस डीलरों के साथ-साथ बीएसओ को भी शो-काँज किया है। मालूम हो कि जन वितरण प्रणाली (पीडीएस) के तहत खाद्यान्न वितरण में अनियमितता की शिकायत मिलने पर रांची डीसी मंजूनाथ भर्जंत्री के निर्देश पर शनिवार को रांची जिला आपूर्ति पदाधिकारी (डीसीओ) प्रदीप भगत ने नामकुम प्रखंड के पीडीएस दुकानों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान नामकुम प्रखंड के सोदाग और सितियों पंचायत में जांच के क्रम में जन वितरण प्रणाली दुकानदारों के खिलाफ शिकायत सही पाई गयी। इसके बाद तीनों डीलर को शो-काँज किया गया है। डीसीओ ने राशन कार्डधारियों से भी बातचीत की। इसमें खाद्यान्न वितरण में अनियमितता की बात सामने आयी है।

इन पीडीएस डीलरों को शो-काँज : सितियों पंचायत के तमना कला एवं स्वयं सहायता समूह (लाइसेंस नंबर-06/18), सोदाग पंचायत के त्रिभुवन कुमार साहू (लाइसेंस नंबर- 06/86) और सोदाग के ही शरीफ अंसारी (लाइसेंस नंबर -01/99) से स्पष्टीकरण पृष्ठा गया है। क्या-क्या थी शिकायत : सोदाग पंचायत के जनवितरण प्रणाली दुकानदार शरीफ अंसारी और त्रिभुवन साहू द्वारा वेईंग मशीन की जगह डब्बा से तौलकर खाद्यान्न वितरण और केवाईसी के नाम पर कार्डधारियों से पैसे लेने की शिकायत मिली थी। नमक वितरण में भी इनके द्वारा भारी अनियमितता की जानकारी कार्डधारियों द्वारा दी गई। डीलर को डोर स्टेप डिलीवरी के तहत नमक आवंटित किया गया था, जबकि भंडार शून्य पाया गया। ऑनलाइन प्रतिवेदन में भी आवंटित नमक का वितरण शून्य पाया गया। जांच में पाया गया कि चना दाल एवं धोती-साड़ी-लुंगी वितरण में दोनों डीलर द्वारा अवैध तरीके से पैसे की वसूली की जा रही है। वहीं, तमना कला एवं स्वयं सहायता समूह दुकान के बाहर 15 पैकेट नमक खुले में रखे गये थे, जो खराब होने की स्थिति में थे। साथ ही डीलर द्वारा नमक का ऑनलाइन वितरण भी संतोषप्रद नहीं था। डीएसओ को कार्डधारियों ने बताया कि चना दाल एवं नमक वितरण में डीलर द्वारा 5-5 रुपये लिये जाते हैं। वहीं, हर बार खाद्यान्न में 5-7 किलोग्राम अनाज काट दिया जाता है। इस संबंध में डीएसओ ने प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी को डीलर को स्पष्टीकरण करने का निर्देश दिया। साथ ही डीएसओ प्रदीप भगत ने प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी सौरभ सिंह को भी शो-काँज किया गया है। उन्होंने पूछा है कि किन परिस्थितियों में प्रखंड में खाद्यान्न वितरण में भारी अनियमितता बरती गई और इसकी ससमय जांच क्यों नहीं की गई?

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। कांग्रेस छात्र संगठन एनएसयूआई के रांची पूर्व जिला महासचिव अब्दुल रब नवाज के नेतृत्व में शनिवार को डोरंडा कॉलेज में एनएसयूआई की ओर से सदस्यता अभियान चलाया गया। इसमें सैकड़ों कॉलेज छात्र-छात्राओं ने एनएसयूआई की सदस्यता ली। छात्र नेता अब्दुल रब नवाज ने कहा कि विद्यार्थी बहुत ही खुशी से सदस्यता ले रहे हैं। एनएसयूआई छात्र संगठन हमेशा



छात्रों के बीच रहा है और छात्र हित में हमेशा अपना योगदान देता है। छात्रों की आवाज को बुलंद करने के लिए हमेशा एनएसयूआई खड़ा रहता है। काफी छात्र एनएसयूआई के सदस्यता लेने के लिए उत्सुक हैं।

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। सीसीएल द्वारा दो दिवसीय सीआईएल अंतर कंपनी वालीबॉल प्रतियोगिता 2024-25 का आयोजन रविवार को गांधी नगर क्रीड़ांगण में होगा। इस प्रतियोगिता में सीआईएल के आनुषंगिक कम्पनियों एवं एससीसीएल (सिंपैरी, तेलंगना) की टीमों भाग ले रही हैं। इस प्रतियोगिता के सारे मैच दूधिया रोशनी में गांधी नगर क्रीड़ांगण, रांची में आयोजित किए जायेंगे। इस प्रतियोगिता के तकनीकी संचालन झारखंड वालीबॉल संघ के नेतृत्व

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। संत गेब्रियल एंड मोनिका स्कूल मोरहाबादी में क्रिसमस गैदरिंग का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि पूर्व वित्त मंत्री और विधायक डॉ रामेश्वर उरांव थे। गेस्ट ऑफ ऑनर प्राइवेट स्कूल एंड चिल्ड्रेन वेलफेयर एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष आलोक कुमार दुबे एवं डॉन बास्को यूथ सेंटर के निदेशक फादर दीपक किंडो विशिष्ट अतिथि थे। कार्यक्रम की शुरुआत प्रार्थना से हुई। फादर किंडो ने चरनी की आशीष की। क्रिसमस का संदेश देते हुए कहा कि क्रिसमस अपने साथ दूसरों के साथ खुशी बांटने



का संदेश लेकर आता है। यह समय परिवार कुटुंब के साथ मिलकर खुशी मनाने का है। अपने क्रिसमस संदेश में पूर्व मंत्री रामेश्वर उरांव ने कहा कि परमेश्वर का आगमन होने वाला है। यीशु का धरती पर आगमन पापों से छुटकारा दिलाने के लिए होगा।

में किया जाएगा। इस प्रतियोगिता का उद्घाटन समारोह दिनांक 22.12.2024 समय 6:00 (संध्या) को किया जाएगा, जिसके मुख्य अतिथि सीसीएल के हेरीश दुहान, निदेशक (तकनीकी-संचालन) एवं पंकज कुमार (मुख्य सतर्कता अधिकारी) होंगे। सीआईएल अंतर कंपनी वालीबॉल प्रतियोगिता का समापन समारोह दिनांक 24.12.2024 को किया जाएगा, जिसके मुख्य अतिथि निलेंदु कुमार सिंह, अध्यक्ष सह-प्रबंध निदेशक, सीसीएल होंगे।

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर के वार्षिक क्रीड़ा महोत्सव का समापन

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। शनिवार को सरस्वती शिशु विद्या मंदिर के वार्षिक क्रीड़ा महोत्सव 2024 का समापन भव्य रूप से समारोह पूर्वक हुआ। समापन समारोह के मुख्य अतिथि डॉ क्षितिज भूषण दास एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में संजय सहाय ने वार्षिक क्रीड़ा महोत्सव के समापन समारोह में उपस्थित होकर छात्रों का उत्साह बढ़ाया। समारोह का प्रारंभ दीप प्रज्वलन पुष्पाचन एवं वंदना से हुआ। मुख्य



अतिथि का स्वागत समिति के डॉ धनेश्वर महतो ने अंग वस्त्र, स्मृति चिन्ह एवं पौधा प्रदान कर किया। विद्यालय के खेल प्रमुख विक्रम कुमार ने बताया कि इस महोत्सव में कुल 62 इवेंट संपन्न हुए और 1000 से अधिक स्टूडेंट ने भाग लिया। सभी विजयी प्रतिभागियों को मुख्य अतिथि अतिथि, विशिष्ट

कार्यक्रम प्रस्तुत किये हैं। प्रतियोगिता में जीत या हार से महत्वपूर्ण है प्रतियोगिता में भाग लेना। राष्ट्रीय स्तर पर दो कार्यक्रमों का भारत सरकार प्रमोट कर रही है- फिट इंडिया और खेलो इंडिया। आशा है इन दोनों कार्यक्रमों से देश का फिटनेस उत्तम होगा एवं विश्व स्तर पर खेलों में भारत का महत्वपूर्ण स्थान होगा। खेल-कूद टीम भावना, नेतृत्व क्षमता एवं अनुशासन के विकास में सहायक होता है। अपने राज्य झारखंड में खेल की असीम संभावना है। ओवरऑल चैंपियनशिप का पुरस्कार बिरसा सदन को प्राप्त हुआ। द्वितीय स्थान पर माधव सदन तथा तृतीय स्थान पर कल्पना चावला सदन रहा।

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। भाकपा माले ने गृहमंत्री अमित शाह के दिए गए बाबा साहेब अंबेडकर के खिलाफ बयान की कड़ी निंदा की है। साथ ही आरएसएस व भाजपा के डर को भी साफ-साफ देख पा रही है। आज लोग संविधान को बचाने के लिए जागरूक हो रहे हैं। आरएसएस व भाजपा इस देश में लगातार मनुस्मृति को थोपने में लगी हुई है। इसके खिलाफ आज भारत

का जनमानस एकजुट होकर अमित शाह को बर्खास्त करो और बाबा साहेब का अपमान नहीं सहना हिंदुस्तान से गुंजने लगा है। भाकपा माले मांग करती है कि गृहमंत्री अमित शाह को बर्खास्त करें। प्रदर्शन में ये लोग थे शामिल इस प्रदर्शन में भाकपा माले के पार्टी के केन्द्रीय कमिटी के नेता शुभेंद्रु सेन, राज्य कमिटी के नेता मोहन दत्ता, समर सिन्हा, जगन्नाथ उरांव, मेवा लकड़ा, लालो तिकी, पेती तिकी, शांति सेन, गीता तिकी, सपना गाड़ी, सुष्मा गाड़ी, नंदिता भनाचार्य, फूलमनी उरांव, मंजू देवी, नसी, भीम साहू, सुदामा खलखो, इनाम, रमेश रवि आदि शामिल थे।

रांची विश्वविद्यालय के इंटर कॉलेज युवा महोत्सव रीज़-रंग 2024-25 का दूसरा दिन छात्रों के कला और रचनात्मकता से सराबोर रहा बेसिक साईंस परिसर

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। रांची विवि में हो रहे युवा महोत्सव रीज़-रंग 2024-25 का दूसरा दिन युवा कलाकारों के रचनात्मकता से सराबोर रहा। 21 दिसंबर को मोरहाबादी स्थित बेसिक साईंस परिसर में 10 इवेंट आयोजित हुये। इसमें रांची विवि के पीजी विभागों सहित अन्य कॉलेजों के छात्रों ने बह-चढ़कर भाग लिया। महोत्सव के दूसरे दिन डिबेट, कोलाज, ऑन द स्पॉट पेंटिंग, काव्यापाठ, आनंद दार्शनिक, काव्यापाठ, ऑन द स्पॉट पेंटिंग, इंस्टालेशन के साथ ही थियेटर इवेंट में वन एक्ट प्ले,



स्कट्स, माइम तथा मिमिक्री की स्पंदनिय आयोजित की गयीं। इलेक्ट्रिशियन (वक्तृत्व कला) का आयोजन पीजी केमिस्ट्री विभाग में आयोजित किया गया, जिसमें 18 छात्रों ने भाग लिया।

डिबेट का आयोजन पीजी बॉटनी विभाग के धन्वंतरी हॉल में कराया गया, जिसमें आरयू के पीजी समेत विभिन्न कॉलेजों से आये 28 छात्रों ने भाग लिया। वहीं फिजिक्स एवं केमिस्ट्री विभागों में ऑन द

स्पॉट पेंटिंग तथा कोलाज मेकिंग के इवेंट हुये। कोलाज मेकिंग में जहां 11 छात्र-छात्राओं ने भाग लिया वहीं ऑन द स्पॉट पेंटिंग में 12 छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। इंस्टालेशन के इवेंट में 20 छात्र

छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया। थियेटर इवेंट की चारों स्पंदनिय (वन एक्ट प्ले में 12, स्कट्स में 16, मिमिक्री में 04 तथा माइम में 12 प्रतिभागियों) का आयोजन आर्यभट्ट सभागार के मंच पर आयोजित कराये गये, जिसमें छात्रों ने अपनी कला का मंचन किया। तीन दिनों तक चलने वाले इंटर कॉलेज युवा महोत्सव रीज़-रंग 2024-25 का रविवार 22 दिसंबर 2024 को समापन हो जायेगा। इस दिन सभी इवेंट्स के विजयी प्रतिभागियों की घोषणा की जायेगी। समापन तथा पुरस्कार वितरण कार्यक्रम आर्यभट्ट सभागार में होगा। कुलपति प्रो. डॉ अजीत कुमार सिन्हा अपनी टीम के साथ सभी प्रतिभागियों एवं इस आयोजन को संचालित करने वाले सभी कर्मियों को बधाई देते हुए, इस आयोजन के सफलता को सम्मानित करेंगे।

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। डीआईजी अनूप बिरथरे ने शनिवार को रांची सिविल कोर्ट का औचक निरीक्षण किया। डीआईजी दोपहर में अचानक सिविल कोर्ट पहुंचे और सुरक्षा इंतजामों का मुआयना करने लगे। जैसे ही कोर्ट सुरक्षा प्रभारी और दूसरे पुलिसकर्मियों को इसकी सूचना मिली, वैसे ही वे फोनर डीआईजी के पास पहुंचे। अपने निरीक्षण के दौरान डीआईजी ने कोर्ट रूम से लेकर सिविल कोर्ट के बाहरी सरंचना का भी जायजा लिया। सुरक्षा में तैनात पुलिस कर्मियों को बुलाकर उनसे हर चीज की जानकारी ली। सिविल कोर्ट में तैनात सुरक्षा कर्मियों को जो सुरक्षा उपकरण उपलब्ध कराए गए हैं, उनकी जांच भी डीआईजी के द्वारा की गई। इस दौरान सुरक्षा को लेकर



सभी रेंज डीआईजी अपने-अपने क्षेत्राधिकार के जिलों में जितने भी व्यवहार न्यायालय, आवासीय परिसर व न्यायाधीश हैं, उन सभी की मॉनटरिंग करेंगे। साथ ही उन सभी की सुरक्षा से संबंधित समेकित प्रतिवेदन पुलिस मुख्यालय को उपलब्ध कराएंगे। इसी कड़ी में रांची रेंज के डीआईजी अनूप बिरथरे ने पहले चरण में रांची सिविल कोर्ट का मुआयना किया।

डीजीपी का है निर्देश गौरतलब है कि झारखंड के सभी जिलों में कोर्ट परिसर और जजों के आवासीय परिसर को सुरक्षा की समीक्षा डीजीपी अनुराग उपकरण उपलब्ध कराए गए हैं, उनकी जांच भी डीआईजी स्तर के अधिकारियों को निर्देश दिया कि

छात्रावास भवन निर्माण कार्य का कृषि मंत्री ने किया शिलान्यास लाभ नहीं मिलने के कारण आदिवासियों का हो रहा पलायन: शिल्पी नेहा तिकरी

खबर मन्त्र संवाददाता

इटकी। अल्पसंख्यक कल्याण विभाग द्वारा स्वीकृत इटकी फातिमा गर्ल्स एंड बॉयज एकेडमी में करीब ढाई करोड़ की लागत से छात्रावास भवन निर्माण का कार्य का शिलान्यास कृषि पशुपालन व सहकारिता मंत्री शिल्पी नेहा तिकरी ने किया। अल्पसंख्यक कल्याण विभाग अंतर्गत एनआरईपी -1 के मार्फत कराया जाने वाला 30 शैया वाला छात्रावास दो करोड़ 22 लाख की लागत से बनाये जाएंगे। इसके अलावा मौसीबाड़ी स्थित शमीमबद सड़क का ट्रांसफार्मर से मो इस्लाम के घर तक अनटाइड फंड के तहत करीब 16 लाख की लागत से पीसीसी पथ का



शिलान्यास करते मंत्री शिल्पी नेहा तिकरी व अन्य।

शिलान्यास इटकी प्रखंड कांग्रेस अध्यक्ष रमेश महली द्वारा किया गया। शिलान्यास समारोह को संबोधित करते हुए कृषि मंत्री शिल्पी नेहा तिकरी ने कहा कि कृषि व पशुपालन के क्षेत्र में आर्थिक स्रोत का एक बहुत बड़ा आयाम है जिसे प्रगतिशील किसान लाखों कमा रहे हैं। लाभ नहीं मिलने के कारण आदिवासियों का पलायन हो

जा सकता है। लोगों को इससे लाभ लेने की आवश्यकता जताई। केसीसी ऋण सभी किसानों के माफ़ी नहीं होने के संबंध में पूछे जाने पर बताया कि वर्ष 2020 से पूर्व ऋण धारकों के एनपीए खाता की माफ़ी पर अगले कैबिनेट की बैठक में पुनर्विचार किया जाएगा। शिलान्यास कार्यक्रम में मुख्य रूप से इटकी प्रखंड कांग्रेस अध्यक्ष रमेश महली, पूर्व उप प्रमुख नरेश साहू, घोमा सिंह, टिक्कू अबुमाज, अब्दुल इमाम, हाजी मोईनुद्दीन, अंजुम जमाल, अकील अहमद, तबस्सुम फातिमा, परवेज आलम, शकील आलम, अहमद अंसारी, राजेश तिकरी, जुलकरनैन, अब्बास, फिरोज व शिशु गोप सहित अन्य मौजूद थे।

असंतुलित होकर नदी में गिरे व्यक्ति की मौत

नामकुम। शनिवार सुबह थाना क्षेत्र के पतराटोली स्थित जुमार नदी से पुलिस ने एक शव बरामद किया। जिसकी पहचान बरगांवा के रहनेवाले स्व जीतेन्द्र सिंह के पुत्र डब्लू सिंह 48 वर्ष के रूप में की गयी। बताया जा रहा है कि डब्लू शुक्रवार शाम से ही लापता थे। वे घर के समीप नदी किनारे असंतुलित होकर पानी में गिर गए जिससे चोट एवं टंड लगने से उनकी मौत हो गयी। मामले की जानकारी मिलते ही नामकुम पुलिस मौके पर पहुंची और मृतक के शव को जल्द कर पोस्टमार्टम हेतु रिम्स भिजवा दिया। देर शाम मृतक के शव का अन्तिम संस्कार नामकुम डोरंडा रोड स्थित स्वर्णरेखा घाट पर कर दिया गया।

भीमराव अंबेडकर प्रकरण पर कांग्रेस ने खोला मोर्चा केंद्रीय गृह मंत्री की शवयात्रा निकाल फूंकता पुलला

▶▶ इस्तीफे की मांग दोहरायी
▶▶ प्रधानमंत्री पर भी आरोप

रातू। प्रखंड कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष कुशल उरांव की अगुआई में पार्टी जनों ने शनिवार की शाम काठीटांड चौक में भीमराव अंबेडकर के खिलाफ टिप्पणी को लेकर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की शवयात्रा निकाल पुलला फूंकता और जमकर नारेबाजी की। उन्होंने प्रतिपक्ष के नेता राहुल गांधी पर दर्ज झूठे मुकदमे वापस लेने और राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से श्री शाह को बर्खास्त करने की मांग दोहरायी। बकाओं ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर भी निशाना साधा और शाह को



गृह मंत्री का पुलला जलाते लोग।

खुली हूट दिये जाने का आरोप लगाया। बताते चले, कि गृह मंत्री ने राज्यसभा में संविधान निमार्ता बाबा साहेब डॉ भीमराव अंबेडकर पर आपत्तिजनक टिप्पणी की थी। इसे लेकर हुये हंगामे के दौरान भाजपा के दो सांसद जख्मी हो गये थे। इसके बाद श्री गांधी पर प्राथमिकी दर्ज करायी गयी है। कार्यक्रम में मंडल अध्यक्ष अतुल राज ठाकुर, लक्ष्मी नारायण भगत, हाजी मंसूर आलम, संदीप लकड़ा, सुखमणि उरांव, जगन देवी, किशोर पोद्दार, अजमुल हक, राजकुमार उरांव व खुशबू ठाकुर आदि दर्जनों लोग शामिल थे।

जेनेट एकेडमी में क्रिसमस गैदरिंग का आयोजन हुआ



खलारी। जेनेट एकेडमी मैक्लुस्कीगंज में शनिवार को क्रिसमस गैदरिंग का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय प्राचार्य रजित कु. सिंह, व शिक्षकों ने क्रिसमस का केक काटकर किया। क्रिसमस गैदरिंग के कार्यक्रम में विद्यार्थियों के द्वारा संता क्लाक बनाकर चॉकलेट व उपहार बांटा गया। विद्यार्थियों के द्वारा आकर्षक रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत भी किया गया। क्रिसमस के मौके पर विद्यालय परिसर में चरनी सज्जा किया गया। मौके पर शिक्षक गण ऋषि प्रसाद, सीमा यादव, जोसेफ नटाल, क्रांति कुमार आदि शिक्षक मौजूद थे।

विश्व ध्यान दिवस पर स्कूल कॉलेजों में कार्यक्रम आत्मविश्वास के लिए ध्यान करना जरूरी

▶▶ शनिवार को विश्व के 180 देशों ने ध्यान किया

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांडी। विश्व ध्यान दिवस के अवसर पर ओरमांडी प्रखंड के विभिन्न स्कूल कॉलेजों के छात्र-छात्राओं द्वारा ध्यान किया गया। आर्ट ऑफ लिविंग के सोनाराम महतो ने सरस्वती शिशु विद्या मंदिर ओरमांडी व आरटीसी कालेज में छात्रों को ध्यान कराया और बताया भारत के अध्येत गुरु श्रीश्री रविशंकर जी महाराज के सानिध्य में व ऑन लाइन विश्व के 180 देशों में एक साथ ध्यान किया गया। वहीं विद्यालय के अध्यक्ष सत्यनारायण तिवारी व आरटीसी कालेज के निदेशक डॉ पारसनाथ महतो ने छात्रों को ध्यान का महत्व बताया और कहा ध्यान हजारों साल पुराना अध्यास है। ध्यान करने से तनाव, थकान व चिंता कम होने के साथ आत्मविश्वास, स्मरण व इच्छा शक्ति बढ़ती है। मात्र सांस व शरीर को



ध्यान करते शिक्षक व छात्र-छात्राएं।

एग्राचित करना ही ध्यान नहीं है। यह मानसिक व शारीरिक तकनीकों का एक अध्यास है। ध्यान करने से आसपास के वातावरण और खुद को भूल जाते हैं। ध्यान से मस्तिष्क व मानसिक स्वास्थ्य पर सकारात्मक प्रभाव पड़ता है। कार्यक्रम में प्रचार्य ओमप्रकाश चंद्रवसी, डॉ भीम महतो, किशोर महतो, शैलेंद्र मिश्र, पंसस शशि मिश्रा, मुखिया दीपक बड़ाइक, मीना देवी, मुनी देवी, रामलखन महतो, नीतु कुमारी, डॉ स्नेहा कुमारी, कैलाश ठाकुर, प्रेमनाथ मुंडा, इमरान अंसारी, एकबाल अंसारी, गफ्फार अंसारी, रिता कुमारी, योगेंद्र ठाकुर शिक्षक व छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

21वीं पशुधन गणना को लेकर प्रगणकों को दिया गया प्रशिक्षण

▶▶ प्रगणकों को डेमो के साथ प्रशिक्षण दिया गया

खबर मन्त्र संवाददाता

इटकी। इटकी प्रखंड में 21वीं पशुधन गणना को लेकर शनिवार को प्रखंड के भ्रमणशील पशु चिकित्सा पदाधिकारी डॉ शिवानंद कांशी ने प्रगणकों को प्रशिक्षण दिया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रगणकों को डेमो के साथ प्रशिक्षण दिया गया। प्रगणक कमल साव को प्रखंड के गढ़गांव, चाचूरा, मकुन्दा व तरगड़ी में पशु गणना करेगा। जबकि सोहन कच्छप कुर्गी, भंडरा, सेमरा व राजू गोप चिनारो,

पुरियो, लुपुंगा, लावागाई, खम्भा, मलार, विंधानी और गौतम सिंह चिनारो पुरियो, हरमु, सौका, डोला, सुगदा में पशु गणना कार्य करेंगे। जबकि संजय कुमार इटकी झखराटोली, सुरज साहू मोरो, बोड़या, मल्टी, विजय महतो कुकुरली, तिलकसुती व रानीडीह आदि गांव आवंटित किया गया है। पशुगणना का कार्य 31 मार्च 2025 तक चलेगा। डॉ शिवानंद कांशी ने सभी पशुपालकों से पशुगणना के लिए प्रगणकों को सहयोग करने की अपील की है। जिससे भविष्य के लिए पशु एवं पशुपालक के हित के लिए योजना बनाई जा सके।

▶▶ अज्ञात पर प्राथमिकी
▶▶ पुलिस कर रही जांच
▶▶ आरोपी ट्रेक्टर छोड़ हुआ फरार

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। सीओ रवि कुमार के निर्देश पर हल्का 5 के राजस्व उप निरीक्षक सरफराज अफजल ने मौजा सिमलिया की खाता संख्या 194 व प्लॉट 3683 पर अवैध कब्जा करने के उद्देश्य से बिना रजिस्ट्रेशन नंबर के ट्रेक्टर से उत्खनन कर रहे एक अज्ञात

व्यक्ति के खिलाफ रातू थाने में प्राथमिकी दर्ज करायी है। पुलिस ने ब्लू रंग के उक्त ट्रेक्टर को जल्द कर लिया है। थानेदार आरएन सिंह ने बताया कि सीओ शनिवार को 2:30 बजे टीम के साथ क्षेत्र भ्रमण के लिये निकले थे। उन्होंने देखा कि टोंगरी में पत्थर तोड़ने वाली मशीन लंदे ट्रेक्टर से काम किया जा रहा है। श्री अफजल ने उन्हें जानकारी दी कि खतियान में गैर मजूरआ खास टोंगरी (सरकारी जमीन) अंकित है। जैसे ही वह वहां पहुंचे, आरोपी ट्रेक्टर छोड़ फरार हो गया। पुलिस इसकी जांच कर रही है।

तीन अलग-अलग सड़क दुर्घटना में चार घायल, दो रिम्स रेफर

खबर मन्त्र संवाददाता

बेड़ो। बेड़ो व इटकी थाना क्षेत्र में शनिवार की शाम में हुई तीन अलग-अलग सड़क दुर्घटना में चार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। पहली घटना बेड़ो थाना क्षेत्र के जहानाबाज मोड़ के समीप बाइक से असंतुलित होकर गिरने से बेड़ो जमटोली गांव निवासी 50 वर्षीय पीछे बैठे बाइक सवार छोटे सुका उरांव गंभीर रूप से घायल हो गए। बाइक चालक सह जमटोली निवासी पतरस तिकरी ने उसे उपचार के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बेड़ो पहुंचाया। जहां डॉ मेघा भगत ने प्राथमिक उपचार



के बाद बेहतर इलाज के लिए रिम्स रेफर कर दिया। वहीं इटकी थाना क्षेत्र के मोरो मकुंदा मोड़ के समीप अज्ञात वाहन की चपेट में आने से इटकी मकुंदा गांव निवासी बाइक सवार 28 वर्षीय युवक विमल कुजूर घायल हो गया। जिसे स्वजनों ने उपचार के लिए सीएचसी बेड़ो पहुंचाया। इधर

तीसरी घटना में रांची गुमला मुख्य मार्ग पर डीएवी आलोक स्कूल के समीप लगभग साढ़े छह बजे बाइक व कार की टक्कर में बाइक सवार लोहरागा बमनडीहा निवासी 31 वर्षीय नितिन महाराज गंभीर रूप से घायल हो गए। वहीं कार चालक रांची अरगोड़ा निवासी 60 वर्षीय अंजनी प्रसाद

घायल हो गए। जिन्हें पीसीआर पांच के पुलिसकर्मीयों ने 108 एम्बुलेंस से सीएचसी बेड़ो भिजवाया। जहां डॉ मेघा भगत ने दोनों घायलों का प्राथमिक उपचार कर गंभीर रूप से घायल नितिन महाराज को रिम्स रेफर कर दिया। घायल नितिन ने बताया कि वह रांची से अपने घर जा रहा था।

मजदूरों को काम दिलाने के नाम पर ठगी

खबर मन्त्र संवाददाता

इटकी। इटकी पुलिस ने नायाब तरीके से मजदूरों को काम दिलाने के नाम पर खेतों में काम लगा कर बाइक और मोबाइल ठगी कर ले जाने के आरोप में चार आरोपियों को गिरफ्तार कर शनिवार को मुख्य न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। इटकी थाना कांड संख्या 69/24 के तहत लोहरागा जिले के एक मजदूर बलि महली ने मामला दर्ज कराते हुए बताया था कि ठीकेदार बन कर आफताब खान सेमरा और कूर्मी लाकर अलग अलग खेत में



प्रेस कॉन्फ्रेंस करते बेड़ो डीएसपी व अन्य।

काम लगाकर मजदूरों का मोबाइल और बाइक लेकर रफू चक्कर हो जाता था। इटकी थाना में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर बेड़ो डीएसपी अशोक कुमार राम ने बताया कि कांड के

आलोक में एसएसपी के निर्देश पर बेड़ो डीएसपी के नेतृत्व में छापामारी टीम का गठन किया गया। जिसमें थाना प्रभारी अभिषेक कुमार, जांच कर्ता एसआई सुमित

अशोका खदान की विस्तार के लिए ग्रामीणों के बीच चर्चा



खबर मन्त्र संवाददाता

पिपरवार। बेती पंचायत के ग्राम लुकुईया स्थित रगुडी टांड में शनिवार के ग्रामीणों की आवश्यक बैठक किया गया। बैठक की अध्यक्षता सुरेश उरांव और संचालन रामकुमार उरांव द्वारा किया गया। इस बैठक में अशोका पी ओ जितेंद्र कुमार एवं टंडवा अंचल के सी आई सहित हल्का कर्मचारी शामिल थे। अशोक खदान की विस्तार के लिए ग्रामीणों के बीच चर्चा किया गया सीसीएल अधिकारी आर एंड आर पॉलिसी के तहत मुआवजा और नियोजन देने की बात ग्रामीणों से कहा इस पर ग्रामीणों ने सीसीएल को अपने नीति नियमों में बदलाव करने को कहा। वहीं ग्रामीण अपने प्रस्ताव में

सीसीएल के अधिकारियों को प्रति एक एकड़ में नौकरी और 60 लाख मुआवजा प्रति एकड़ मुआवजा और जमीन निर्धारित तय समय के लिए जमीन लीज पर देने सहित लीज समाप्त होने पर पूर्व के अनुसार जमीन को समतलीकरण कर रैयतों का स्वयं वापस करने की मांग रखा है। वहीं टंडवा अंचल से आए अधिकारियों को वन और आम गैरमौजूबा भूमि सत्यापन कर जल्द वन पटा देना का आग्रह ग्रामीणों ने किया है। मौके पर सुरेश उरांव, रामकुमार उरांव, शिवू उरांव, बसंत उरांव, दिलीप उरांव, गंगा उरांव, महेन्द्र उरांव, संजय उरांव, फुलेश्वर उरांव, सोनी देवी, लालमुनि देवी, बबोती देवी सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण महिला पुरुष शामिल थे।

आलोक में एसएसपी के निर्देश पर बेड़ो डीएसपी के नेतृत्व में छापामारी टीम का गठन किया गया। जिसमें थाना प्रभारी अभिषेक कुमार, जांच कर्ता एसआई सुमित कुमार कंडरवार ने क्रिसम व नववर्ष कार्यक्रम का महत्व बताया और कहा आने वाले नववर्ष पर हमें अपने जीवन में नया व बेहतर कार्य करने का संकल्प लेने की ज़रूरत है। कार्यक्रम का संचालन संगीत प्राध्यापिका संचाली नाग ने किया। मौके पर उपप्राचार्य दयामनी कुमारी, विभागाध्यक्ष स्वाती अंजना टोप्यो, जगत मुंडा, डॉ. महेश प्रसाद, अलका कुमारी, निर्मला कुमारी, जन्मजय महतो, संदीप कुमार महतो, रेहान फजल, संदीप कुमार, डॉ. मनोज कुमार राणा, राखी कुमारी, सुनिता किस्पोट्टा, डा. कुमारी पल्लवी, नित्यानन्द कोईरी, अनिसा खातून, कमलेश यादव, डा. रूबीना सिंह, अरुण कुमार पाहन, सुजाता जौजो, शालिनी कुमारी, रिकु कुमारी, नेहा कुमारी, शिक्षक व छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

चार दिन से गायब युवक का शव कुर्वे से बरामद हुआ



मो रिजवान का फाइल।



थाना परिसर में लोगों की भीड़।

खबर मन्त्र संवाददाता

चान्हो। थाना क्षेत्र के चटवल गाँव के एक कच्चा कुर्वा से चान्हो से चार दिन से गायब सतरह वर्षीय मो रिजवान उर्फ पप्पू का शव शनिवार शाम बरामद किया गया। बताया चले राजीवनगर निवासी व्यवसायी मुंताजिर आलम का पुत्र मो रिजवान 18 दिसंबर की शाम से गायब था, वह अपने घर से चान्हो चौक जाने की बात बोलकर घर से निकला था और उसी शाम से उसका कुछ पता नहीं चल पा रहा था। तभी परिजनों ने थाना पर गुमसुदगी का सनहा दर्ज कराया। पुलिस अपने अस्तर से प्रयास करती रही चार दिन बीत जाने के भी पुलिस को कुछ हॉथ नहीं लगा। तभी नाराज होकर चान्हो चौक के दुकानदारों ने शनिवार को पूरे दिन अपनी दुकानों को बंद भी रखा। रिजवान की खोजबीन के लिए शुक्रवार को खोजी कुता भी मंगाया गया था पर कुछ पता नहीं चल पाया था। थाना प्रभारी चंदन कुमार गुप्ता द्वारा

रिजवान के विषय में किसी प्रकार की सूचना दिए जाने वाले को 10000 इनाम देने की घोषणा भी की गई थी। थाना प्रभारी चंदन कुमार गुप्ता ने बताया कि शनिवार को भी लापता रिजवान का पता लगाने के लिए उसके कॉल डिटेल्स व परिजनों से मिले इनपुट के आधार पर कई लोगों से पूछताछ की गयी थी। इसी बीच शनिवार की शाम को चटवल गाँव के निकट स्थित एक धंसे हुये कुएं से उसका शव बरामद हो गया। चटवल का ही एक किसान पटवन के लिए कुएं के निकट गया था और उसी ने कुएं में तैरते हुए शव को देखा जिसके निकाले जाने के बाद उसकी पहचान रिजवान के रूप में की गई। शव मिलने के बाद गुप्तायें लोगों ने चान्हो थाना के समक्ष एनएच को थोड़ी देर के लिए जाम भी कर दिया पर लगभग दस मिनट बाद ही थाना प्रभारी ने लोगों को समझा बुझाकर जाम हटवाया। बताया गया कि मृतक मो रिजवान उर्फ पप्पू के पांच भाइ और सात में भाइयों में दूसरे

नंबर का था और मांडर स्थित संत अन्ना इंटर कालेज का 12 का क्षात्र था। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया है।

रातू : कम्ड़े के कुएं से अज्ञात शव बरामद

रातू। पुलिस ने शनिवार की शाम कम्ड़े सरना स्थल स्थित कुएं से एक अज्ञात व्यक्ति का शव बरामद किया है। ग्रामीणों की मदद से उसे बाहर निकाल पोस्टमार्टम के लिये रिम्स भेज दिया गया है। उसकी उम्र करीब 40 वर्ष थी। थानेदार आरएन सिंह ने बताया कि रविवार को मृतक का पोस्टमार्टम के बाद शव को अगले 72 घंटे तक डीप फ्रीजर में रखा जायेगा। ताकि, परिजन उसकी पहचान कर अंतिम संस्कार कर सकें। उन्होंने जानकारी दी कि मामले को लेकर रातू थाने में यूडी केस दर्ज किया गया है।

भारत सरकार की टीम ने बेड़ो प्रखंड का किया दौरा

खबर मन्त्र संवाददाता

बेड़ो। भारत सरकार की ओर से 8 सदस्य टीम ने शनिवार को बेड़ो प्रखंड का दौरा कर विभिन्न योजनाओं की क्रियान्वयन और जमीनी सतह पर योजनाओं की गुणवत्ता की समीक्षा किया। इस दौरान सर्वप्रथम प्रखंड सभागार में विभिन्न विभाग के पदाधिकारी एवं कर्मियों के साथ एक विशेष बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मुख्य रूप से मनरेगा, पीएमजीवाई ग्रामीण, अबुआ आवास, कल्याण विभाग से संचालित योजनाएं, स्वास्थ्य एवं शिक्षा सहित अन्य योजनाओं के संबंध में जानकारी ली गई। बैठक का आगाज करते हुए जिला योजना पदाधिकारी संजीव कुमार सिंह ने उपस्थित कर्मों और पदाधिकारी का परिचय प्राप्त करते हुए प्रखंड स्तर पर संचालित योजनाओं के विषय में बताया कि ग्रामीणों की सुविधा के अनुसार उन्हें न केवल योजनाएं दी जाती



बेड़ो में योजनाओं का निरीक्षण करती भारत सरकार की आठ सदस्यीय टीम।

हैं, बल्कि आवश्यकता अनुसार सरकार द्वारा विभिन्न आयु के ग्रामीण के लिए विभिन्न योजनाओं का लाभ भी दिया जाता है। मौके पर अंचल अधिकारी प्रताप मिंज ने प्रखंड में चलाए जा रहे विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि मनरेगा एवं आवास की 2256 योजनाएं प्रखंड में संचालित हैं। उन्होंने योजनाओं के लाभ दिए जाने के प्रावधान के संबंध में विस्तार पूर्वक बताया। साथ ही योजनाओं का चयन एवं क्रियान्वयन के क्रम में भारत सरकार की ओर आई इस टीम ने आम बागवानी, टीसीबी, डोभा, अबुवा आवास

योजनाओं का चयन किया जाता है। उन्होंने ग्राम सभा के महत्व के साथ-साथ सरकार की महत्वाकांक्षी योजना सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के संबंध में बताते हुए योजनाओं के चयन के संबंध में अहम जानकारी दिया। बैठक के उपरांत ईटा पंचायत अंतर्गत मनरेगा पाक का टीम द्वारा भ्रमण किया गया। पंचायत पहुंचने पर टीम के सदस्यों का स्थानीय रीति रिवाज के अनुसार परंपरागत ढंग से स्वागत किया गया। फील्ड निरीक्षण के क्रम में भारत सरकार की ओर आई इस टीम ने आम बागवानी, टीसीबी, डोभा, अबुवा आवास

सिंचाई समेत अन्य योजनाओं का निरीक्षण करते हुए इस संबंध में कई अहम जानकारियां लीं। वहीं मौके पर मौजूद पंचायत के पूर्व मुखिया बुधराम बाड़ा पंचायत में चल रहे विभिन्न योजनाओं की जानकारी दिया। उन्होंने किसानों की बदलती हुई आर्थिक स्थिति के बारे में बताया। भ्रमण कर रही टीम ने ग्राउंड लेवल पर योजनाएं देखकर खुशी जाहिर किया। मौके पर रोहित कुमार अनुभाग अधिकारी सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत सरकार, गौरव भारद्वाज, पवन कुमार राम, पुष्पा एक्का, कावेरी शिवराम कृष्णन, श्रीदेवी श्रीधर, संजीव कुमार डीपीओ, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी संजय तिकरी, सहायक अभियंता पुरुषोत्तम भाई पटेल, राजेश नायक, फारूक नदीम, कनीया अभियंता अभय आशीष कोजा, दुर्गा प्राना भगत, उष मुखिया तंजीर हुसैन ग्रामीण, कर्मचारी व पदाधिकारी समेत अन्य लोग मौजूद थे।

एमसीजी में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले भारतीय बन सकते हैं कोहली



▶ बॉलिंग डे टेस्ट की शुरुआत 26 दिसंबर से
▶ भारत एमसीजी में लगा सकता है जीत की हैदिक
▶ लगातार 2 बार से एमसीजी में जीत रही है टीम इंडिया

मेलबर्न में जमकर बोला है कोहली का बल्ला

मेलबर्न के इस मैदान पर टेस्ट में कोहली के रिकॉर्ड की बात करें तो इस भारतीय बल्लेबाज का बल्ला एमसीजी में जमकर बोला है। 2011 ऑस्ट्रेलियाई दौरे पर कोहली पहली बार टेस्ट में एमसीजी पर बल्लेबाजी के लिए उतरे थे, लेकिन उस मैच की पहली पारी में उन्होंने 11 रन बनाए थे, जबकि दूसरी पारी में शून्य पर आउट हुए थे। 2014 में कोहली का बल्ला इस मैदान पर जमकर बोला था और उन्होंने 169 तथा 54 रनों की पारी खेली थी। वहीं, कप्तान के तौर पर 2018 में ऑस्ट्रेलिया दौरे पर आए कोहली ने एमसीजी में फिर अपना दम दिखाया था और 82 रनों की पारी खेल भारत को मिली 137 रनों की जीत में अहम भूमिका निभाई थी।

ऑस्ट्रेलिया में शतक के मामले में सचिन से आगे निकले थे कोहली : कोहली पर्थ टेस्ट में अपनी शतकीय पारी के दम पर ऑस्ट्रेलिया में सर्वाधिक टेस्ट शतक लगाने वाले भारतीय बल्लेबाज बन गए थे। कोहली का ऑस्ट्रेलिया में यह सातवां टेस्ट शतक था, जबकि सचिन ने अपने करियर में ऑस्ट्रेलिया में छह शतक लगाए थे। इतना ही नहीं कोहली का ऑस्ट्रेलिया में टेस्ट प्रारूप में यह छह साल बाद पहला शतक था। उन्होंने इससे पहले अंतिम बार ऑस्ट्रेलियाई धरती पर 2018 में इस प्रारूप में सैकड़ा जड़ा था।

सचिन से आगे निकलने के लिए चाहिए 134 रन : कोहली ने एमसीजी पर टेस्ट में छह पारियों में कुल 316 रन बनाए हैं, जबकि पूर्व दिग्गज बल्लेबाज सचिन ने इस मैदान पर 10 पारियों में 44.9 के औसत से 449 रन बनाए हैं। यानी कोहली अगर चौथे टेस्ट मैचों में 134 रन बनाने में सफल रहे तो वह एमसीजी में टेस्ट में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले भारतीय बल्लेबाज बन जाएंगे। कोहली फिलहाल इस सूची में तीसरे स्थान पर हैं। उनसे आगे सचिन के अलावा अजिंक्य रहाणे हैं जिन्होंने छह पारियों में 73.8 के औसत से 369 रन बनाए हैं। कोहली अगर चौथे टेस्ट की दोनों पारी मिलाकर 54 रन बना लेते हैं तो वह रहाणे को पीछे छोड़ देंगे।

बनाने वाले भारतीय बन सकते हैं।

पर्थ में शतक के बाद नहीं चला कोहली का बल्ला

कोहली ने ऑस्ट्रेलिया दौरे की शुरुआत पर्थ टेस्ट की दूसरी पारी में शतक के साथ की थी। कोहली पहली पारी में पांच रन बनाकर आउट हुए थे, लेकिन दूसरी पारी में उनका बल्ला जमकर गरजा था और उन्होंने शतक जड़ा था। यह

कोहली के टेस्ट करियर का 30वां शतक था।

हालांकि, इसके बाद एडिलेड टेस्ट और फिर गाबा टेस्ट में कोहली फ्लॉप रहे थे और अच्छी पारी नहीं खेल सके थे। तीसरे टेस्ट में कोहली को दूसरी पारी में उतरने का मौका नहीं मिला था क्योंकि बारिश के कारण अंतिम दिन का टेस्ट समय से पहले समाप्त कर दिया गया था।

एजेंसी

मेलबर्न। भारतीय टीम के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली को मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड (एमसीजी) का मैदान काफी पसंद आता है और उनका रिकॉर्ड इस मैदान पर अच्छा है। भारत को अब बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के चौथे टेस्ट मैच में

ऑस्ट्रेलिया का सामना 26 दिसंबर से मेलबर्न में करना है। पहले टेस्ट मैच की दूसरी पारी को छोड़ दिया जाये तो भारतीय बल्लेबाजी इस दौरे पर अच्छी नहीं रही है। कोहली आये दिन नये कीर्तिमान हासिल करते रहे हैं और अगर उनका बल्ला एमसीजी पर चला तो वह इस मैदान पर सबसे ज्यादा रन

श्रेयस की पारी हुई बेकार, मुंबई को मिली हार, कृष्णन श्रीजीत ने बनाए नाबाद 150 रन विजय हजारें ट्रॉफी का सबसे बड़ा रन चेज कर्नाटक के नाम

एजेंसी

अहमदाबाद। विजय हजारें ट्रॉफी टूर्नामेंट 2024-25 में कर्नाटक ने मुंबई को हराकर जोरदार शुरुआत की। इस मैच में कर्नाटक ने मुंबई को 7 विकेट से हरा दिया और मयंक अग्रवाल की टीम को जीत दिलाने में कृष्णन श्रीजीत की बड़ी भूमिका रही जिन्होंने नाबाद 150 रन की पारी खेल दी और इस हार के बाद मुंबई के कप्तान श्रेयस अय्यर की नाबाद 114 रन की पारी बेकार हो गई। इस मैच में कर्नाटक के कप्तान मयंक अग्रवाल ने टॉस जीता था और फिर मुंबई को बल्लेबाजी करने को रहा। इसके बाद मुंबई ने पहली पारी में 50 ओवर में 4 विकेट पर 382 रन का विशाल स्कोर बना दिया और कर्नाटक को जीत के लिए 383 रन का विशाल टारगेट मिला, लेकिन इस टीम ने इस टारगेट को 46.2 ओवर में ही हासिल कर लिया और 3 विकेट पर 383 रन बनाकर मैच जीत लिया। कृष्णन श्रीजीत को उनकी नाबाद 150 रन की पारी के लिए प्लेयर ऑफ द मैच चुने गए।

कृष्णन श्रीजीत ने खेली नाबाद 150 रन की पारी

मुंबई के खिलाफ कर्नाटक के मध्यक्रम के बल्लेबाज व विकेटकीपर कृष्णन श्रीजीत ने ऐसी पारी खेली जिसने सबको हैरान



करके रख दिया। उन्होंने मुंबई के विरुद्ध 4 छक्के और 20 चौकों की मदद से 101 गेंदों पर नाबाद 150 रन बनाए और टीम को जीत दिलाकर मैदान से बाहर आए। प्रवीण दुबे ने उनका भरपूर साथ निभाया और दोनों के बीच चौथे विकेट के लिए नाबाद 183 रन की नाबाद साझेदारी हुई। कर्नाटक की तरफ से टीम के ओपनर बल्लेबाज व कप्तान मयंक अग्रवाल ने 1 छक्के और 7 चौकों की मदद से 47 रन की पारी खेली जबकि निकितन जोश ने 21 रन बनाए। तीसरे नंबर पर बल्लेबाजी करने आए नसीम केवी ने भी 66 गेंदों पर 3 छक्के और 9 चौकों की मदद से 82 रन की तेज पारी खेली। मुंबई की तरफ से इस

विजय हजारें ट्रॉफी में सबसे सफल रनचेज

- ▶ आंध्र - 384 रन बनाम गोवा (2012)
- ▶ कर्नाटक - 383 रन बनाम मुंबई (2024)
- ▶ मुंबई - 358 रन बनाम बड़ोदा (2008)
- ▶ झारखंड - 356 रन बनाम महाराष्ट्र (2023)
- ▶ असम - 351 रन बनाम जम्मू कश्मीर (2022)

केएल श्रीजीत

रन	150
गेंद	101
चौका	20
छक्का	04

गोवा को ओडीसा पर मिली जीत

गोवा की टीम ने विजय हजारें ट्रॉफी 2024-25 का पहला मुकाबला ओडीसा के साथ खेला और इस मैच में गोवा को 27 रन से जीत मिली। गोवा की इस जीत में टीम के तेज गेंदबाज अर्जुन तेंडुलकर चमक गए जिन्होंने सबसे ज्यादा विकेट लिए तो वहीं गोवा के 4 बल्लेबाजों ने इस मैच में अर्धशतक लगाए। यही नहीं इस मैच में ओडीसा की टीम के भी 4 बल्लेबाजों ने अर्धशतक लगाने में सफलता हासिल की। इस मैच में दोनों टीमों ने मिलकर 715 रन बनाए। इस मैच में गोवा ने पहले बल्लेबाजी की थी और 50 ओवर में 4 विकेट पर 371 रन बनाए। इसके जवाब में ओडीसा की टीम ने 49.4 ओवर में 344 रन बनाए और उसे 27 रन से हार मिली। ओडीसा की तरफ से इस मैच में स्वास्तिक सामल ने 57 रन, गौरव चौधरी ने 78 रन, कप्तान संदीप पटनायक ने 73 रन जबकि विकेटकीपर आशीष खेन ने 53 रन की पारी खेली।

अंतर महाविद्यालय क्रिकेट प्रतियोगिता का विजेता बना एसएस मेमोरियल कॉलेज कांके

रोमांचक फाइनल मुकाबले में बीएस कॉलेज लोहरदगा की टीम को 7 रनों से किया पराजित

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। रांची यूनिवर्सिटी द्वारा आयोजित अंतर महाविद्यालय क्रिकेट प्रतियोगिता का फाइनल मैच बीएस कॉलेज बनाम एसएस मेमोरियल कॉलेज के बीच खेला गया। टॉस जीतकर एस एस मेमोरियल कॉलेज काके की टीम पहले बैटिंग करने का फैसला किया। बैटिंग करते हुए एस एस मेमोरियल की टीम निर्धारित 35 ओवर में 5 विकेट के नुकसान पर 247 रन बनाए। टीम के तरफ से रोहित आर्य ने 63, पंकज कुमार ने 48 तथा अभिषेक ने 40 रन बनाए। बीएस कॉलेज क्रिकेट टीम के तरफ से बॉलिंग में जतिन सुमित, तथा पासवान ने दो-दो विकेट लिए। जवाबी पारी खेलने



उतरी लोहरदगा बीएस कॉलेज की टीम रोमांचक मुकाबले में 240 रन ही बना सकी। इस रोमांचक फाइनल मैच में बी एस कॉलेज की टीम 7 रनों से पराजित हो गई। टीम के तरफ से सबसे ज्यादा कप्तान प्रेम कुमार ने 101 रन बनाए, सुमित उराव ने 40 बनाए। वहीं एस एस मेमोरियल की टीम के तरफ से

एमसीजी में टेस्ट में सर्वाधिक रन बनाने वाले भारतीय बल्लेबाज

बल्लेबाज	पारी	रन	औसत	शतक/अर्धशतक
सचिन तेंदुलकर	10	449	44.9	01/03
अजिंक्य रहाणे	06	369	73.8	02/00
विराट कोहली	06	316	52.7	01/02
वीरेंद्र सहवाग	04	280	70.0	01/01
राहुल द्रविड़	08	263	32.8	00/02

रोहित के पास कोहली-रहाणे की सूची में शामिल होने का मौका

पिछले 10 वर्षों में भले ही एमसीजी में भारत ने सफलताएं हासिल की हैं, लेकिन ओवरऑल इस मैदान पर ऑस्ट्रेलिया का ही दबदबा रहा है। 1948 से 2020 तक भारत ने इस ग्राउंड पर 14 टेस्ट मैच खेले हैं और उसे चार में ही जीत मिली है, जबकि आठ मुकाबले भारत ने गंवाए हैं और दो ड्रॉ रहे हैं। वहीं, सिर्फ चार ही भारतीय कप्तान ऐसे हैं जिन्होंने एमसीजी में टेस्ट मैच जीते हैं और रोहित के पास इस सूची में शामिल होने का मौका रहेगा। एमसीजी में अब तक विश्वन सिंह बेदी, सुनील गावस्कर, विराट कोहली और अजिंक्य रहाणे ने ही अपनी कप्तानी में भारत को टेस्ट में जीत दिलाई है।

बुमराह के पास कुंबले को पीछे छोड़ने का मौका

भारतीय टीम के स्टार तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह के पास भी एमसीजी में उपलब्धि हासिल करने का मौका रहेगा। बुमराह और अनिल कुंबले एमसीजी में भारत के लिए सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज हैं। दोनों के नाम फिलहाल इस मैदान पर एक समान 15-15 विकेट हैं। बुमराह अगर मैच में एक विकेट भी हासिल कर लेते हैं तो वह एमसीजी में भारत के लिए सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन जाएंगे और कुंबले को पीछे छोड़ देंगे। बुमराह और कुंबले के अलावा कपिल ने इस मैदान पर 14 विकेट, रविचंद्रन अश्विन ने 14 और उमेश यादव ने 13 विकेट झटके हैं।



उथप्पा के खिलाफ धोखाधड़ी का मामला गिरफ्तारी वारंट जारी

बेंगलुरु (कर्नाटक)। भविष्य निधि (पीएफ) मामले से संबंधित कर्मचारियों और सरकार को धोखा देने के एक कथित मामले में भारत के पूर्व बल्लेबाज रॉबिन उथप्पा के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी हुआ है। सेंटरस लाइफस्टाइल ब्रांड्स प्राइवेट लिमिटेड के निदेशक के रूप में, उथप्पा पर कर्मचारियों और सरकार को वेतन से पीएफ योगदान में कटौती करने लेकिन कर्मचारी खातों में धराराशि जमा करने में विफल रहने का आरोप है। कंपनी पर कथित तौर पर 23.36 लाख रुपए का हजाना बकाया है, जिसे अधिकारी उथप्पा से वसूलना चाहते हैं। धोखाधड़ी के आरोप में क्षेत्रीय भविष्य निधि आयुक्त शादक्षीरी गोपाल रेड्डी ने 4 दिसंबर, 2024 को एक पत्र जारी कर पुलकेशी नगर पुलिस को उथप्पा को गिरफ्तार करने का निर्देश दिया। इसी पृष्ठभूमि में पुलिस रॉबिन उथप्पा के घर नोटिस जारी करने गई थी। वर्तमान में, वह उस पत्र पर नहीं रहता है। इसलिए रॉबिन उथप्पा के लिए वारंट जारी कर दिया गया है।

ट्रेविस भारत के लिये सरदर्द : रवि शास्त्री

मेलबर्न। ऑस्ट्रेलिया के धाकड़ बल्लेबाज ट्रेविस हेड को भारत के लिये सरदर्द बताते हुये पूर्व कोच रवि शास्त्री ने कहा कि रोहित एंड कंपनी को ट्रेविस नामक सरदर्द के इलाज को खोजना होगा। शास्त्री ने कहा भारत ट्रेविस नामक सरदर्द के लिए बॉम की तलाश कर रहा है। रोहित एंड कंपनी को जल्द ही ट्रेविस नामक सरदर्द का इलाज खोजना होगा।

पिछले 10 वर्षों में एमसीजी पर एक भी टेस्ट नहीं हारा भारत



एजेंसी

मेलबर्न। भारतीय टीम पूर्व ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास को पीछे छोड़त हुए ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ चौथे टेस्ट में उतरेगी। दोनों टीमों के बीच पांच मैचों की बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 1-1 की बराबरी पर चल रही है। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच ब्रिसबेन के गाबा में खेला गया तीसरा टेस्ट मैच ड्रॉ रहा था और अब रोहित शर्मा की अगुआई वाली टीम को नजरे 26 दिसंबर से होने वाले चौथे टेस्ट के दौरान मेलबर्न पर जीत दर्ज कर सीरीज में बढ़त हासिल करने पर टिकी होगी।

डब्ल्यूटीसी फाइनल के लिहाज से अहम है मुकाबला

भारत को अगर विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) के फाइनल में जगह बनानी है तो उसे ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ अगले दोनों मुकाबले जीतने होंगे। इस सीरीज में एक और हार उसके लिए

डब्ल्यूटीसी फाइनल के दरवाजे बंद कर देगी। भारत ने विपरीत परिस्थितियों में जिस तरह तीसरा टेस्ट मैच ड्रॉ कराया उससे टीम के हासिल बड़े हुए होंगे। भारत अगर चौथा मैच जीतने में सफल रही तो सीरीज गंवाने से बच जाएगी और 2-1 की बढ़त हासिल कर लेगी।

एमसीजी में भारत का पलड़ा भारी

मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड (एमसीजी) में भारत का पलड़ा ऑस्ट्रेलिया पर भारी है। पिछले 10 वर्षों में टेस्ट में यह ग्राउंड भारत के लिए अजेय किला बना हुआ है। भारतीय टीम ने इस मैदान पर 2014 से ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ कुल तीन मुकाबले खेले हैं और उसे दो में जीत मिली है, जबकि एक मैच ड्रॉ रहा है। वहीं, पैट कमिंस की अगुआई वाली टीम पिछले 10 वर्षों में एमसीजी पर भारत के खिलाफ जीत दर्ज नहीं कर सकी है। यह आंकड़े भारत के लिए राहत देने वाले हैं क्योंकि टीम की नजरे बढ़त हासिल करने पर टिकी हुई हैं।

चैंपियंस ट्रॉफी 2025 का शेड्यूल आया सामने

- ▶ चैंपियंस ट्रॉफी में इंडिया का शेड्यूल
- ▶ भारत बनाम बांग्लादेश - 20 फरवरी
- ▶ भारत बनाम पाकिस्तान - 23 फरवरी
- ▶ भारत बनाम न्यूजीलैंड - 2 मार्च

एजेंसी

नयी दिल्ली। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 का आयोजन हाइब्रिड मॉडल के तहत खेला जाएगा, लेकिन इसमें हिस्सा लेने वाली 8 टीमों किस-किस ग्रुप में हैं साथ ही इसका आधिकारिक शेड्यूल भी सामने नहीं आया है, लेकिन रेव स्पॉटर्ज के मुताबिक भारत को ग्रुप ए में पाकिस्तान, न्यूजीलैंड और बांग्लादेश के साथ रखा गया है। यही नहीं भारत अपने ग्रुप मुकाबले इन देशों के खिलाफ किस दिन खेला जाएगा रिपोर्ट में इसका भी खुलासा किया गया है।

भारत को ग्रुप ए में रखा गया

चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए भारत को ग्रुप एक में रखा गया है और इसमें पाकिस्तान, न्यूजीलैंड और बांग्लादेश की टीमों भी हैं जबकि ग्रुप बी में ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड, अफगानिस्तान और साउथ अफ्रीका को रखा गया है। भारतीय टीम को इस टूर्नामेंट का



पहला मैच बांग्लादेश के खिलाफ खेला है जिसका आयोजन 20 फरवरी को किया जाएगा तो वहीं भारत अपने चिर-प्रतिद्वंदी पाकिस्तान से 23 फरवरी को भिड़ेगा तो वहीं टीम इंडिया आखिरी ग्रुप मैच न्यूजीलैंड के साथ खेलेगा और इस मैच का आयोजन 2 मार्च को किया जाएगा। इस टूर्नामेंट की शुरुआत 19 फरवरी से होगी और फाइनल मुकाबला 10 मार्च को खेला जाएगा। रिपोर्ट के मुताबिक इस टूर्नामेंट के पहला मैच पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच खेला जाएगा और इस मैच का आयोजन कराची में किया जाएगा। वहीं दूसरा मैच भारत और बांग्लादेश के बीच 20 फरवरी को खेला जाएगा। इस मैच का आयोजन

न्यूट्रल वेन्यू पर किया जाएगा। हालांकि भारत अपने मुकाबले कहा खेलेगा इसको लेकर फिलहाल कुछ भी साफ नहीं है। आपको बता दें कि चैंपियंस ट्रॉफी 2025 की मेजबानी पाकिस्तान कर रहा है, लेकिन भारत के साथ खराब संबंध की वजह से टीम इंडिया के सभी मैच तथस्थान पर खेले जाएंगे। बेशक भारत के मैच कहीं भी खेले जाएं, लेकिन इसका मेजबान पाकिस्तान ही रहेगा। पाकिस्तान पहले इस टूर्नामेंट की मेजबान हाइब्रिड मॉडल के तहत करवाए जाने को लेकर राजी नहीं था, लेकिन बाद में कुछ शर्तों के साथ पोसीबी ने आइसीसी की बात मान ली जिससे कि वो इसकी सफल मेजबानी कर पाए।

बीसीसीआइ के सचिव, कोषाध्यक्ष के लिए चुनाव की तारीख घोषित

मुंबई। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड बीसीसीआइ ने सचिव और कोषाध्यक्ष के रिक्त पदों के लिए शनिवार को चुनाव की घोषणा कर दी। बोर्ड ने बताया कि 12 जनवरी 2025 को मुंबई में एक विशेष आम बैठक (एसजीएम) आयोजित की जाएगी, जिसका प्राथमिक एजेंडा नए पदाधिकारियों का चुनाव होगा।

विष्णु ने एशियन ओपन चैंपियनशिप में जीता कांस्य

हांडिकोट (चीन)। भारत के विष्णु सरवनन ने एशियन ओपन चैंपियनशिप 2024 नौकायन प्रतियोगिता में पुरुषों की डिग्गी स्पर्धा में कांस्य पदक जीत लिया है। दो बार के ओलंपियन और हांगझोऊ एशियाई खेल 2023 के कांस्य पदक विजेता विष्णु सरवनन ने खराब सैहट के बावजूद अपनी 10 रेंसों से 36 नेट कुल अंक हासिल किए और फील्ड ऑफ 47 में तीसरे स्थान पर रहे।

मणिपुर ने बंगाल को हराकर फाइनल में

नारायणपुर। राजमाता जीजाबाई सीनियर महिला राष्ट्रीय फुटबॉल चैंपियनशिप में शनिवार को पहला सेमीफाइनल मैच खेला गया जिसमें मणिपुर ने बंगाल को 3-0 से हराकर फाइनल के लिए क्वालीफाई कर लिया। खेल के पहले हाफ में दोनों ओर से बहुत जबरदस्त खेल का प्रदर्शन किया गया। इसके कारण पहले हाफ की समाप्ति तक स्कोर 0-0 रहा।

भारत करेगा जूनियर वर्ल्ड कप 2025 की मेजबानी

नयी दिल्ली। नेशनल राइफल एसोसिएशन ऑफ इंडिया को इंटरनेशनल शूटिंग स्पोर्ट फेडरेशन जूनियर वर्ल्ड कप राइफल/पिस्टल/शॉटगन 2025 की मेजबानी के अधिकार मिल गये हैं। यह देश में आयोजित होने वाली तीसरी प्रमुख आईएसएसएफ प्रतियोगिता होगी, इससे पहले 2023 में भोपाल में सीनियर वर्ल्ड कप और इस साल के अंत में आईएसएसएफ वर्ल्ड कप फाइनल का आयोजन हुआ था।

हॉकी इंडियन लीग में जलवा बिखरने को तैयार

नयी दिल्ली। देश दुनिया के हॉकी दिग्गज 28 दिसंबर से राउरकेली में शुरू हो रही हीरो एचआइएल 2024-25 में अपना जलवा दिखाने के लिये तैयार है। सात साल के लंबे इंतजार के बाद हो रही इस बहुप्रतीक्षित लीग में भारत और विदेश से शीर्ष स्तरीय प्रतिभाएं चार चार लगायेंगी। हॉकी इंडिया के मिशन के हिस्से के रूप में उद्घाटन समारोह और लीग के सभी मैचों के टिकट पूरी तरह से मुफ्त होंगे।

